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1. SAFETY INSTRUCTIONS

Before using this appliance, read the following instructions
carefully and keep the operating instructions for future
use.

1. This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible
for their safety.)

2. This appliance is intended to be used
in household and similar applications such as
- staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments;

- farm houses and by customers in hotels, motels
and other residential type environments;

— bed and breakfast type environments;

- catering and similar non-retail applications.

3. If the supply cord is damaged, it must be replaced
by the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

4. Do not store explosive substances (e.g. aerosol
cans with a flammable propellant) in this appliance.

5.  The appliance must be unplugged after use and
before carrying out user maintenance tasks.

6. WARNING: Keep ventilation openings in the
appliance enclosure or in the built-in structure clear of
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obstructions.
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7. WARNING: Do not use mechanical devices or m

other means to accelerate the defrosting process, other
than those recommended by the manufacturer.

8.  WARNING: Do not damage the refrigerant circuit.

9. WARNING: Do not use electrical appliances inside
the food storage compartments of the appliance, unless
they are of the type recommended by the manufacturer.
10. WARNING: When positioning the appliance, ensure
the supply cord is not trapped or damaged.

11. WARNING: Do not place multiple portable socket-
outlets or portable power supplies at the rear of the
appliance.

12. Do not use extension cords or ungrounded (two
prong) adapters.

13. DANGER: Risk of entrapment. Before you throw
away your old refrigerator or freezer:

— Take off the doors.

- Leave the shelves in place so that children cannot
climb inside.

14. The refrigerator must be disconnected from
the power supply before attempting the installation of
accessories.

15. The refrigerant and cyclopentane foaming material
used in the appliance are flammable. When disposing
of the appliance, it must be kept away from fire sources
and be handled by a special disposal company with the
necessary qualifications. The appliance must not be
disposed of by combustion, as this may damage the
environment and cause other hazards.

16. This appliance can be used by children aged 8
years and above and persons with reduced physical
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given supervision or
instructions concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children must not
play with the appliance. Cleaning and user maintenance
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tasks must not be done by children without supervision.
Children aged 3 to 8 years may load and unload the
appliance.

17. To avoid contamination of food, follow the
instructions below:

- Opening the door for long periods can cause
a significant increase of the temperature in the
compartments of the appliance.

— Regularly clean surfaces that may come into
contact with food and accessible drainage systems.

- Clean water tanks if they have not been used for 48
h; flush the water system connected to a water supply if
water has not been drawn for 5 days.*

— Store raw meat and fish in suitable containers in the
refrigerator to ensure that it does not come into contact
with or drip onto other food.

18. Two-star frozen-food compartments are
suitable for storing pre-frozen food, storing or making ice-
cream and making ice cubes. *

19.  One (¥, two (¥ %), three-star and four-star
compartments are not suitable for the freezing of
fresh food.”

20. If the refrigerating appliance is left empty for long
periods, switch off, defrost, clean, dry, and leave the door
open to prevent mould developing within the appliance.
21. For appliances without a 4-star compartment: this
refrigerating appliance is not suitable for freezing food.*
*Please confirm applicability according to your product
compartment type.

22. For freestanding appliances: this refrigerating
applianceis notintended to be used as a built-in appliance.
23. Any replacement or maintenance of the LED lamps
must be completed by the manufacturer, its service agent
or similar qualified person.

24. The energy efficiency class of the lamp is grade F.
25. WARNING: Dispose of the refrigerator according
to local regulations, as it contains flammable blowing gas
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and refrigerant.
20. &Warning: risk of fire / flammable materials

27. Defective electrical appliances must be
recycled and not disposed of in the household
waste. Please actively help us in our efforts to

conserve resources and protect the environment by

depositing this device in collection centres and waste
disposal centres.

28. Allaccessories,suchasdrawers, shelves, balconies,

should be kept there for lower energy consumption.

2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

rProtection class | A
Power 220-240 V~, 50 Hz
Power consumption 235 kWh/a
Capacity 310L
Exterior dimensions (WxLxH) 595 x 630 x 1880 mm
kNet weight 61kg
[ Class Symbol Ambient temperature range °C A
Extended temperature SN +10 to +32
Temperate N +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38
\ Tropical T +16 to +43 y

*Subiject to rating label.

3. COMPONENTS

1. Cooling 1 5. Cooling 5
2. Cooling 2 6.  Super

3. Cooling 3 7.  Set button
4.  Cooling 4

* The diagram of the exploded view shows the drawers, food boxes, shelves and other accessories
placed in the most energy efficient position.
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4. INSTALLATION

4.1. Reversing the direction of the door opening

Warning! Disconnect the appliance from the wall outlet
when reversing the direction of the door opening.

7
Steps Tool needed Fig.

Remove the knuckle guard.

Remove the top hinge.

Remove the door of the refrigerating chamber.

Remove the middle hinge. Screwdriver

Remove the door of the freezing chamber.

Remove the hinge assembly. Assemble the lower hinge assembly to

the left side of the cabinet. Screwdriver

Assemble the door of the freezer chamber on the lower hinge.

Assemble the middle hinge assembly on the left side of the cabinet.

Assemble the refrigerator’s door.

OIO|®|@ @ @@ ® &

kTake on knuckle guard.

5. BEFORE FIRST USE

5.1. Unpacking

1. Unpack all parts.

2. After unpacking, check for completeness of delivery and for shipping damage. If your delivery
is damaged or incomplete, please contact our after-sales service.

5.2. Choosing an appropriate location
Warning! Position the apEIJ_Iiance so that it is not
exposed to direct sunlight. This appliance should not
be used outdoors or exposed to rain.

Warning! The appliance must be separated by a

A distance of at least 50 cm from heat sources (such as
stoves, ovens, radiators, etc.) and at least 5 cm from
electric ovens.

1. Place the refrigerator in a well ventilated room on a dry, stable and level surface, away from
direct sunlight and other heat sources.

10



2. Ensure sufficient air circulation at the rear of the appliance. Do not place the appliance against
a wall to avoid noise caused by vibration. Make sure that the air can still circulate freely
around the appliance. Insufficient ventilation would result in malfunction and increased energy
consumption. Leave a space of at least 10 cm between the refrigerator and the wall, and at
least 30 cm between the top of the refrigerator and the ceiling.

3. Leave enough space to access and open the door easily: = 990 x 1025 mm (fig. ®). If
necessary, change the direction of the door opening (— REVERSING THE DIRECTION
OF THE DOOR OPENING).

4.  Ifthe refrigerator is placed on an uneven surface, level the appliance using the adjustable feet
(fig. (L)). This will ensure proper operation without vibration.

6. OPERATION

6.1. Commissioning the appliance

1. After transport, unpacking and installation and before the first use, let the appliance rest for
2 hours in vertical position.

2. Clean the appliance and its components (7. CLEANING AND MAINTENANCE).

3. Connect the power plug with a wall outlet.

4 Set the temperature to a high level using the SET button (TEMPERATURE CONTROL
(REFRIGERATOR)).

5. Let the refrigerator run for 24 hours before inserting fresh or frozen foods.

6.2. Temperature control (refrigerator)

Note: The temperature inside the appliance is the result of several factors, such as the ambient

temperature, the quantity of food stored, the frequency of opening of the door, etc. Adjust the setting

accordingly using the SET button.

1. Turn the SET button to the desired position. Position 2 is for the coldest temperature, position 8
is the least cold. To stop the refrigerator completely, disconnect it from the all outlet.

2. Fast cool: Press the SET button several times until “SUPER" is shown in the display. The
appliance will now operate for 150 minutes in a rapid cooling mode. Press the SET button
again if you want to change to a different cooling setting.

6.3. Temperature control (freezer)
The temperature control offers 3 settings:

rSetting Cleaning A
COoLD Default position.
COLDER Ambient temperature above 35 °C. This setting is most useful during the summer.
\COLDEST Ambient temperature below 10 °C. This setting is most useful during the winter. J

6.4. Accessories

Various glass or plastic storage shelves are included with your appliance — different models have
different combinations.

Always slide one of the full size glass storage shelves into the lowest set of guides, above the fruit
and vegetable containers.

6.5. Keeping food in the appliance

[ Cooked meats/fishes should always be stored on a shelf above raw meats/fishes to avoid
bacterial transfer. Keep raw meats/fishes in a container which is large enough to collect juices
and cover it properly. Place the container on the lowest shelf.
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] Leave space around your food, to allow air to circulate inside the appliance. Ensure all parts
of the appliance are kept cool.

] To prevent transfer of flavours and drying out, pack or cover the food separately. Fruit and
vegetables do not need to be wrapped.

] Preserving an excessive amount of food during operation may adversely affect the cooling
capability of the refrigerator.

Refrigerating chamber
[ The refrigerating chamber is suitable for storage of a variety of fruits, vegetables, beverages
and other food consumed in the short term.
[ Cooking foods shall not be put in the refrigerating chamber until cooled to room temperature.
Foods are recommended to be sealed up before putting into the refrigerator.
[ The glass shelves can be adjusted up or down for a proper storage space and easy use.

Freezing Chamber

[ The low temperature freezing chamber may keep food fresh for a longer time and it is
mainly used to store frozen foods and making ice.

[ The freezing chamber is suitable for storage of meat, fish, rice balls and other foods not to
be consumed in short term.

[ Chunks of meat are preferably to be divided into small pieces for easy access. Please be
noted food shall be consumed with the shelf time.

[ Note: Storage of too much food during operating after the initial connection to power may
adversely affect the freezing effect of the refrigerator. Foods stored shall not block the air
outlet; or otherwise the freezing effect will also be adversely affected.

. J

6.6. Noise inside the appliance

You may notice that your appliance makes some unusual noises. Most of these are perfectly normal.
These noises are caused by the circulation of the refrigerant liquid in the cooling system. This is not
a fault and will not affect the performance of your appliance.

6.7. Changing the luminary

The luminary shall be replaced by professionals only.

6.8. Impact on food storage

[ Under Recommended setting, the best storage time of fridge is no more than 3 days.

[ Under Recommended setting, the best storage time of freezer is no more than 1 month.
[ The best storage time may reduce under other settings.

6.9. Lamp

This product contains a lamp. In the event of a fault, contact a qualified technician to inspect and/
or replace the lamp.

Before replacing the lamp, disconnect the appliance from mains power supply. The lamp specification
is listed on the rating label of the appliance.

Tips: This product contains a light source of energy efficient class F.

6.10. Storing Food

1. Allow cooked food to cool at room temperature before putting them in the refrigerator.
2. We recommend that you vacuum-pack food before placing it in the refrigerator.
3. Fruit and vegetables can be stored more easily in the fruit and vegetable drawer (2).

12



Notes:

[ Store excessive amounts of food while the refrigerator is running can damage its ability to
freeze.

[ Food stored must not block outgoing air, otherwise the appliance’s ability to freeze will also be
negatively impacted.

Impact on food storage

[ Under Recommended setting, the best storage time of fridge is no more than 3 days.

[ Under Recommended setting, the best storage time of freezer is no more than 1 month.
[ The best storage time may reduce under other settings.

7. CLEANING AND MAINTENANCE

Warning! Always disconnect the power plug from the
wall outlet before cleaning.

Warning! Do not use any corrosive detergent, wire
brush, abrasive cleaner, sharp object or metal to clean
the appliance.

4 N\
Parts Cleaning
Inserts and ] Remove all the shelves and the crisper.
interior [ Wash the parts in lukewarm water with a mild, odourless detergent (e.g.
surfaces dishwashing liquid).
] Rinse with water and dry thoroughly.
[ Wipe off regularly with a soft cloth and mild detergent.
Housing ] The dust behind the refrigerator and on the floor must be cleaned in a
\ timely manner to maintain the cooling capability and energy saving. )

7.1. Defrosting

The appliance is equipped with an automatic defrosting function.

Due to seasonal changes, a thick layer of frost may form. To defrost manually, unplug the appliance
from the power supply, then remove excess frost with a dry cloth.

Defrosting regularly helps to lower the energy consumption of the appliance

7.2. Moving the appliance

Warning! Do not place the appliance upside down or
sideways. During transport, the inclination must not exceed
45°,

1. If the appliance needs to be moved: Remove all food and items stored inside and secure all
accessories inside the refrigerator with tape.

Attach the adjustable feet.

Close the door and secure with tape.

Secure the power cord on the outside of the appliance with tape to prevent transport damages.

hown

7.3. Switching off for long periods of time
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When the appliance is not in use for a long period of time, disconnect it from the mains supply,
remove all food and clean the appliance. Leaving the door slightly ajar to prevent unpleasant smells.

8.

TROUBLESHOOTING

4 )

Problem Solution

No operation. [ Check whether the appliance is plugged in and connected to
power.

[ Low voltage.
] Failure power or tripping circuit.

Odour. [ Odorous foods should closely wrapped.

] Check whether foods are rotten.
] Check whether the interior shall be cleaned.

Long-term operation | m The appliance operates for longer time in summer when the
of compressor. ambient temperature is higher.

[ Do not put too much food in the appliance at one time.
[ Do not put foods until they are cooled.
[ Frequent opening of refrigerator door.

llluminating light [ Check whether the refrigerator is connected to power.

remains off. [ Check whether the illuminating light is damaged.

The refrigerator door | m The freezer door is stuck by food packages.

cannot be properly u Too much food inside the appliance.

closed. u Tilt the refrigerator by a few degrees.

Loud noises. ] Check whether the food is levelled and whether the appliance is

balanced.
\ u Check whether the refrigerator accessories are properly inserted. J
[ The refrigerator enclosure may emit heat during operation, especially in summer. This is
caused by the condenser, and it is a normal phenomenon.

] Condensation phenomenon will be detected on the exterior surface and door seals of the

freezer when the ambient humidity is large. This is normal. Wipe off condensation with a dry
towel.

TIPS FOR ENERGY SAVING

Refrigerating appliances may not operate consistently (the contents may defrost or the
temperature may become too warm in the frozen food compartment) when placed for an
extended period of time below the minimum temperature for which the refrigerating appliance
is designed.

Do not store fizzy drinks in food freezer compartments or cabinets or in low-temperature
compartments or cabinets.

Do not exceed the storage time recommended by the food manufacturer (especially for
commercially quick-frozen food).

When defrosting the appliance, take necessary precautions to prevent an undue rise in the
temperature of frozen food, such as wrapping the frozen food in several layers of newspaper.
A rise in the temperature of frozen food during manual defrosting, maintenance or cleaning
may shorten the storage life.

In order to prevent children from being locked inside the appliance, keys for doors and lids
must be kept out of the reach of children and not in the vicinity of the appliance.

Opening the door for long periods can cause a significant increase of the temperature in the
appliance compartments.

14
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Regularly clean surfaces that may come into contact with food and accessible drainage
systems.

Clean water tanks if they have not been used for 48 h; flush the water system connected to a
water supply if water has not been drawn for 5 days.

Store raw meat and fish in suitable containers in the refrigerator to ensure that it does not
come into contact with or drip onto other food.

If the refrigerating appliance is left empty for long periods, switch off, defrost, clean, dry, and
leave the door open to prevent mould developing within the appliance.

Try not to open the door too often, especially when the weather is wet and hot. Once you open
the door, close it as soon as possible.

Every now and then check if the appliance is sufficiently ventilated (adequate air circulation
behind the appliance).

In normal climatic conditions, arrange the thermostat at the middle setting.

Before loading the appliance with packages of fresh food, make sure they are cooled to
ambient temperature.

Ice and frost layer increases energy consumption, so clean the appliance as soon as the layer
is 3 to 5 mm thick.

Keep the rear of the appliance free from dust.

The appliance should be located in the coolest area of the room, away from heat producing
appliances or heating ducts, and out of the direct sunlight.

Let hot foods cool to room temperature before placing in the appliance. Overloading the
appliance forces the compressor to run longer. Foods that freeze too slowly may lose quality,
or spoil.

Wrap foods properly, and wipe containers dry before placing them in the appliance. This cuts
down on frost build-up inside the appliance.

Do not line the appliance’s storage bin with aluminium foil, wax paper, or paper towelling.
Liners interfere with cold air circulation, making the appliance less efficient.

Organize and label food to reduce door openings and extended searches. Remove as many
items as needed at one time. Close the door as soon as possible.

Food storage tips

( Refrigerator )
compartments Type of food
Foods with natural preservatives, such as jams, juices, drinks,
Door compartments condiments.
Do not store perishable foods.
Fruits, herbs and vegetables should be placed separately in the
Crisper drawer crisper bin. . ; :
Fresh bananas, potatoes, onions and garlic should not be kept in the
refrigerator.
Refrigerator shelf —
bottom Raw meat, poultry, fish (for short-term storage)
Chiller box/drawer
rlj]?;z?eerator shelf - Dairy products, eggs
Refrigerator shelf Foods that do not need cooking, such as ready-to-eat foods, deli
—top meats, leftovers.
Foods for long-term storage.
Freezer drawer/shelf Bottom drawer/shelf for raw meat, poultry, fish.
Middle drawer/shelf for frozen vegetables, chips.
\ Top drawer/shelf for ice cream, frozen fruit, frozen baked goods. J

To avoid contamination of food, please respect the following instructions:
Opening the door for long periods can cause a significant increase of the temperature in the
compartments of the appliance.

15
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] Clean regularly surfaces that can come in contact with food and accessible drainage
systems.

[ Clean water tanks if they have not been used for 48 h: flush the water system connected to a
water supply if water has not been drawn for 5 days.

] Store raw meat and fish in suitable containers in the refrigerator, so that it is not in contact
with or drip onto other food.

[ Two-star frozen-food compartments are suitable for storing pre-frozen food, storing or
making ice-cream and making ice cubes.

[ One, two-and three-star compartments are not suitable for the freezing of fresh food.

[ If the refrigerating appliance is left empty for long periods, switch off, defrost, clean, dry, and
leave the door open to prevent mould developing within the appliance.

[ Do not place hot foods and/or liquids directly in the appliance. Always allow them to cool
down before placing them in the appliance.

[ Do not place food against the rear wall of the appliance.

[ Store cleaned fruits and vegetables in the crisper drawers (3), butter and cheeses in airtight
containers and milk bottles in the door compartments (4).

] When placing foods in containers or bags, write the date on the packaging to remind you
when the food was stored.

] Avoid opening the doors too often and for too long to reduce the loss of cold air and prevent
humidity build-up in the appliance compartments.

[ Do not refreeze frozen foods after thawing.

[ Follow the food manufacturer’s storage recommendations for frozen foods.

] Do not place items such as bottled or sealed containers of fluid (e. g. bottled beers and
beverages) in the freezer, as they may burst and spoil other food items.

] Prepare food in small batches to allow it to freeze and thaw more quickly. It also allows you
to thaw and cook a suitable quantity of food.

10. WARRANTY AND LIMITATION OF
LIABILITY

This product is guaranteed for a period of 36 months (defined by local law) from the date of purchase
against any failure resulting from manufacturing or material defects.

This warranty does not cover damage caused by improper installation, improper use, or normal
wear and tear of the product.

More specifically, the warranty does not cover:

[ Damage or problems caused by improper use, accident, alteration or electrical connection of
improper intensity or voltage.

[ Modified products, those whose warranty seal or serial number have been damaged, altered,

removed or oxidized.

Replaceable batteries and accessories are guaranteed for a period of 6 months.

Failure of the battery due to overcharging or failure to observe the safety instructions explained

in the instruction manual.

Cosmetic damage, including scratches, dents, or any other element.

Damage caused by any intervention carried out by an unauthorised person.

Defects caused by normal wear and tear or due to normal ageing of the product.

Software updates due to a change in network settings.

Product failures due to the use of third party software to modify, change or adapt the existing

software.

Product failures caused by use without accessories approved by the manufacturer.

[ Oxidised products.

Under no circumstances can the manufacturer be responsible for the loss of data stored on the
disk. Similarly, the manufacturer is not required to verify that the SIM/SD cards are removed from

16



the returned products.
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Repaired or replaced products may include new and/or reconditioned components and equipment. m

TERMS AND CONDITIONS OF IMPLEMENTATION

To obtain a warranty service, you are requested to return your product to the customer service desk
of your retail outlet with your proof of purchase (receipt, invoice, ...), the product and its supplied
accessories, with its original packaging.

It is important to have the date of purchase, the model and the serial or IMEI number on hand
as information (this information usually appears on the product, the packaging or your proof of
purchase).

Failing this, you must return the product with the accessories necessary for its proper operation
(power supply, adaptor, etc.).

In the event that your claim is covered by the warranty, the after-sales service may, within the limits
of local law, either:

[ Repair or replace defective parts.

[ Exchange the returned product with a product that has at least the same functionality and that
is equivalent in terms of performance.

n Refund the product at the purchase price of the product mentioned on the proof of purchase.

If one of these 3 solutions is used, this does not give rise to the extension or renewal of the warranty
period.

17
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1. CONSIGNES DE SECURITE

Avant d’utiliser cet appareil électrique, lisez attentivement
les instructions ci-dessous et conservez le mode d’emploi
pour un usage ultérieur :

1. Cet appareil n’est pas congu pour étre utilisé par
des personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d’expérience ou de connaissance,
sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire d’'une
personne responsable de leur sécurité, d’'une surveillance
ou d’instructions préalables concernant ['utilisation de
I'appareil.

2. Cet appareil est destiné exclusivement a
des usages domestiques et analogues tels que

- 'espace cuisine du personnel de magasins,
bureaux et autres environnements professionnels ;

— les fermes et les clients d’hétels, de motels et
d’autres environnements a caractére résidentiel ;

— les environnements de type chambres d’hétes ;

— les applications de restauration et applications
similaires hors vente au détail.

3. Si le cordon d’alimentation est endommageé, il doit
étre remplacé par le fabricant, son agent de service ou
des personnes aux qualifications similaires afin d’éviter
tout danger.

18
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4. N’entreposez pas de substances explosives
(par exemple des bombes aérosols a gaz propulseur
inflammable) dans cet appareil.

5. L'appareil doit étre débranché aprés utilisation et
avant d’'effectuer des taches d’entretien.

6. AVERTISSEMENT : Veillez a ce que les ouvertures
de ventilation dans I'enceinte de I'appareil ou dans la
structure intégrée restent dégagées.

7. AVERTISSEMENT : Nutilisez pas d’appareils
mécaniques ou d’autres moyens pour accélérer le
processus de dégivrage autres que ceux recommandeés
par le fabricant.

8. AVERTISSEMENT : N°endommagez pas le circuit
réfrigérant.

9. AVERTISSEMENT : Nutilisez pas d’appareils
électriques a Vlintérieur des compartiments de
conservation des aliments de I'appareil, sauf s’ils sont
d’'un type recommandé par le fabricant.

10. AVERTISSEMENT : Lorsque vous placez
I'appareil, veillez a ce que le cordon d’alimentation ne
soit pas coincé ni endommageé.

11. AVERTISSEMENT : Ne placez pas plusieurs
prises de courant portables ou alimentations électriques
portables a 'arriére de I'appareil.

12. N'utilisez pas de rallonges ni d’adaptateurs non
reliés a la terre (deux broches).

13. DANGER : Risque de coincement. Avant de jeter
votre ancien réfrigérateur ou congélateur :

- Retirez les portes.

- Laissez les étagéres en place afin que les enfants
ne puissent pas grimper a l'intérieur.

14. Leréfrigérateurdoitétre débranché del’alimentation
électrique avant d’essayer d’installer des accessoires.
15. Leréfrigérant et la mousse en cyclopentane utilisés
dansl'appareil sontinflammables. Lors de la mise au rebut
de I'appareil, il doit étre maintenu a I'écart des sources
de feu et étre manipulé par une entreprise spécialisée
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en élimination des déchets détenant les qualifications
nécessaires. L'appareil ne doit pas étre éliminé par
combustion, car cela peut endommager I'environnement
et causer d’autres dangers.

16. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8
ans et plus, par des personnes aux capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou par des personnes
sans experience ni connaissance s’ils ont pu bénéficier
d’'une surveillance ou d’instructions concernantI’utilisation
de l'appareil en toute sécurité et s’ils comprennent les
risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer
avec l'appareil. Les tadches de nettoyage et d’entretien
ne doivent pas étre effectuées par des enfants sans
surveillance. Les enfants de 3 a 8 ans peuvent charger
et décharger I'appareil.

17. Pour éviter toute contamination des aliments,
respectez les instructions ci-dessous :

- Ouvrir la porte pendant une durée prolongée peut
causer une augmentation significative de la température
dans les compartiments de I'appareil.

— Nettoyez régulierement les surfaces pouvant entrer
en contact avec les aliments et les systémes d’évacuation
accessibles.

— Nettoyez les réservoirs d’eau s’ils n‘ont pas été
utilisés pendant 48 h ; rincez le systéme d’eau raccordé
a une alimentation en eau si 'eau n’a pas coulé pendant
5 jours.”

- Conservez la viande et le poisson crus dans des
récipients appropriés au réfrigérateur pour vous assurer
gu’ils n’entrent pas en contact ou ne coulent pas sur
d’autres aliments.

18. Les compartiments pour aliments surgelés 2 étoiles
conviennent & la conservation d’aliments pré-
congelés, a la conservation ou a la réalisation de creme
glacée et a la réalisation de glagons. *
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19. Les compartiments 1 étoile (%], 2 étoiles (* %), 3
étoiles et 4 étoiles ne conviennent pas a
la congélation d’aliments frais.*
20. Sil'appareil de réfrigération reste vide pendant une
durée prolongée, éteignez-le, dégivrez-le, nettoyez-le,
séchez-le et laissez la porte ouverte pour empécher le
développement de moisissure dans 'appareil.
21. Pour les appareils sans compartiment
4 étoiles : cet appareil de réfrigération ne
convient pas a la congélation d’aliments.”
*Veuillez vérifier I'applicabilité en fonction du type de
compartiment de votre produit.
22. Pour les appareils en pose libre : cet appareil de
réfrigération n’est pas destiné a étre utilisé comme un
appareil encastreé.
23. Le remplacement ou I'entretien des lampes LED
doit étre effectué par le fabricant, son agent de service
ou une personne aux qualifications similaires.
24. La classe d’efficacité énergétique de la lampe est
le niveau F.
25. AVERTISSEMENT : Mettez le réfrigérateur au
rebut conformément aux reglementations locales, car |l
contient un gaz propulseur et un réfrigérant inflammables.
26. Avertissement risque d’incendie / matériaux
inflammables.
27. ﬁ Les appareils électriques défectueux doivent
étre recyclés et non pas jetés avec les ordures
== ménageres. Veuillez nous aider activement
dans nos efforts pour préserver les ressources et protéger
I'environnement en apportant cet appareil dans un centre
de collecte ou un centre d’élimination des déchets.
28. Tous les accessoires, tels que les tiroirs, les
clayettes et les balconnets doivent étre gardés a l'intérieur
pour réduire la consommation d’énergie.
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2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Classe de protection |
Tension de fonctionnement 220-240 V~, 50/60 Hz
Consommation d’énergie 235kWh/an
Capacité 310L
Dimensions extérieures (IxLxH) 595 x 630 x 1880 mm
kPoids (net) 61kg y
4 ] ) N\
Classe Symbole Plage de temperoature ambiante
en °C
Température étendue SN +10 a +32
Tempéreé N +16 a +32
Subtropical ST +16 a +38
\ Tropical T +16 a +43 )y

*Soumis a I'étiquette d’évaluation.

3. DESCRIPTION

1. Réfrigération 1 5.  Réfrigération 5
2. Réfrigération 2 6.  Super

3.  Réfrigération 3 7. Bouton Set

4.  Réfrigération 4

*Le schéma de la vue éclatée présente les tiroirs, les boites alimentaires, les étagéres et les autres
accessoires placés dans la position la plus efficace du point de vue énergétique.

4. INSTALLATION

4.1. Inversion du sens d’ouverture de la porte

Attention! Débranchez I'appareil de la prise de
courant lorsque vous procédez a linversion du sens
d’ouverture de la porte.
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Etapes Outil nécessaire  Fig.

Retirez le protége-jointures.

Retirez la charniére supérieure.

Retirez la porte de la chambre de réfrigération.

Retirez la charniére centrale. Tournevis

Retirez la porte de la chambre de congélation.

Retirez 'ensemble de charniéres. Montez la charniére inférieure

oz : Tournevis
du c6té gauche de I'armoire.

Montez la porte de la chambre de congélation sur la charniére
inférieure.

Montez la charniere centrale du c6té gauche de I'armoire.

Montez la porte du réfrigérateur.

OO @ @ WEe®®

kRemettez en place le protége-jointures. y

5. AVANT LA PREMIERE MISE EN SERVICE

5.1. Déballage

1. Déballez toutes les pieces.

2. Juste apres le déballage, vérifiez I'exhaustivité et s'il existe des dommages dus au transport. Si
votre livraison est endommagée ou incompléte, veuillez contacter notre service aprés-vente.

5.2. Choisir un endroit approprié

Attention ! Positionnez votre appareil de sorte qu’il ne
soit pas directement exposé a la lumiére du soleil. Cet
appareil ne doit pas étre utilisé en plein air, ni exposé
a la pluie.

Attention ! Il doit étre séparé par une distance d’au
moins 50 cm entre les sources de chaleur telles que les
cuisiniéres, les fours, les radiateurs et autres réchauds,
et de 5 cm au moins des fours électriques.

1. Placez le réfrigérateur dans une piéce bien aérée, sur une surface séche, stable et plane, a
I'abri de la lumiére directe du soleil et de toute autre source de chaleur.

2. Veillez a une bonne circulation de I'air a I'arriére de 'appareil, ne le plaguez pas contre un mur
pour éviter les bruits dus aux vibrations. Veillez a ce que I'air puisse toujours circuler librement
autour de l'appareil. Une ventilation insuffisante entrainerait un mauvais fonctionnement et
une augmentation de la consommation d’énergie. Laissez un espace d’au moins 10 cm entre
le réfrigérateur et le mur, et un espace d’au moins 30 cm entre le haut du réfrigérateur et le
plafond.
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3. Veillez a laisser suffisamment d’espace afin de pouvoir accéder et ouvrir facilement la
porte : 2990 x 1025 mm (fig. ). Au besoin, changez la direction de l'ouverture de la
porte (—» INVERSION DU SENS D’'OUVERTURE DE LA PORTE).

4.  Si le réfrigérateur est placé sur une surface irréguliere, vous pouvez ajuster I'équilibre de
I'appareil a I'aide du pied réglable (fig. @). Cela assurera un bon fonctionnement sans
vibrations.

UTILISATION

1. Mise en fonctionnement

Aprés avoir été transporté, déballé et installé, avant la premiere utilisation, laissez
obligatoirement votre appareil se reposer pendant 2 heures en position verticale.

Nettoyez I'appareil et ses composants (— 7. NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

Branchez la fiche électrique a la prise de courant. ’

Réglez la température a un niveau élevé a l'aide du bouton SET (— REGLAGE DE LA
TEMPERATURE (REFRIGERATEUR)).

5.  Avantintroduction des aliments, frais ou congelé, le réfrigérateur doit avoir fonctionné pendant
24 heures.

o))

EAEN

6.2. Réglage de la température (réfrigérateur)

Remarque : la température a l'intérieur de I'appareil est fonction de plusieurs facteurs, tels que la

température ambiante, la quantité de denrées stockées, la fréquence d’ouverture de la porte, etc.

Ajustez le réglage du bouton SET en conséquence.

1. Tournez le bouton SET pour le metire dans la position souhaitée. La position 2 est pour
la température la plus froide, la position 8 la moins froide. Pour arréter complétement le
réfrigérateur, débranchez-le de la prise de courant.

2. Réfrigération rapide : Appuyez a plusieurs reprises sur la touche SET jusqu’a affichage de
l'indicateur « SUPER » sur I'écran. L'appareil fonctionne a présent pendant 150 minutes en
mode Réfrigération rapide. Appuyez a nouveau sur la touche SET si vous souhaitez passer a
un différent réglage de réfrigération.

6.3. Régulation de température (congélateur)
Le contréle de température propose 3 réglages :

7
Réglage Nettoyage

COoLD Position par défaut.

Température ambiante supérieure a 35 °C. Ce réglage est plus utile pendant

COLDER Pt
éte.

COLDEST I‘!’ﬁircgrérature ambiante inférieure a 10 °C. Ce réglage est plus utile pendant)

6.4. Accessoires

Diverses tablettes de rangement en verre ou en plastique sont livrées avec votre appareil : il existe
diverses combinaisons correspondant aux différents modeles.

Faites toujours coulisser I'une des tablettes de rangement en verre grandeur nature dans le jeu de
guides le plus bas, au-dessus des récipients de fruits et de légumes.

6.5. Stockage des aliments

] Laissez les aliments cuits refroidir a température ambiante avant de les placer dans le
réfrigérateur.

[ Laissez de I'espace autour de vos aliments pour permettre a I'air de circuler a l'intérieur de
I'appareil. Veillez a ce que toutes les pieces de I'appareil soient conservées au frais.
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[ Afin d’éviter le transfert d’ardbmes et le dessechement, emballez ou couvrez les aliments
séparément. |l n’est pas nécessaire d’emballer les fruits et les Iégumes.

[ La conservation d’'une quantité excessive d’aliments pendant le fonctionnement peut nuire a
I'effet de congélation du réfrigérateur.

Réfrigérateur

u Le réfrigérateur convient au stockage de divers fruits, [égumes, boissons et autres aliments
consommeés a court terme.

u Les aliments cuits ne doivent pas étre placés au réfrigérateur avant d’avoir refroidi jusqu’a
température ambiante.

u Il est recommandé d’envelopper les aliments avant de les placer au réfrigérateur.

] Les clayettes en verre peuvent étre ajustées vers le haut ou le bas pour un espace de
stockage approprié et une facilité d’utilisation.

Congélateur

u Le congélateur a basse température permet de conserver les aliments frais pendant plus
longtemps et sert principalement a stocker des aliments congelés et a faire des glagons.

u Le congélateur convient au stockage de viande, poisson, boules de riz et autres aliments
a consommer a court terme.

u Il est recommandé de diviser la viande en petits morceaux pour un acces facile. Veuillez
noter que les aliments doivent étre consommés avant la fin de leur durée de conservation.

u Remarque : Stocker trop d’aliments apres le premier branchement de I'appareil peut nuire
a sa capacité de congélation. Les aliments stockés ne doivent pas obstruer les fentes
d’aération, sans quoi la capacité de congélation sera également réduite.

. J

6.6. Bruits a I'intérieur de I'appareil

Vous remarquerez peut-étre que votre appareil émet des bruits inhabituels. Ces phénoménes sont
tout a fait normaux pour la plupart. Ces bruits sont causés par la circulation du liquide réfrigérant dans
le systéme de refroidissement. Il ne s’agit pas d’'un défaut et cela n’affecte pas les performances
de votre appareil.

6.7. Remplacement du luminaire
Le remplacement du luminaire doit étre effectué exclusivement par des professionnels.

6.8. Impact sur le stockage des aliments

[ Sous le réglage recommandé, la meilleure durée de conservation du réfrigérateur n’est pas
supérieure a 3 jours.

[ Sous le réglage recommandé, la meilleure durée de conservation du congélateur n’est pas
supérieure a 1 mois.

[ La meilleure durée de stockage peut étre réduite avec d’autres réglages.

6.9. Lampe

Ce produit contient une lampe. En cas de probleme, contactez un technicien qualifié pour inspecter
et/ou remplacer la lampe.

Avant de remplacer 'ampoule, débranchez I'appareil de la prise électrique. Les caractéristiques de
la lampe sont indiquées sur la plaque signalétique de I'appareil.

Conseils : Ce produit contient une source lumineuse de classe écoénergétique: F

6.10. Stockage Des Aliments
1. Laissez les aliments cuits refroidir a température ambiante avant de les placer dans le
réfrigérateur.
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2. Nous vous recommandons de placer les aliments sous vide avant de les placer dans le
réfrigérateur.
3. Les fruits et légumes peuvent étre rangés plus facilement dans le bac a fruits et Iégumes (2).

Remarques :

[ La conservation d’'une quantité excessive d’aliments pendant le fonctionnement peut nuire a
I'effet de congélation du réfrigérateur.

[ Les aliments conservés ne doivent pas bloquer la sortie d’air ; dans le cas contraire I'effet de
congélation sera également affecté négativement.

Impact sur le stockage des aliments

[ Sous le réglage recommandé, la meilleure durée de conservation du réfrigérateur n’est pas
supérieure a 3 jours.

[ Sous le réglage recommandé, la meilleure durée de conservation du congélateur n’est pas
supérieure a 1 mois.

[ La meilleure durée de stockage peut étre réduite avec d’autres réglages.

7. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Attention ! Débranchez toujours la fiche électrique de
la prise de courant avant de nettoyer I'appareil.

Attention ! N'utilisez aucun détergent corrosif, brosse
métallique, nettoyant abrasif, objet pointu ou en métal
pour nettoyer I'appareil.

( N\
Piéces Nettoyage
Balconnets u Retirez tous les balconnets et bac a Iégumes.
ot parois [ Lavez-les a I'eau tiéde additionnée d’un détergent doux et inodore (produit
et pa pour la vaisselle par exemple).
intérieures : L ) ! § .
[ Rincez a I'eau javellisée et séchez soigneusement.
[ Nettoyez réguliérement avec un chiffon doux et un détergent doux.
- [ La poussiere derriére le réfrigérateur et sur le sol doit étre nettoyée en
Extérieur L , . . .
temps opportun afin d’améliorer I'effet de refroidissement et d’économie
\ d’énergie. )y

7.1. Dégivrage

L’appareil est équipé d’une fonction de dégivrage automatique.

En raison des changements saisonniers, une épaisse couche de givre peut se former. Pour dégivrer
manuellement, débranchez I'appareil de I'alimentation électrique, puis retirez I'excédent de givre
avec un chiffon sec.

Un dégivrage régulier permet de réduire la consommation d’énergie de I'appareil.

7.2. Déplacer 'appareil

Attention ! Ne placez pas l'appareil a I'envers ou sur
le coté. Pendant le mouvement, I'inclinaison ne doit
pas dépasser 45°.
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1.  Sil'appareil doit étre déplacé, retirez d’abord tous les aliments et objets rangés a I'intérieur, et
fixez tous les accessoires a l'intérieur du réfrigérateur avec du ruban adhésif.

hwon

Fixez le pied réglable.
Fermez la porte et fixez-la avec du ruban adhésif.
Fixez le cordon d’alimentation a I'extérieur de I'appareil avec du ruban adhésif afin d’éviter de

'endommager pendant le transport.

7.3. Mise hors tension pour une longue durée

Lorsque vous n'utilisez pas I'appareil pendant une longue période, débranchez-le de I'alimentation
secteur, videz-en tous les aliments, puis nettoyez I'appareil. Laissez la porte entrouverte afin de
prévenir les odeurs désagréables.

8. DEPANNAGE

(Probléme Solution )
Absence de u Vérifiez si 'appareil est branché a la source d’alimentation ou pas.
fonctionnement. [ Baisse de tension.

u Panne électrique ou circuit de déclenchement.
Odeur. u Les aliments qui dégagent des odeurs doivent étre enveloppées
hermétiquement.
[ ] Vérifiez si des aliments ne sont pas pourris.
[ Vérifiez si l'intérieur de I'appareil ne doit pas étre nettoyé.
Longue durée de [ L’appareil fonctionne plus longtemps en été lorsque la température
fonctionnement du ambiante est plus élevée.
compresseur. [ Ne pas mettre trop d’aliments dans I'appareil a la fois.
u Ne pas mettre les aliments avant qu'’ils ne soient refroidis.
[ Ouvertures fréquentes de la porte du réfrigérateur.
La lampe d'éclairage | m Vérifiez si le réfrigérateur est branché a I'alimentation.
\[este éteinte. [ Vérifiez si la lampe d’éclairage n’est pas endommageée. J
by . \
Probléme Solution
La porte du u Celaindique que : la porte est coincée par des paquets d’aliments.
réfrigérateur ne ] Exces d’aliments présents dans I'appareil.
peut se fermer [ Inclinez le réfrigérateur de quelques degrés.
correctement.
Bruits forts. ] Vérifiez si les aliments sont nivelés, si 'appareil est en équilibre.
u Vérifiez si les accessoires du réfrigérateur sont correctement
\ insérés ou pas. y

[ L'enceinte du réfrigérateur peut émettre de la chaleur en cours de fonctionnement, en
particulier en été. Cela est causé par le condenseur, et il s’agit d’'un phénoméne normal.

[ Un phénomeéne de condensation sera détecté sur la surface extérieure et les joints de la porte
du congélateur lorsque I'humidité ambiante est importante. Il s’agit d'un phénomene normal.
Essuyez cette condensation a I'aide d’une serviette séche.

9. CONSEILS POUR ECONOMISER
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L’ENERGIE

Les appareils de réfrigération peuvent fonctionner de maniére irréguliére (le contenu peut
étre décongelé ou la température peut devenir trop élevée dans le compartiment des aliments
surgelés) s’ils sont placés pendant une durée prolongée sous la température minimale pour
laquelle ils sont congus.

Ne conservez pas des boissons gazeuses dans les compartiments ou les caissons de
congélation des aliments ni dans les compartiments ou les caissons a basse température.
Ne dépassez pas la durée de conservation recommandée par le fabricant des aliments (en
particulier pour les aliments surgelés du commerce).

Lors du dégivrage de l'appareil, prenez les précautions nécessaires pour éviter une
augmentation excessive de la température des aliments surgelés, notamment en enveloppant
les aliments surgelés dans plusieurs couches de papier journal.

Une augmentation de la température des aliments surgelés pendant le dégivrage manuel,
I'entretien ou le nettoyage peut raccourcir la durée de conservation.

Afin d’empécher les enfants de rester bloqués a l'intérieure de I'appareil, les clés des portes
et des couvercles doivent étre maintenues hors de portée des enfants et ne doivent pas se
trouver a proximité de I'appareil.

Ouvrir la porte pendant une durée prolongée peut causer une augmentation significative de la
température dans les compartiments de I'appareil.

Nettoyez régulierement les surfaces pouvant entrer en contact avec les aliments et les
systemes d’évacuation accessibles.

Nettoyez les réservoirs d’eau s’ils n’ont pas été utilisés pendant 48 h ; rincez le systéme d’eau
raccordé a une alimentation en eau si I'eau n’a pas coulé pendant 5 jours.

Conservez la viande et le poisson crus dans des récipients appropriés au réfrigérateur pour
vous assurer qu’ils n’entrent pas en contact ou ne coulent pas sur d’autres aliments.

Si I'appareil de réfrigération reste vide pendant une durée prolongée, éteignez-le, dégivrez-
le, nettoyez-le, séchez-le et laissez la porte ouverte pour empécher le développement de
moisissure dans I'appareil.

Essayez de ne pas ouvrir la porte trop souvent, surtout en période d’humidité et de chaleur.
Une fois que vous ouvrez la porte, fermez-la dés que possible.

Assurez-vous de temps a autre que I'appareil est suffisamment aéré (circulation d’air adéquate
derriere 'appareil).

Dans des conditions climatiques normales, veuillez positionner le thermostat sur le réglage
central.

Avant de charger l'appareil avec des paquets d’aliments frais, assurez-vous qu’ils sont
refroidis a la température ambiante.

La couche de glace et de givre augmente la consommation d’énergie, nettoyez donc I'appareil
dés que la couche atteint une épaisseur de 3 a 5 mm.

Gardez le dos de I'appareil exempt de poussiere.

L’appareil doit étre situé dans la zone la plus froide de la piece, loin des appareils produisant
de la chaleur ou des conduits de chauffage, et a I'abri des rayons du soleil.

Laissez les aliments chauds refroidir a température ambiante avant de les placer dans
I'appareil. Une surcharge de I'appareil force le compresseur a fonctionner plus longtemps.
Les aliments qui gélent trop lentement peuvent perdre leur qualité ou se détériorer.

Veillez &8 emballer les aliments convenablement et a essuyer les récipients avant de les placer
dans l'appareil. Cela réduit 'accumulation de givre a l'intérieur de I'appareil.

Ne pas doubler le bac de rangement de 'appareil de feuille d’aluminium, de papier ciré ou
de serviettes en papier. Si les revétements interférent avec la circulation d’air froid, I'appareil
perd de son efficacité.

Organisez et étiquetez les aliments afin de réduire les ouvertures de porte et les recherches
prolongées. Retirez autant d’aliments que nécessaire a la fois. Fermez la porte le plus tot
possible.

Conseils de conservation des aliments
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Compartiment du
réfrigérateur

Type d'aliment

Balconnets de porte

Aliments avec conservateurs naturels tels que confitures, jus,
boissons, condiments.
Ne pas y conserver d’aliments périssables.

Bac a légumes

Les fruits, herbes aromatiques et Iégumes doivent étre placés
séparément dans ce bac.

Les bananes, pommes de terre, oignons et ail ne doivent pas étre
conservés au réfrigérateur.

Clayette inférieure
Bac a viande

Viande crue, volaille, poisson (pour les conservations de court terme)

Clayette intermédiaire

Produits laitiers, ceufs

Clayette supérieure

Aliments ne nécessitant pas de cuisson tels que plats préparés,
charcuterie, restes.

.

Bac(s)/clayette(s) du
congélateur

Aliments a conserver pendant longtemps

Bac/clayette inférieur(e) pour viande crue, volaille, poisson.
Bac/clayette intermédiaire pour légumes congelés, frites.
Bac/clayette supérieur(e) pour glace, fruits congelés, plats congelés.)

Pour éviter toute contamination des aliments, veuillez respecter les consignes suivantes :
Gardez la porte ouverte pendant longtemps peut entrainer une baisse importante de la
température dans les compartiments de I'appareil.

Nettoyez régulierement les surfaces pouvant entrer en contact avec les aliments et les
systemes d’évacuation accessibles.

Nettoyez les réservoirs d’eau s’ils n’ont pas été utilisés pendant 48 h ; rincez le systéme de
distribution d’eau relié a I'approvisionnement en eau s'il n’a pas été utilisé pendant 5 jours.
Conservez la viande et le poisson crus au réfrigérateur dans des récipients appropriés afin
qu’ils n’entrent pas en contact avec d’autres aliments ou s’écoulent sur d’autres aliments.
Les compartiments de congélation a deux étoiles conviennent a la conservation d’aliments
pré-congelés, a la conservation et la préparation de créeme glacée et a la préparation de
glacons.

Les compartiments a une, deux ou trois étoiles ne conviennent pas a la congélation
d’aliments frais.

Si le réfrigérateur reste vide pendant longtemps, éteignez-le, procédez a son dégivrage,
nettoyez-le, essuyez-le et laissez la porte entrouverte pour empécher la formation de
moisissures dans I'appareil.

Ne placez pas d’aliments et/ou de liquides chauds directement dans I'appareil. Attendez
toujours qu'ils aient refroidi avant de les placer dans I'appareil.

Ne placez pas d’aliments contre la paroi arriere de 'appareil.

Entreposez les fruits et légumes nettoyés dans les bacs a légumes (3), le beurre et les
fromages dans des récipients hermétiques et les bouteilles de lait dans les compartiments
de la porte (4).

Lorsque vous placez des aliments dans des récipients ou des sachets, écrivez la date sur
I'emballage pour vous rappeler quand I'aliment a été stocké.

Evitez d’ouvrir les portes trop souvent et trop longtemps pour réduire les pertes d’air froid et
empécher 'accumulation d’humidité dans les compartiments.

Ne recongeler pas des aliments décongelés.

Suivez les recommandations de conservation du fabricant pour les aliments congelés.

Ne placez pas de bouteilles ni de récipients hermétiques contenant des liquides (par ex.
bouteilles de biéres et autres boissons) dans le congélateur car ils peuvent éclater et gater
d’autres aliments.

Préparez la nourriture en petites quantités pour permettre une congélation/décongélation
plus rapide. Cela vous permet aussi de décongeler et de cuire une quantité de nourriture
adaptée.
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10. GARANTIE ET LIMITES DE
RESPONSABILITE

Ce produit est garanti pour une période de 36 mois (définie par la législation locale) a partir de la
date d’achat, contre toute défaillance résultant d’un vice de fabrication ou de matériau.

Cette garantie ne couvre pas les dommages résultant d’'une mauvaise installation, d’'une utilisation
incorrecte, ou de I'usure normale du produit.

Plus précisément, la garantie ne couvre pas :

[ Les dommages ou problémes causés par une utilisation incorrecte, un accident, une altération
ou un branchement électrique d’intensité ou de tension inappropriée.

[ Les produits modifiés, ceux dont le scellé de garantie ou le numéro de série ont été
endommageés, altérés, supprimés ou oxydés.

[ Les batteries remplagables et accessoires sont garantis pour une période de 6 mois.

La défaillance de la batterie, survenue par un chargement trop long ou par le non- respect des

consignes de sécurité expliquées dans la notice.

Les dommages esthétiques, incluant les rayures, bosses ou tout autre élément.

Les dommages causés par toute intervention effectuée par une personne non-agréée.

Les défauts causés par une usure normale ou dus au vieillissement normal du produit.

Les mises a jour de logiciel, dues a un changement de parametres réseau.

Les défaillances du produit dues a I'utilisation de logiciels tiers pour modifier, changer ou

adapter I'existant.

] Les défaillances du produit dues a [l'utilisation sans les accessoires homologués par le
fabricant.

[ Les produits oxydés.

En aucun cas, le fabricant ne peut étre responsable de la perte de données stockées sur le disque.
De méme, le fabricant n’est pas tenu de vérifier que les cartes SIM / SD soient bien retirées des
produits retournés.

Les produits réparés ou remplacés peuvent inclure des composants et des équipements nouveaux
et/ou reconditionnés.

MODALITES DE MISE EN CEUVRE

Pour obtenir un service de garantie, vous étes priés de rapporter votre produit a I'accueil de votre
lieu de vente muni de votre preuve d’achat (ticket de caisse, facture, ...), du produit et de ses
accessoires fournis, avec son emballage d’origine.

Il estimportant d’avoir comme information la date d’achat, le modele et le numéro de série ou d’'IMEI
(ces information apparaissent généralement sur le produit, I'emballage ou votre preuve d’achat).

A défaut, vous devez rapporter le produit avec les accessoires nécessaires a son bon fonctionnement
(alimentation, adaptateur, etc.)

Dans le cas ou votre réclamation est couverte par la garantie, le service aprés-vente pourra, dans
les limites de la Iégislation locale, soit :

[ Réparer ou remplacer les pieces défectueuses.

[ Echanger le produit retourné avec un produit qui a au moins les mémes fonctionnalités et qui
est équivalent en termes de performance.

[ Rembourser le produit au prix d’achat du produit mentionné sur la preuve d’achat.

Siune de ces 3 solutions est utilisée, cela ne donne pas droit a un prolongement ou au renouvellement
de la période de garantie.
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1. INDICACIONES DE SEGURIDAD

Antes de utilizar este aparato eléctrico, lea atentamente
estas instrucciones y conserve este manual para futuras
consultas:

1. Este aparato no ha sido disefiado para ser utilizado
por personas mayores o niflos con discapacidades fisicas,
sensoriales o mentales, 0 que no cuenten con la experiencia
o los conocimientos necesarios, a menos que sean
supervisados o hayan sido instruidos en el uso apropiado del
aparato por una persona responsable de su seguridad.

2. Este aparato esta previsto para el uso
doméstico y en aplicaciones similares, como:
- zonas de cocina para empleados en tiendas, oficinas y
otros entornos de trabajo;

— para uso de clientes en hoteles, hostales y otros
entornos de tipo residencial;

— establecimientos que ofrecen servicios de alojamiento
y desayuno;

- en aplicaciones de catering y otras aplicaciones
similares no minoristas.

3. Si el cable de alimentacion esta dafado, debera
cambiarlo el fabricante, su agente de servicio técnico o una
persona con una cualificacion similar, con el fin de evitar
peligros.

4. No almacene en este aparato sustancias explosivas

31



(por ejemplo, botes de aerosol con propelente inflamable).
5. Desenchufe el aparato después del uso y antes de
limpiarlo y llevar a cabo tareas de mantenimiento.

6. ADVERTENCIA: Mantenga los orificios de ventilacion
de la carcasa del electrodoméstico o su estructura integrada
libres de obstaculos.

7. ADVERTENCIA: No use dispositivos mecanicos u
otros medios para acelerar el proceso de descongelacion
que no sean los recomendados por el fabricante.

8. ADVERTENCIA: No darie el circuito del refrigerante.
9. ADVERTENCIA: No use electrodomésticos dentro de
los compartimentos de almacenamiento para alimentos del
frigorifico, a menos que estén recomendados por el fabricante.
10. ADVERTENCIA: Cuando instale el aparato, asegurese
de que el cable de alimentacion no se enganche ni se dafie.
11. ADVERTENCIA: No coloque tomas de corriente
portatiles multiples o fuentes de alimentacién portatiles en la
parte trasera del aparato.

12. No use cables alargadores o adaptadores sin conexidon
a tierra (de dos clavijas).

13. PELIGRO: Riesgo de atrapamiento. Antes de eliminar
el frigorifico o congelador viejo:

— Quitele las puertas.

- Deje los estantes en su lugar para que los nifios no
puedan acceder al interior.

14. El frigorifico debe desconectarse de la alimentacion
eléctrica antes de proceder a la instalacion de accesorios.
15. Elrefrigerante y el material de espuma de ciclopentano
utilizados en el aparato son inflamables. Cuando elimine el
aparato, debe mantenerse alejado de fuentes de inflamacién
y tratarse por parte de una empresa especializada en
eliminacion de residuos con las cualificaciones necesarias.
El aparato no debe eliminarse mediante combustion, ya
que podria danarse el medio ambiente y provocarse otros
peligros.

16. Este aparato podra ser utilizado por nifios mayores
de 8 afos y personas con deficiencias fisicas, sensoriales o
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mentales, o sin la experiencia y los conocimientos necesarios,
si estan supervisados o han recibido instrucciones en relacion
al uso seguro del aparato y comprenden los riesgos que ello
implica. Los niflos no deben jugar con el aparato. Las tareas
de limpieza y mantenimiento no podran ser realizadas por
nifios sin supervisién. Los nifios con edades de 3 a 8 afos
pueden llenar y vaciar el aparato.

17. Siga las instrucciones que se indican a continuacion
para evitar que se contaminen los alimentos:

- Si se deja la puerta abierta durante mucho tiempo
puede producirse un aumento considerable de la temperatura
en los compartimentos del aparato.

- Limpie regularmente las superficies que puedan entrar
en contacto con los alimentos y los sistemas de drenaje
accesibles.

- Limpie los depodsitos de agua si no se han usado
durante 48 horas; enjuague el sistema de agua conectado al
suministro de agua en caso de que no se haya extraido agua
durante 5 dias.”

- Guarde la carne y el pescado crudos en recipientes
adecuados en el frigorifico para asegurarse de que no goteen
ni entren en contacto con otros alimentos.

18. Los compartimentos para alimentos congelados de
dos estrellas son adecuados para almacenar alimentos
previamente congelados, para guardar o hacer helado y para
hacer cubitos de hielo.*

19. Los compartimentos de una , dos , tres
y cuatro estrellas no son adecuados para congelar
alimentos frescos.”

20. Siva adejar el frigorifico vacio durante mucho tiempo,
apaguelo, descongélelo, limpielo, séquelo y deje la puerta
abierta para evitar la formacion de moho dentro del aparato.
21. Para aparatos que no tengan un
compartimento de 4 estrellas: este frigorifico
no es adecuado para congelar alimentos.”
*Confirme si es aplicable dependiendo del tipo de
compartimento de su producto.
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22. Para aparatos independientes: este frigorifico no esta
previsto para el uso como aparato empotrado.

23. La sustitucion o mantenimiento de las lamparas LED
debe realizarlos el fabricante, su agente de servicio técnico o
una persona con una cualificacion similar.

24. La clase de eficiencia energética de la lampara es de
grado F.

25. ADVERTENCIA: Elimine el frigorifico cumpliendo las
normativas locales, ya que contiene gas propelente inflamable
como refrigerante.

26. Advertencia: riesgo de incendio / materiales
inflamables.
27. Recicle los aparatos eléctricos defectuosos y no

los deseche junto con la basura domeéstica.

Ayudenos activamente en nuestro esfuerzo por
conservar los recursos y proteger el medioambiente llevando
este aparato a centros de recogida eliminacion de residuos.
28. Todos los accesorios, como los cajones, estantes y
estantes de puerta, deben mantenerse en su lugar para que
el consumo energético sea menor.

2. CARACTERISTICAS TECNICAS

Tipo de proteccion | A
Tensién de funcionamiento 220-240 V~, 50/60 Hz
Consumo de energia 235kWh/an
Capacidad 310L
Dimensiones exteriores (AxLxAIl 595 x 630 x 1880 mm
KPeso (neto) 61kg
[ Clase Simbolo Rango de temperatura ambiente °C\
Temperatura ampliada SN De +10 a +32
Moderada N De +16 a +32
Subtropical ST De +16 a +38
\ Tropical T De +16 a +43 y
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* Sujeta a la etiqueta de calificacion.

3. DESCRIPCION

1. Enfriamiento 1 5.  Enfriamiento 5
2. Enfriamiento 2 6.  Super

3. Enfriamiento 3 7. Botodn de ajuste
4. Enfriamiento 4

* En el diagrama de la vista desarrollada se muestran los cajones, los compartimentos de alimentos,
los estantes y otros accesorios colocados en la posicion mas eficiente desde el punto de vista
energético.

4. INSTALACION

4.1. Inversion de la direcciéon de apertura de la puerta

jAtencion! Desenchufe el aparato de la toma de
A corriente cuando proceda a Invertir la direccion de
apertura de la puerta.

4 . N\
Pasos Herramienta

requerida

u
@

Retire la proteccion de la articulacion.

Retire la bisagra superior.

Retire la puerta de la camara frigorifica.

Retire la bisagra central. Destornillador

Retire la puerta de la camara de congelacion.

Retire el ensamblaje de la bisagra. Monte el ensamblaje de la

bisagra superior en la parte izquierda del gabinete. Destornillador

Monte la puerta de la camara de congelacion en la bisagra superior.

Monte el ensamblaje de la bisagra central en la parte izquierda del
gabinete.

Monte la puerta del refrigerador.

OO ® @ @ ®@eEE®E

kPonga la proteccion de la articulacion.

5. ANTES DE LA PRIMERA PUESTA EN
SERVICIO

5.1. Desembalaje
1. Retire el embalaje de todas las piezas.
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2. Inmediatamente después, compruebe su integridad y si se han producido dafios durante el
transporte. Si la entrega esta dafiada o incompleta, contacte con nuestro servicio de posventa.

5.2. Elija una ubicacion adecuada

jAtencion! Coloque el aparato de forma que no esté
expuesto directamente a la luz solar. Este aparato no
debe utilizarse al aire libre ni estar expuesto a la lluvia.

jAtencion! Debe estar separado por una distancia de

A al menos 50 cm de las fuentes de calor como estufas,
hornos, radiadores y otros sistemas de calor, y al
menos 5 cm de los hornos eléctricos.

1. Coloque el frigorifico en un lugar bien ventilado, sobre una superficie seca, plana y estable,
lejos de la luz directa del sol y de otras fuentes de calor.

2. Asegurese de que haya una buena circulacién de aire en la parte posterior del aparato, no lo
presione contra una pared para evitar el ruido de vibracion. Asegurese de que el aire siempre
pueda circular libremente alrededor del aparato. Una ventilacion insuficiente puede causar un
mal funcionamiento y un aumento en el consumo de energia. Deje un espacio de al menos
10 cm entre el frigorifico y la pared, y un espacio de al menos 30 cm entre la parte superior
del frigorifico y el techo.

3.  Asegurese de dejar un espacio suficiente para que pueda acceder y abrir la puerta facilmente:
=990 x 1025 mm (fig. ). Si es necesario, cambie la direccion de la abertura de la puerta
(—» INVERSION DE LA DIRECCION DE APERTURA DE LA PUERTA).

4.  Si el frigorifico se coloca sobre una superficie irregular, puede ajustar el equilibrio del aparato
con el pie regulable (fig. @). Esto garantizara el funcionamiento correcto sin vibraciones.

6. USO

6.1. Puesta en marcha

1. Después de su transporte, envasado e instalacion, antes del primer uso, debe dejar reposar
su aparato durante 2 h en posicion vertical.

2. Limpie el aparato y sus componentes (= 7. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO).

3.  Conecte el enchufe a la toma de corriente.

4. Ajuste la temperatura a un nivel alto con el botén SET (—» CONTROL DE TEMPERATURA
(FRIGORIFICO)).

5. Antes de introducir cualquier alimento fresco o congelado, el frigorifico debe haber estado en
funcionamiento de 24 horas.

6.2. Control de temperatura (frigorifico)

Observaciones: la temperatura en el interior del aparato depende de varios factores, tales como

la temperatura ambiente, la cantidad de productos almacenados, la frecuencia de apertura de la

puerta, etc. Ajuste el botdon SET de la temperatura en consecuencia.

1.  Gire el boton SET a la posicion deseada. La posicion 2 es la temperatura mas fria, la posicion
8 la menos fria. Para detener por completo el frigorifico, desenchufelo de la toma de corriente.

2.  Enfriamiento rapido: Pulse varias veces el boton SET hasta que aparezca en la pantalla
“SUPER’”. El electrodoméstico estara en funcionamiento durante 150 minutos en el modo
de enfriamiento rapido. Pulse de nuevo el botén SET si desea cambiar a un ajuste de
enfriamiento diferente.

6.3. Control de temperatura (congelador)
El control de temperatura ofrece 3 configuraciones:
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Ajuste Limpieza
COoLD Posicion predeterminada.
COLDER Temperatura ambiente por encima de 35 °C. Este ajuste es muy util durante el

verano.

Temperatura ambiente por debajo de 10 °C. Este ajuste es muy util durante el
invierno. )

COLDEST
\

6.4. Accesorios

En el electrodoméstico hay incluidos varios estantes de vidrio o plastico - segun el modelo hay
diferentes combinaciones.

Introducir siempre uno de los estantes grandes en las guias mas bajas, por encima de los
compartimentos de fruta y verdura.

6.5. Almacenamiento de comida

(] Deje que los alimentos cocinados se enfrian a temperatura ambiente antes de colocarlos en
el frigorifico.

(] Deje espacio alrededor de su comida para permitir que el aire circule dentro del
electrodoméstico. Asegurese de que todas las partes del electrodoméstico se mantengan
refrigeradas.

[ Envuelva o cubra el alimento por separado para prevenir el secado o la transferencia de
sabor. La fruta y verdura no necesita ser envasada.

[ La conservaciéon de una cantidad excesiva de alimentos mientras esté funcionando puede
daniar el efecto de congelacion del frigorifico.

( N
Compartimiento de refrigeraciéon

u El compartimiento de refrigeracion es apto para guardar una variedad de frutas, verduras,
bebidas y otros alimentos que se deben consumir a corto plazo.

u Los alimentos cocinados no deben colocarse en el compartimiento de refrigeracion hasta
que se hayan enfriado a temperatura ambiente.

u Se recomienda envasar los alimentos antes de introducirlos en el refrigerador.

[ Los estantes de vidrio se pueden ajustar hacia arriba y hacia abajo para aprovechar el
espacio y facilitar su uso.

Compartimiento de congelacién

[ ] La baja temperatura del compartimiento de congelacion mantiene los alimentos por mas
tiempo y se usa principalmente para guardar alimentos congelados y para hacer hielo.

[ ] El compartimiento de congelacion es apto para guardar carne, pescado, bolas de pescado
y otros alimentos que no haya que consumir a corto plazo.

[ ] Es mejor cortar la carne en pequefios trozos para acceder a ella con mas facilidad. Tenga
en cuenta que los alimentos deben consumirse dentro de su periodo de conservacion.

[ ] Nota: Almacenar demasiados alimentos después de la primera puesta en marcha puede

afectar de forma adversa la capacidad de congelacién del refrigerador. Los alimentos

almacenados no deben bloquear la salida de aire ya que de hacerlo la capacidad de

congelacién también se vera afectada negativamente. y

\
6.6. Ruidos dentro del electrodoméstico

Puede percibir que su electrodoméstico hace ruidos inusuales. La mayoria de ellos son normales.
Estos ruidos son debidos a la circulacion del liquido refrigerante en el sistema de refrigeracion. Esto
no se trata de un fallo y, por lo tanto, no afectara al rendimiento de su electrodoméstico.

6.7. Cambio de la iluminacion
La iluminacion solo debe ser reemplazada por profesionales.
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6.8. Impacto en el almacenamiento de alimentos

[ En la configuracién recomendada, el tiempo 6ptimo de almacenamiento en el frigorifico no
debe sobrepasar 3 dias.

[ En la configuracion recomendada, el tiempo 6ptimo de almacenamiento en el congelador no
debe sobrepasar 1 mes.

[ El tiempo 6ptimo de almacenamiento puede verse reducido bajo otras configuraciones.

6.9. Lampara

Este producto contiene una lampara. Si se produjera una averia, contacte con un técnico cuali
icado para que inspeccione y/o sustituya la lampara.

Antes de reemplazar la bombilla, desconecte el aparato de la red eléctrica. La especi icacion de la
lampara se encuentra en la etiqueta de clasi icacion del aparato.

Consejos: Este producto contiene una fuente de luz de clase de eficiencia energética: F

6.10. Almacenamiento de comida

1. Deje que los alimentos cocinados se enfrian a temperatura ambiente antes de colocarlos en
el frigorifico.

2.  Se recomienda poner la comida al vacio antes de colocarla en el frigorifico.

3. Las frutas y verduras pueden almacenarse mas facilmente en la bandeja de frutas y
verduras (2).

Notas:

] La conservacién de una cantidad excesiva de alimentos mientras esté funcionando puede
daniar el efecto de congelacion del frigorifico.

] Los alimentos conservados no deben bloquear la salida de aire, de lo contrario el efecto de
congelacion también se vera afectado negativamente.

Impacto en el almacenamiento de alimentos

[ En la configuracién recomendada, el tiempo 6ptimo de almacenamiento en el frigorifico no
debe sobrepasar 3 dias.

[ En la configuraciéon recomendada, el tiempo 6ptimo de almacenamiento en el congelador no
debe sobrepasar 1 mes.

] El tiempo 6ptimo de almacenamiento puede verse reducido bajo otras configuraciones.

7. LIMPIEZAYY MANTENIMIENTO

jAtencion! Siempre desconecte el enchufe de la toma de
A corriente antes de la limpieza.

jAtencion! No utilice detergentes corrosivos, cepillos metalicos,
estropajos abrasivos, objetos punzantes o metalicos para limpiar

el aparato.
(Piezas Limpieza 1
Estantes ] Retire todos los estantes y la bandeja de legumbres.

[ Lavelos en agua tibia con un detergente suave y sin olor (detergente de
lavavaijillas, por ejemplo).
[ Enjuague con agua con lejia y seque bien.

y paredes
interiores
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Piezas Limpieza

[] Limpie con regularidad con un trapo suave y un detergente suave.
Exterior [] Debe limpiar el polvo de detras de la nevera y el suelo de manera oportuna para
mejorar el efecto refrigerante y el de ahorro de energia.

7.1. Descongelado

El aparato esta equipado con una funcién de descongelaciéon automatica.

Debido a los cambios estacionales, puede formarse una gruesa capa de escarcha. Para descongelar
manualmente, desenchufe el aparato de la red eléctrica y retire el exceso de escarcha con un pafio
seco.

La descongelacion regular ayuda a reducir el consumo de energia del aparato

7.2. Mover el frigorifico

jAtencion! No coloque el aparato boca abajo o de lado. Durante
el movimiento, la inclinacion no debe exceder de 45°.

1. Si la unidad debe desplazarse, retire primero todos los alimentos y objetos almacenados en el interior, y
sujete todos los accesorios del interior del frigorifico con cinta adhesiva.

2. Mantenga fijo el pie regulable.

3. Cierre la puerta y sujétela con cinta adhesiva.

4 Sujete el cable de alimentacion fuera del aparato con cinta adhesiva para evitar dafios durante el transporte.

7.3. Apagado durante periodos de tiempo prolongados

Si el electrodoméstico no se va a usar durante un periodo de tiempo prolongado, desconéctelo del suministro
eléctrico, quite toda la comida y limpie el electrodoméstico. Deje la puerta ligeramente abierta para prevenir olores
no deseados.

8. RESOLUCION DE PROBLEMAS

N\
Problema Solucion
No funciona. u Compruebe si el electrodoméstico esta enchufado y conectado a
una toma de alimentacion.
u Voltaje bajo.
[ Fallo de alimentacion o circuito de disparo.
Olor. [ El alimento oloroso deberia estar bien envasado.
u Compruebe si la comida esta podrida.
[ Compruebe si se debe limpiar el interior.
Funcionamiento ] El electrodoméstico funciona durante mucho tiempo en verano si
duradero del la temperatura ambiente es mayor.
compresor. ] No ponga demasiados alimentos a la vez en el electrodoméstico.

u No ponga alimentos hasta que se hayan refrigerado.
] Apertura frecuente de la puerta del refrigerador.

La luz de iluminacién | m Compruebe si el refrigerador estd conectado a una toma de
permanece apagada. alimentacion.
\ ] Compruebe si la luz de iluminacién esta dafiada. y
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Problema Solucién
La puerta del [ La puerta del congelador se atasca con los paquetes de los
refrigerador no se alimentos.
cierre correctamente. | m Demasiada comida dentro del electrodoméstico.
[ Incline el refrigerador unos cuantos grados.
Ruidos elevados. [ Compruebe si el alimento esta nivelado y el electrodoméstico esta
equilibrado.
. ) Compruebe silos accesorios del refrigerador estan bien insertados,/
[ El cerramiento del refrigerador puede emitir calor durante el funcionamiento, especialmente
en verano. Esto es debido al condensador, y es un fenémeno normal.
[ El fenédmeno de condensacion sera detectado en la superficie exterior y sellos de la puerta del

congelador si la humedad ambiental es importante. Esto es normal. Limpie la condensacion
con un pafio seco.

CONSEJOS PARA AHORRAR ENERGIA

Es posible que los frigorificos no funcionen adecuadamente (el contenido puede descongelarse
o la temperatura puede ser demasiado caliente en el compartimento de alimentos congelados)
si se colocan durante mucho tiempo por debajo de la temperatura minima para la cual esta
disefado el aparato.

No almacene bebidas con burbujas en los compartimentos de congelacion o en congeladores,
ni en los compartimentos o aparatos de baja temperatura.

No supere el tiempo de almacenamiento recomendado por el fabricante del alimento
(especialmente para los alimentos ultracongelados comerciales).

Cuando descongele el aparato, adopte las precauciones necesarias para evitar un aumento
indebido de la temperatura de los alimentos congelados, por ejemplo, envolver los alimentos
congelados en varias capas de papel de periodico.

Unaelevacion de latemperatura de los alimentos congelados durante ladescongelacion manual
o las tareas de mantenimiento o limpieza pueden acortar la duraciéon de almacenamiento.
Para evitar que los nifios queden encerrados dentro del aparato, las llaves de las puertas y
tapas deben mantenerse fuera del alcance de los nifios y no cerca del aparato.

Si se deja la puerta abierta durante mucho tiempo puede producirse un aumento considerable
de la temperatura en los compartimentos del aparato.

Limpie regularmente las superficies que puedan entrar en contacto con los alimentos y los
sistemas de drenaje accesibles.

Limpie los depdsitos de agua si no se han usado durante 48 horas; enjuague el sistema de
agua conectado al suministro de agua en caso de que no se haya extraido agua durante 5
dias.

Guarde la carne y el pescado crudos en recipientes adecuados en el frigorifico para asegurarse
de que no goteen ni entren en contacto con otros alimentos.

Si va a dejar el frigorifico vacio durante mucho tiempo, apaguelo, descongélelo, limpielo,
séquelo y deje la puerta abierta para evitar la formaciéon de moho dentro del aparato.

No abra la puerta muy a menudo, en especial si el tiempo es calido y humedo. Una vez haya
abierto la puerta, ciérrela lo antes posible.

De vez en cuando compruebe si el electrodoméstico esta lo suficientemente ventilado
(circulacién de aire apropiada detras del electrodoméstico).

En condiciones climaticas normales, el termostato alcanza la posicién intermedia.

Antes del cargar el electrodoméstico con envases de productos frescos, asegurese de que
estén refrigerados a la temperatura ambiente.

El hielo y las capas de escarcha incrementan el consumo de energia, por lo que limpie el
electrodoméstico si la capa tiene un grosor de 3 a 5 mm.

Mantenga el electrodoméstico libre de polvo.
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[ Elelectrodoméstico deberia estar situado enlazonamas refrigerada, lejos de electrodomésticos
generadores de calor, conductos de calefaccion, y fuera de la luz solar directa.

(] Dejar que los alimentos demasiado calientes se enfrien a temperatura ambiente, antes
de colocarlos en el electrodoméstico. Una sobrecarga en el electrodoméstico obligara al
compresor a funcionar durante mas tiempo. Los alimentos que se congelen muy lentamente
pueden perder calidad, e incluso estropearse.

[ Envolver los alimentos adecuadamente, y mantenga secos los recipientes antes de
colocarlos en el electrodoméstico. Esto disminuira la acumulacion de escarcha dentro del
electrodoméstico.

[ No cubra la zona de almacenamiento del electrodoméstico con papel de aluminio, papel
encerado o toallitas de papel. Los recubrimientos interfieren con la circulacién de aire frio,
reduciendo la eficiencia del electrodoméstico.

(] Organizar y etiquetar el alimento para reducir el tiempo de apertura de puerta y de busquedas
prolongadas. Retire a la vez tantos articulos como sea necesario. Cierre la puerta lo antes
posible.

Consejos para almacenar alimentos

rCompartimentos del Tioo de alimento )
frigorifico P

Alimentos con conservantes naturales, como confituras, zumos,
bebidas y condimentos.
No almacenar alimentos perecederos.

Compartimentos de
la puerta

Las frutas, hierbas y verduras se deben colocar por separado en el
cajon de verduras.

Los platanos, patatas, cebollas y ajos no se deben guardar en el
frigorifico.

Cajon de verduras

Estante del frigorifico
— cajon enfriador/
cajon inferior

Carne cruda, aves, pescado (almacenamiento por un corto periodo de
tiempo)

Estante del frigorifico

Productos lacteos y huevos
— central

Estante del frigorifico | Alimentos que no necesitan ser cocinados, como alimentos listos paraj
— superior consumir, charcuteria y sobras de comida.

Alimentos para almacenar por largos periodos de tiempo.
Cajon/estante inferior/para carne cruda, aves y pescado.
Cajon/estante central para verduras congeladas y patatas fritas.
Cajon/estante superior para helado, fruta congelada y alimentos

\ horneados congelados. y

Cajon/estante del
congelador

Para evitar que los alimentos se contaminen, respete las siguientes instrucciones:
[] Abrir la puerta por largos periodos de tiempo puede hacer descender de forma significativa la temperatura
de los compartimentos del aparato.

] Limpie con frecuencia las superficies que entran en contacto con los alimentos y los sistemas accesibles de
desagle.
[] Limpie los depdsitos de agua si no se han utilizado por 48 horas. Enjuague el sistema del agua conectado a

un suministro de agua si no se ha usado agua por 5 dias.
[] Guarde la carne y el pescado crudos en recipientes adecuados en el frigorifico de manera que no entren en
contacto con otros alimentos ni goteen sobre ellos.

[ Los compartimentos de dos estrellas del congelador son aptos para almacenar alimentos previamente
congelados, para almacenar o hacer helado y para hacer cubitos de hielo.
[] Los compartimentos de una dos y tres estrellas no son aptos para congelar alimentos frescos.

] Si el aparato se deja vacio por largos periodos de tiempo, apaguelo, descongélelo, limpielo, séquelo y deje
la puerta abierta para evitar que se forme moho en su interior.

[] No coloque liquidos ni alimentos calientes directamente en el aparato. Espere siempre a que se enfrien
antes de introducirlos en el frigorifico.

[] No coloque los alimentos contra la pared trasera del aparato.

[] Guarde las frutas y verduras limpias en el cajon de verduras (3), la mantequilla y los quesos en recipientes

herméticos, y las botellas de leche en los compartimentos de la puerta (4).
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[] Cuando introduzca alimentos en recipientes o bolsas, escriba la fecha en el envase para recordar cuando
ha guardado cada alimento.

[ ] Evite abrir las puertas con demasiada frecuencia o dejarlas abiertas mucho tiempo, para reducir la pérdida
de aire frio y evitar que se acumule humedad en los compartimentos del aparato.

[] No vuelva a congelar los alimentos después de descongelarlos.

[ ] Siga las recomendaciones de almacenamiento de los fabricantes de los alimentos congelados.

[ ] No introduzca en el congelador objetos como botellas o recipientes sellados que contengan liquidos (por
ejemplo, botellas de cerveza u otras bebidas), ya que podrian estallar y estropear otros alimentos.

[ ] Guarde los alimentos en lotes pequefios para que se congelen y descongelen mas deprisa. De este modo,

también podra descongelar y cocinar una cantidad de alimento adecuada.

10. GARANTIA Y LIMITES DE
RESPONSABILIDAD

Este producto esta garantizado durante un periodo de 36 meses (establecido por la legislacion local), a partir de la
fecha de compra, frente a cualquier fallo como resultado de un defecto de fabricacion o de material.

Esta garantia no cubre los dafios provocados por una instalacién inadecuada, uso incorrecto o desgaste normal
del producto.

En concreto, la garantia no cubre:

[] Los dafios o problemas provocados por uso incorrecto, accidente, modificacion o conexion eléctrica de
intensidad o tension inadecuadas.
[] Los productos modificados, aquellos cuyo sello de garantia o nimero de serie han sido dafiados, alterados,

eliminados u oxidados.

Las baterias de recambio y los accesorios tienen una garantia de 6 meses.

El fallo de la bateria, provocado por una carga demasiado larga o por el incumplimiento de las instrucciones
de seguridad indicadas en el manual.

Los dafios estéticos, incluyendo arafiazos, abolladuras o cualquier otro elemento.

Los dafios provocados por la intervencion de una persona no autorizada.

Los defectos provocados por el desgaste normal o debidos al envejecimiento normal del producto.

Las actualizaciones de software, debidas a un cambio en los parametros de la red.

Los fallos del producto debidos al uso de software de terceros para modificar, cambiar o adaptar el existente.
Los fallos del producto debidos al uso sin los accesorios homologados por el fabricante.

Los productos oxidados.

En ninguin caso, el fabricante puede responsabilizarse de la pérdida de los datos almacenados en el disco. Del
mismo modo, el fabricante no tiene la obligacién de comprobar si se han retirado las tarjetas SIM/SD de los
productos devueltos.

Los productos reparados o reemplazados pueden incluir piezas y equipamientos nuevos y/o reacondicionados.

MODALIDADES DE PUESTA EN MARCHA
Para obtener un servicio de garantia, debera llevar el producto al punto de venta con el comprobante de compra
(recibo de caja, factura...) del producto y los accesorios suministrados, junto con el embalaje original.

Es importante indicar la fecha de la compra, el modelo y el niumero de serie o IMEI (esta informacion aparece
normalmente en el producto, embalaje o comprobante de compra).

En su defecto, debera proporcionar el producto con los accesorios necesarios para su buen funcionamiento (cable
de alimentacion, adaptador, etc.).

En el caso de que la reclamacion esté cubierta por la garantia, el servicio posventa podra, dentro de los limites de
la legislacion local:

[] Reparar o sustituir las piezas defectuosas.

] Cambiar el producto devuelto por un producto que, como minimo, tenga las mismas funcionalidades y sea
equivalente en términos de rendimiento.

[] Reembolsar el precio de compra del producto indicado en la prueba de compra.

Si se utiliza una de estas 3 soluciones, esto no da derecho a una ampliacién o renovacion del periodo de garantia.
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1. INSTRUCOES DE SEGURANGCA

Antes de utilizar este aparelho elétrico, leia atentamente
as instrugdes abaixo e guarde o manual de instrugdes
para uma utilizacao posterior:

1. Este aparelho nao foi criado para ser utilizado por
pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de experiéncia
ou conhecimentos, exceto se forem supervisionadas ou se
Ihes forem dadas instrugbes em relagao a unidade, por uma
pessoa responsavel pela sua segurancga.

2. Este aparelho foi criado para ser usado
em aplicagbes domésticas e semelhantes, como:
- Areas de cozinha do pessoal em lojas, escritérios e
outros ambientes de trabalho;

- Casas de quinta e por clientes em hotéis, motéis e
outros ambientes do tipo residencial;

- Ambientes do tipo residenciais com pequeno-almocgo;
- Catering e aplicagbes semelhantes ndo comerciais.

3. Se o fio da alimentagao ficar danificado, devera ser
substituido pelo fabricante, pelo seu agente de reparagdes,
ou por uma pessoa igualmente qualificada, de modo a evitar
qualquer perigo.

4. N&ao guarde substéancias explosivas, como latas de

aerossois, dentro deste aparelho.

5. O aparelho tem de ser desligado da alimentac&o apos a
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utilizacao e antes de efetuar qualquer tarefa de manutencao.
6. AVISO: Mantenha as aberturas de ventilacdo no
aparelho ou na estrutura incorporada sem obstrugdes.

7. AVISO: Nao use dispositivos mecanicos ou outros
meios para acelerar o processo de descongelacao para além
dos recomendados pelo fabricante.

8. AVISO: Nao danifique o circuito refrigerador.

9. AVISO: Nao use aparelhos elétricos no interior
dos compartimentos de armazenamento de alimentos do
aparelho, a nao ser que sejam do tipo recomendado pelo
fabricante.

10. AVISO: Quando posicionar o aparelho, certifique-se de
que o fio da alimentacao nao fica preso ou danificado.

11.  AVISO: Nao coloque varias tomadas portateis ou fontes
de alimentacao portateis na parte traseira do aparelho.

12.  Nao use extensdes nem adaptadores sem ligacédo a
terra.

13. PERIGO: Risco de entalamento. Antes de eliminar o
seu antigo frigorifico ou congelador:

- Retire as portas.

- Deixe as prateleiras, de modo a que as criangas nao
consigam ir para o seu interior.

14. O frigorifico tem de ser desligado da alimentag&o antes
de tentar instalar acessorios.

15. O material de espuma refrigerador e ciclopentano
usado no aparelho é inflamavel. Quando eliminar o aparelho,
este tem de ser mantido afastado de fontes de incéndio, e
ser manuseado por uma empresa com as qualificacdes
necessarias para uma eliminacao especial. O aparelho nao
pode ser atirado para o fogo. Isso causa danos ambientais e
outros perigos.

16. Este aparelho pode ser usado por criangas com mais
de 8 anos de idade e pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de experiéncia
e conhecimentos, se forem supervisionadas e ensinadas
quanto a utilizagdo do aparelho de um modo seguro, e
compreenderem os perigos envolvidos. As criangas nao
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deverao brincar com o aparelho. A limpeza e manutencéao
nao podem ser feitas por criangcas sem supervisdo. Criancas
dos 3 aos 8 anos de idade podem colocar e retirar artigos do
aparelho.

17. Para evitar a contaminacdo dos alimentos, siga as
instrucdes apresentadas abaixo:

- Abrir a porta durante longos periodos pode causar um
aumento significativo da temperatura nos compartimentos do
aparelho.

- Limpe regularmente as superficies que possam entrar
em contacto com os alimentos e os sistemas de drenagem
acessiveis.

- Limpe os depdsitos da agua se nao forem usados
durante 48 horas. Passe o sistema da agua ligado ao
abastecimento da agua, caso ndo drene a agua durante 5
dias.”

- Guarde carne e peixe crus em recipientes adequados
no frigorifico, para garantir que ndo entram em contacto nem
pingam para cima de outros alimentos.

18. Compartimentos para alimentos congelados de duas
estrelas sdo adequados para guardar alimentos pre-
congelados, guardar ou fazer gelados e para fazer cubos de
gelo.”

19. Compartimentos de uma , duas , trés e
quatro estrelas ndo sao adequados para congelar
alimentos frescos.”

20. Se o frigorifico for deixado vazio durante longos
periodos de tempo, desligue, descongele, limpe, seque e
deixe a porta aberta para evitar o aparecimento de mofo no
interior do aparelho.

21. Para aparelhos sem compartimento de 4 estrelas:
Este frigorifico ndo é adequado para congelar alimentos.*
*Confirme se este aparelho se encontra de acordo com o tipo
de compartimento do seu produto.

22. Para aparelhos independentes: Este frigorifico nao foi
criado para ser usado embutido.

23. Qualquer substituigdo ou manutencao das luzes LED
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tem de ser efetuada pelo fabricante, agente de reparacéo ou
por uma pessoa igualmente qualificada.

24. Aclasse de eficiéncia energética da lampada é F.

25. AVISO: Elimine o frigorifico de acordo com as normas
locais, pois este usa gas inflamavel e refrigeradores.

26. Aviso: Risco de fogo / materiais inflamaveis.

27. Aparelhos elétricos defeituosos tém de ser
reciclados e nado deverdo ser eliminados
juntamente com o lixo doméstico comum. Ajude

ativamente nos nossos esforgos para preservar 0s recursos

e proteger o ambiente, entregando este aparelho em centros

de recolha dedicados e de eliminagao de residuos.

28. Todos os acessorios, como gavetas, prateleiras e

prateleiras da porta, deverao ser mantidos no lugar para um

baixo consumo de energia.

2. CARACTERISTICAS TECNICAS

Classe de protegao | A
Tens&o de funcionamento 220-240 V~, 50/60 Hz
Consumo de energia 235kWh/an
Capacidade 310L
Dimensdes exteriores (Lx P x A) 595 x 630 x 1880 mm
KPeso (liquido) 61kg
Classe Simbolo Temperatura ambiente °C
Temperatura prolongada SN +10 a +32
Temperada N +16 a +32
Subtropical ST +16 a +38
\ Tropical T +16 a +43 y

*Sujeito a etiqueta de classificagéo.

3. DESCRIGAO
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1. Refrigeragéo 1 5. Refrigeragdo 5

2.  Refrigeragao 2 6.  Super

3.  Refrigeragédo 3 7. Botao de configuragao
4.  Refrigeracao 4

*Aimagem apresenta a vista pormenorizada das gavetas, caixas de alimentos, prateleiras e outros
acessorios colocados na posicdo de maxima eficiéncia energética.

4. INSTALAGAO

4.1. Inversao do sentido de abertura da porta

Atencao! Desligue o aparelho da tomada de corrente
quando proceder a inversao do sentido de abertura da

porta.
(Passos Ferrame'n_ta Fig. A
necessaria
Remova o protetor da jungéo. @
Remova a dobradica superior.
Remova a porta da camara frigorifica. @
Remova a dobradica do meio. Cfr;\:;ge @
Remova a porta da camara de congelagéo. @
Rempva o conjunto de dobradigas. Monte o conjunto de dobradigas Chave de ®
inferior no lado esquerdo do aparelho. fendas
Monte a porta da camara de congelagéo na dobradica inferior. @
Monte o conjunto de dobradicas do meio no lado esquerdo do @
aparelho.
Monte a porta do frigorifico. @
Unstale o protetor da juncao. @ y

5 ANTES DA PRIMEIRA UTILIZAGCAO

. Desembalar
Desembale todas as pecas.
Imediatamente apdés desembalar, verifique a integridade e se existem danos devido ao
transporte. Se a sua entrega estiver danificada ou incompleta, contacte o nosso servico pds-
venda.

.N.AU'I

5.2. Escolha um local adequado
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nao fiqgue exposto a luz solar direta. Este produto ndo

é Atencao! Posicione o seu aparelho de modo a que

deve ser utilizado ao ar livre nem exposto a chuva.

pelo menos 50 cm entre as fontes de calor tais como

2 Atencao! Deve ficar separado por uma distancia de

fogbes, fornos, aquecedores e outras fontes de calor,
e pelo menos a 5 cm de fornos elétricos.

Coloque o frigorifico numa divisdo bem ventilada, sobre uma superficie seca, estavel e plana,
ao abrigo da luz solar direta e de quaisquer outras fontes de calor.

Garanta uma boa circulagéo de ar na parte de tras do aparelho e ndo o encoste contra uma
parede para evitar ruidos devido a vibragéo. Certifique-se de que o ar pode circular livremente
a volta do aparelho. Uma ventilagdo insuficiente pode causar mau funcionamento e um
aumento no consumo de energia. Deixe um espago de pelo menos 10 cm entre o frigorifico
e a parede, e um espaco de pelo menos 30 cm entre a parte superior do aparelho e o teto.
Certifique-se de deixar espaco suficiente para poder aceder e abrir a porta com facilidade:
2990 x 1025 mm (fig. ). Se necessario, altere o sentido da abertura da porta
(—» INVERSAO DO SENTIDO DE ABERTURA DA PORTA).

Se o frigorifico for colocado sobre uma superficie irregular, pode ajustar o equilibrio do aparelho
usando o pé ajustavel (fig. @). Isto ird assegurar um bom funcionamento sem vibragao.

UTILIZAGAO

. Colocagado em funcionamento

Depois de ser transportado, desembalado e instalado, antes da primeira utilizagéo, o aparelho
tem obrigatoriamente de repousar durante 2 h na posigéo vertical.

Limpe o aparelho e os seus componentes (—» 7. LIMPEZA E MANUTENCAO).

Ligue a ficha elétrica a tomada de corrente.

Ajuste a temperatura para um nivel alto usando o botdo SET (—» CONTROLO DE
TEMPERATURA (FRIGORIFICO)).

Antes da introdugao de qualquer alimento, fresco ou congelado, o frigorifico tem de funcionar
durante 24 horas.

6.2. Controlo de temperatura (frigorifico)

Nota: A temperatura no interior do aparelho depende de varios fatores, tais como a temperatura
ambiente, a quantidade de produtos armazenados, a frequéncia de abertura da porta, etc. Ajuste o
botédo SET conforme necessario.

1.

2.

Gire o botdo SET para a posi¢éo desejada. A posigao 2 é para a temperatura mais fria, a posi¢ao
8 é a menos fria. Para parar completamente o frigorifico, desligue-o da tomada de corrente.

Refrigeragao rapida: Prima o botdo SET varias vezes até “SUPER" aparecer no visor. O
aparelho ira agora funcionar durante 150 minutos em modo de refrigeragéo rapida. Prima
novamente o botdo SET se pretender mudar para uma configuragao de refrigeragao diferente.

6.3. Controlo de temperatura (congelador)
O controle de temperatura oferece 3 configuragdes::

Configuragéo Limpeza A

coLD Posigéo predefinida.

COLDER Temperatura ambiente superior a 35 °C. Esta configuragdo é mais util durante o verao.
kCOLDEST Temperatura ambiente inferior a 10 °C. Esta configuragdo é mais Util durante o inverno.
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6.4. Acessorios

Séo incluidas no seu aparelho varias prateleiras de armazenagem em vidro ou plastico — modelos
diferentes tém diferentes combinagdes.

Coloque sempre uma das prateleiras em vidro de tamanho grande no conjunto de guias inferior, por
cima dos recipientes da fruta e legumes.

6.5. Armazenagem de alimentos

(] Deixe os alimentos cozinhados arrefecerem a temperatura ambiente antes de os colocar no
frigorifico.

(] Deixe espago a volta dos seus alimentos para permitir que o ar circule dentro do aparelho.
Garanta que todas as pecas do aparelho se mantém frias.

[ Para evitar a transferéncia de sabores e a secagem, embale ou tape os alimentos
separadamente. A fruta e os legumes néo precisam de ser embrulhados.

(] A conservacdo de uma quantidade excessiva de alimentos durante o funcionamento pode
danificar o efeito de congelacéo do frigorifico.

Camara frigorifica

u A camara frigorifica € adequada para guardar uma variedade de frutos, vegetais, bebidas
e outros alimentos consumidos a curto prazo.

u Alimentos cozinhados ndo deverdo ser colocados na camara frigorifica até terem
arrefecido até a temperatura ambiente.

u Recomendamos que sele os alimentos antes de os colocar no frigorifico.

] As prateleiras de vidro podem ser ajustadas para cima ou para baixo, para um espaco de
arrumacgao adequado e facilidade de utilizagao.

Camara congeladora

] A camara congeladora de baixa temperatura pode manter os alimentos frescos durante
mais tempo, e é principalmente usada para congelar alimentos e fazer gelo.

] A camara congeladora é adequada para guardar carne, peixe, bolas de arroz e outros
alimentos que ndo sejam consumidos a curto prazo.

] Pedacos grandes de carne deverao ser divididos em pedagos pequenos, para um acesso
facilitado. Tenha em conta que os alimentos deverao ser consumidos no espago de tempo
da prateleira.

[ Nota: Guardar demasiados alimentos durante o funcionamento ap6s a ligagéo inicial da
alimentacgao pode afetar adversamente o efeito de congelagéo do frigorifico. Os alimentos
guardados ndo deverdo bloquear a saida do ar, caso contrario, o efeito de congelagao

\ também sera adversamente afetado. y

6.6. Ruido dentro do aparelho

Pode notar que o aparelho faz alguns ruidos estranhos. A maioria destes séo perfeitamente normais.
Estes ruidos séo causados pela circulagéo do liquido refrigerante no sistema de refrigeragéo. Nao
se trata de um defeito e ndo afeta o desempenho do seu aparelho.

6.7. Mudar a lampada

Alampada so6 deve ser substituida por profissionais.

6.8. Impacto no armazenamento de alimentos

[ Nas definicbes recomendadas, o melhor tempo de armazenamento no frigorifico nunca é
superior a 3 dias.

[ Nas definicbes recomendadas, o melhor tempo de armazenamento no congelador nunca é
superior a 1 més.

[ O melhor tempo de armazenamento pode diminuir noutras defini¢cdes.
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6.9. Lampada

Este produto contém uma lampada. Em caso de avaria, contacte um técnico qualificado para
inspecionar e/ou substituir a lAmpada.

Antes de substituir a lampada, desligue o aparelho da rede elétrica. A especificagéo da lampada
esta indicada na etiqueta de classificagdo do aparelho.

Sugestodes: Este produto contém uma fonte de luz de classe de eficiéncia energética: F

6.10. Armazenagem de alimentos

1.  Deixe os alimentos cozinhados arrefecerem a temperatura ambiente antes de os colocar no
frigorifico.

2. Recomendamos-lhe que retire o ar dos alimentos antes de os colocar no frigorifico.

3. As frutas e os legumes podem ser armazenados mais facilmente na gaveta de frutas e
legumes (2).

Observagoes:

m A conservacdo de uma quantidade excessiva de alimentos durante o funcionamento pode
danificar o efeito de congelacao do frigorifico.

m Os alimentos conservados ndo devem bloquear a saida de ar; caso contrario, o efeito de
congelacgao sera igualmente afetado negativamente.

Impacto no armazenamento de alimentos

[ Nas definigdbes recomendadas, o melhor tempo de armazenamento no frigorifico nunca é
superior a 3 dias.

[ Nas definicbes recomendadas, o melhor tempo de armazenamento no congelador nunca é
superior a 1 més.

[ O melhor tempo de armazenamento pode diminuir noutras defini¢cdes.

7. LIMPEZA E MANUTENGCAO

Atencao! Desligue sempre a ficha elétrica da tomada de
corrente antes da limpeza.

Atencao! Nao use detergentes corrosivos, escovas
metalicas, produtos de Ilimpeza abrasivos, objetos
pontiagudos ou de metal para limpar o aparelho.

N\
Pecas Limpeza
. [ Retire todas as prateleiras e a gaveta dos legumes.
Prateleiras L . .
e paredes u ave-as em agua morna com um detergente suave e inodoro (detergente
interiores da louga, por exemplo).
[ Enxaguar com agua com lixivia e secar completamente.
[ Limpe regularmente com um pano macio e um detergente suave.
Exterior [ O po por tras do frigorifico e no chao deve ser limpo de vez em quando
\ para melhorar o efeito de arrefecimento e de poupanca energética. )

7.1. Descongelagao
O aparelho vem equipado com uma fungéo de descongelagdo automatica.
Devido a alteragdes sazonais, pode formar-se uma espessa camada de gelo. Para descongelar
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manualmente, desligue o aparelho da alimentagéo e retire 0 gelo em excesso com um pano seco.
Descongelar regularmente ajuda a diminuir o consumo de energia do aparelho.

7.2. Deslocar o frigorifico

ba|xo ou de lado. Durante o movimento, a inclinacéo

é Atencao! Nao coloque o aparelho de cabega para

nunca deve ultrapassar 45°.

1. Seoaparelho tiver de ser deslocado, primeiro retire todos os alimentos e objetos armazenados
no seu interior, e fixe todos os acessoérios no interior do frigorifico com fita adesiva.

pown

Fixe o pé ajustavel.
Feche a porta e fixe-a com fita adesiva.
Fixe o cabo de alimentagédo ao exterior do aparelho com fita adesiva para evitar danifica-lo

durante o transporte.

7.3. Desligar durante periodos de tempo prolongados

Quando o aparelho néo for utilizado durante um periodo de tempo prolongado, desligue-o da
corrente, remova todos os alimentos e limpe o aparelho. Deixe a porta ligeiramente entreaberta
para prevenir odores desagradaveis.

8. RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

( - )
Problema Solugao
Nao funciona. ] Verifique se a ficha do aparelho esta ligada a tomada de corrente
elétrica.
[ Tensao baixa.
u Falha de energia ou disparo do circuito.
Odor. [ Os alimentos com odor devem ser bem embalados.
] Verifique se ha alimentos podres.
[ Verifique se o interior precisa de ser limpo.
Funcionamento do [ O aparelho funciona durante mais tempo no verao, quando a
compressor a longo temperatura ambiente é mais elevada.
prazo. [ Nao coloque muitos alimentos no aparelho de uma s6 vez.
[ Nao guarde os alimentos até que tenham arrefecido.
\ [ ] Abertura frequente da porta do frigorifico.
7
Problema Solugéo
Alampada [ Verifique se o frigorifico esta ligado a corrente.
permanece u Verifique se a lampada esta danificada.
desligada.
A porta do frigorifico | m A porta do congelador esta presa por embalagens de alimentos.
ndo se consegue u Demasiados alimentos dentro do aparelho.
fechar corretamente. | m Incline o frigorifico alguns graus.
Ruidos altos. ] Verifique se os alimentos estdo nivelados e se o aparelho esta
equilibrado.
u Verifique se os acessorios do frigorifico estdo corretamente
\ inseridos. y

51



O revestimento exterior do frigorifico pode emitir calor durante o funcionamento, especialmente
no verao. Isto é causado pelo condensador e € um fendmeno normal.

O fenémeno de condensagéo sera detetado na superficie exterior e nos vedantes da porta
do congelador quando a humidade ambiente é elevada. Isto € normal. Limpe a condensagéo
com uma toalha seca.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

Frigorificos podem nao funcionar consistentemente (o conteudo pode descongelar ou a
temperatura pode ficar muito elevada no compartimento dos alimentos congelados) quando
colocados durante um longo periodo de tempo abaixo da temperatura minima para a qual o
frigorifico foi criado.

N&o guarde bebidas com gas nos compartimentos dos alimentos congelados, ou nos
compartimentos de baixa temperatura.

Nao exceda o tempo de armazenamento recomendado pelo fabricante do alimento
(especialmente alimentos de congelagéo rapida disponiveis comercialmente).

Quando descongelar o aparelho, tome as devidas precaug¢des para evitar um aumento
excessivo da temperatura dos alimentos congelados, como embrulhar os alimentos
congelados em varias camadas de jornal.

Um aumento na temperatura dos alimentos congelados durante a descongelagdo manual,
manutencao ou limpeza pode encurtar o tempo de armazenamento.

De modo a evitar que criangas figuem presas dentro do aparelho, as chaves das portas e
tampas tém de ser mantidas fora do alcance das criangas e afastadas do aparelho.

Abrir a porta durante longos periodos pode causar um aumento significativo da temperatura
nos compartimentos do aparelho.

Limpe regularmente as superficies que possam entrar em contacto com os alimentos e os
sistemas de drenagem acessiveis.

Limpe os depositos da agua se nao forem usados durante 48 horas. Passe o sistema da agua
ligado ao abastecimento da agua, caso néo drene a agua durante 5 dias.

Guarde carne e peixe crus em recipientes adequados no frigorifico, para garantir que nao
entram em contacto nem pingam para cima de outros alimentos.

Se o frigorifico for deixado vazio durante longos periodos de tempo, desligue, descongele,
limpe, seque e deixe a porta aberta para evitar o aparecimento de mofo no interior do aparelho.
Tente ndo abrir a porta muitas vezes, especialmente quando o tempo esta humido e quente.
Sempre que abrir a porta, feche-a o mais rapido possivel.

De vez em quando verifique se o aparelho esta suficientemente ventilado (circulagéo de ar
adequada por tras do aparelho).

Em condigcdes climaticas normais, ajuste o termostato na configuragdo do meio.

Antes de colocar embalagens de alimentos no aparelho, certifique-se de que arrefeceram e
estdo a temperatura ambiente.

As camadas de gelo aumentam o consumo de energia, portanto deve limpar o aparelho assim
que a camada atingir 3 a 5 mm de espessura.

Mantenha a parte de tras do aparelho isenta de po.

O aparelho deve estar localizado na area mais fresca da divisdo, longe dos aparelhos que
produzem calor e de condutas de aquecimento, e afastado da luz solar direta.

Deixe os alimentos quentes arrefecerem até a temperatura ambiente antes de os colocar no
aparelho. Sobrecarregar o aparelho for¢ga o compressor a funcionar mais tempo. Os alimentos
que congelam muito devagar podem perder qualidade, ou estragar-se.

Embrulhe os alimentos corretamente, e enxugue os recipientes antes de os colocar dentro do
aparelho. Isto reduz a formagéo de gelo no interior do aparelho.

N&o forre o recipiente de armazenagem do aparelho com folha de aluminio, papel encerado
ou toalhas de papel. Os forros interferem com a circulagdo de ar frio, tornando o aparelho
menos eficiente.

Organize e rotule os alimentos para reduzir a abertura da porta e as procuras prolongadas.
Retire os artigos de que necessita todos ao mesmo tempo. Feche a porta o mais rapido que
for possivel.
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Dicas de arrumacao dos alimentos

7

Compartimentos do frigorifico

Tipo de alimentos

Compartimentos da porta

Alimentos com conservantes naturais, como compotas,
sumos, bebidas e condimentos.
Nao guarde alimentos pereciveis.

Gaveta dos frescos

Frutos, ervas e vegetais deverdo ser colocados em separado
na gaveta dos frescos.

Bananas frescas, batatas, cebolas e alho nao deverao ser
mantidos no frigorifico.

Prateleira do frigorifico - fundo
Caixa/gaveta refrigeradora

Carne crua, aves, peixe (para arrumacao a curto prazo)

Prateleira do frigorifico - meio

Laticinios, ovos

Prateleira do frigorifico - topo

Alimentos que nao precisam de ser cozinhados, como
alimentos prontos a comer, carnes grelhadas, restos.

Gaveta/prateleira do

Alimentos para arrumacao a longo prazo.
Gavetal/prateleira inferior para carne crua, aves e peixe.
Gaveta/prateleira do meio para vegetais congelados, batatas

congelador fritas.
Gavetal/prateleira superior para gelado, alimentos congelados,
\ bens cozinhados congelados. y

Para evitar a contaminagéo de alimentos, respeite as seguintes instrugbes:
Abrir a porta durante um longo periodo de tempo pode causar um aumento significativo da
temperatura nos compartimentos do aparelho.

Limpe regularmente as superficies que entram em contacto com os alimentos e os sistemas

de drenagem acessiveis.

Limpe os depositos da agua se ndo forem usados durante 48 horas. Lave o sistema de
agua ligado a alimentacéo da agua, caso este nao tenha sido drenado durante 5 dias.
Guarde a carne crua e o peixe em recipientes adequados no frigorifico, de modo a que néao
entrem em contacto nem pinguem para cima de outros alimentos.

Os compartimentos de alimentos congelados de duas estrelas sédo adequados para guardar
alimentos pré-congelados, guardar ou fazer gelado e para fazer cubos de gelo.

Os compartimentos de uma, duas e trés estrelas ndo sdo adequados para congelar

alimentos frescos.

Se o frigorifico for deixado vazio durante longos periodos de tempo, desligue-o,
descongele-o, limpe-o, seque-o e deixe a porta aberta, para evitar o aparecimento de mofo

dentro do aparelho.

N&o coloque alimentos ou liquidos quentes diretamente no aparelho. Deixe-os sempre
arrefecer por completo antes de os colocar no aparelho.

N&o guarde alimentos encostados na parte traseira do aparelho.

Guarde os frutos e vegetais lavados na gaveta dos frescos (3), com a manteiga e queijos
em recipientes herméticos e pacotes de leite nos compartimentos da porta (4).

Quando colocar alimentos em recipientes ou sacos, escreva a data na embalagem para se
lembrar de quando os alimentos foram guardados.

Evite abrir as portas demasiadas vezes e durante muito tempo, para reduzir a perda de ar
frio e evitar o aparecimento de humidade nos compartimentos do aparelho.

N&o volte a congelar alimentos apds terem sido descongelados.

Siga as recomendagbes de armazenamento do produtor dos alimentos para os alimentos

congelados.

Nao coloque artigos como garrafas ou recipientes selados com liquidos, como cervejas,
dentro do congelador, para evitar que estes rebentem e contaminem outros alimentos.
Prepare os alimentos em pequenas porcdes, para que congelem e descongelem mais
rapidamente. Também |he permite descongelar e cozinhar uma quantidade adequada de

alimentos.
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10. GARANTIA E LIMITAGAO DE
RESPONSABILIDADE

Este produto esta garantido durante um periodo de 36 meses (definido pela legislagédo local) a
partir da data de compra, contra qualquer falha resultante de um defeito de fabrico ou de material.

Esta garantia ndo abrange os danos resultantes de uma instalagao indevida, de utilizagéo incorreta,
ou do desgaste normal do produto.

Especificamente, a garantia ndo abrange:

] Os danos ou problemas causados por uma utilizagdo incorreta, acidentes, alteracdes ou
ligagdo a uma corrente elétrica de intensidade ou tensao inapropriada.

[ Os produtos modificados, aqueles cujo selo de garantia ou nimero de série tenham sido
danificados, alterados, removidos ou oxidados.

] As baterias substituiveis e os acessorios s&o garantidos por um periodo de 6 meses.

A avaria da bateria, decorrente de um carregamento demasiado longo ou pelo desrespeito

das instrucdes de seguranca explicadas no manual.

Os danos estéticos, incluindo riscos, mossas ou qualquer outro elemento.

Os danos causados por qualquer intervengéo efetuada por pessoas ndo autorizadas.

Os defeitos causados pelo desgaste normal ou devidos ao envelhecimento normal do produto.

As atualizagdes de software, devido a uma alteragdo dos parametros de rede.

As falhas do produto devidas ao uso de software de terceiros para modificar, alterar ou

adaptar o existente.

As falhas do produto devido a utilizagdo sem os acessoérios homologados pelo fabricante.

[ Os produtos oxidados.

Em caso algum o fabricante podera ser responsabilizado pela perda de dados armazenados no
disco. Da mesma forma, o fabricante ndo tem a obrigacéo de verificar se os cartdes SIM / SD foram
devidamente retirados dos produtos devolvidos.

Os produtos reparados ou substituidos podem incluir componentes e equipamentos novos e/ou
recondicionados.

MODALIDADES DE IMPLEMENTAGAO

Para obter um servigo de garantia, devera levar o seu produto ao seu ponto de venda com o
comprovativo de compra (recibo, fatura, ...), o produto e os acessorios fornecidos, com a embalagem
de origem.

E importante ter informagées como a data da compra, o modelo e o nimero de série ou IMEI (estas
informagdes geralmente aparecem no produto, na embalagem ou na prova de compra).

Caso contrario, deve entregar o produto com os acessorios necessarios ao seu bom funcionamento
(fonte de alimentagao, adaptador, etc.).

Caso a sua reclamacao esteja abrangida pela garantia, o servigo pés-venda podera, dentro dos
limites da legislagéo local:

] Reparar ou substituir as pecgas defeituosas.

[ Trocar o produto devolvido por um produto que tenha pelo menos as mesmas funcionalidades
e que seja equivalente em termos de desempenho.

[ Reembolsar o prego de compra do produto indicado no comprovativo de compra.

Se for usada uma destas 3 solugdes, tal ndo da direito a qualquer prorrogagéo ou renovagao do
periodo da garantia.
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1. ZALECENIA W ZAKRESIE

BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem niniejszego urzgdzenia elektrycznego
prosimy o uwazne przeczytanie instrukcjii jej zachowanie.
1. Urzgdzenianiepowinnyuzywacosoby(wtymdzieci)o
ograniczeniach fizycznych, czuciowych lub psychicznych,
ani osoby bez odpowiedniego doswiadczenia lub wiedzy,
chyba ze opiekun odpowiedzialny za ich bezpieczenstwo
nadzoruje wykonywane przez nie czynnosci lub
poinstruowat je wczesniej na temat obstugi urzadzenia.
2. Urzadzenie jest przeznaczone do
zastosowan domowych [ podobnych, np.:
- kuchenki pracownicze w sklepach, biurach i innych
obiektach pracowniczych;

— pokoje w hotelach, motelach i innych obiektach
mieszkaniowych;

— obiekty typu nocleg ze $niadaniem;

— catering i podobne zastosowania niehandlowe.

3. Jezeliprzewdd zasilajgcy zostanie uszkodzony, aby
unikng¢ niebezpiecznych sytuacji, nalezy go wymienic.
Wymiany powinien dokonaé producent, przedstawiciel
jego serwisu lub inne osoby o podobnych kwalifikacjach.
4. W  urzadzeniu nie nalezy przechowywac
jakichkolwiek substancji o wtasnosciach wybuchowych
(np. puszki z tatwopalnymi aerozolami).
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5. Po zakonczeniu uzywania i przed wykonaniem
czynnosci konserwacyjnych urzadzenie nalezy odigczyc
od zasilania przez wyjecie wtyczki z kontaktu.

6. OSTRZEZENIE: Nalezy pilnowa¢, aby otwory
wentylacyjne w obudowie urzadzenia lub w czesci
wbudowanej nie byty zapchane lub zastoniete.

7. OSTRZEZENIE: Z wyjagtkiem urzgdzen zalecanych
przez producenta, nie nalezy uzywac jakichkolwiek
urzgdzen mechanicznych lub innych  Srodkow
przyspieszajgcych proces rozmrazania.

8. OSTRZEZENIE: Nalezy uwazac, aby nie uszkodzic
obwodu chtodziwa.

9. OSTRZEZENIE: W komorach do przechowywania
produktéw spozywczych w urzgdzeniu nie nalezy uzywac
jakichkolwiek urzadzen elektrycznych, chyba ze sg to
urzgdzenia typu zalecanego przez producenta.

10. OSTRZEZENIE: Podczas ustawiania urzadzenia
nalezy pilnowac¢, aby przewod zasilajgcy nie zostat
zakleszczony lub uszkodzony.

11. OSTRZEZENIE: Przenos$nych listew zasilajgcych
lub przenosnych zasilaczy nie nalezy umieszczac z tytu
urzadzenia.

12. Nie nalezy uzywac przedtuzaczy lub wtyczek bez
uziemienia (z dwoma bolcami).

13. NIEBEZPIECZENSTWO: Ryzyko zatrzasniecia sie.
Przed wyrzuceniem starej lodéwki lub zamrazarki nalezy:
— Wymontowac drzwi.

- PozostawiC potki na miejscu, tak aby dzieci nie
mogty wchodzi¢ do srodka.

14. Przedjakakolwiek probg zainstalowania akcesoriow
lodowka musi zostac¢ odtgczona od zasilania.

15. Czynnik chfodniczy i cyklopentanowy materiat
spieniajgcy zastosowane w urzgdzeniu sg tatwopalne.
Podczas utylizacji urzadzenia, urzgdzenie nalezy
trzyma¢ z dala od zrédet ognia. Utylizacje powinna
przeprowadzi¢ specjalistyczna firma dysponujgca
pracownikami o niezbednych kwalifikacjach. Urzgdzenia
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nie wolno utylizowa¢ poprzez spalenie, poniewaz moze
to by¢ szkodliwe dla sSrodowiska i prowadzi¢ do powstania
innych zagrozen.

16. Pod warunkiem zapewnienia odpowiedniego
nadzoru, pouczenia na temat bezpiecznej obstugi i
dopilnowania zrozumienia zagrozen, urzgdzenie moze
by¢ uzywane przez dzieci w wieku od lat 8, osoby o
ograniczeniach fizycznych, czuciowych lub psychicznych,
a takze osoby, ktorym brak jest doswiadczenia lub wiedzy.
Dzieciom nie wolno bawic sie urzgdzeniem. Dzieciom nie
wolno bez nadzoru wykonywac czynnosci zwigzanych z
czyszczeniem i konserwacjg. Dzieci w wieku od 3 do 8
lat mogg wktadac i wyjmowac artykuty spozywcze do i z
urzgdzenia.

17. Aby nie dopusci¢ do zanieczyszczenia zywnosci,
nalezy postepowaC zgodnie =z nastepujgcymi
instrukcjami:

— Otwieranie drzwiczek na dtugi okres czasu moze
prowadzi¢ do znacznego podwyzszenia temperatury w
komorach urzgdzenia.

- Powierzchnie majgce kontakt z zywnoscig i
dostepnymi systemami osuszania nalezy regularnie
czysScic.

— Jesli zbiorniki z wodg nie sg uzywane przez 48 h,
nalezy je wyczyscic; jesli woda nie byta pobierana przez
5 dni, nalezy przeptukac instalacje wodng podtgczong do
przytgcza wody.*

- Surowe mieso i ryby nalezy przechowywac¢ w
lodéwce w odpowiednich pojemnikach, tak aby nie miaty
one kontaktu z innymi artykutami spozywczymi i aby nie
kapaty.

18. Komory na mrozonki oznaczone dwiema
gwiazdkami nadajg sie do przechowywania
mrozonych artykutdw spozywczych, przechowywania lub
robienia lodow oraz przygotowywania kostek lodu.*

19. Komory oznaczone jedng (%), dwiema (% %), trzema

i czterema gwiazdkami nie nadajg sie do
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zamrazania swiezej zywnosci.*

20. Jezeli urzadzenie chtodnicze zostaje na dtugi

czas zostawione puste, nalezy je wylaczyc, rozmrozic,

wyczysciC i wysuszyC, a drzwiczki nalezy pozostawic

otwarte, aby zapobiec powstawaniu w urzgdzeniu plesni.

21. Urzadzenia bez komory

4-gwiazdkowej: to urzgdzenie chtodnicze

nie nadaje sie do zamrazania  zywnosci.*

*Prosimy potwierdzi¢, czy powyzsze dotyczy

zakupionego urzgdzenia na podstawie typu komory na

produkty.

22. Urzadzenia wolnostojgce: to urzgdzenie chtodnicze

nie jest przeznaczone do zabudowy.

23. Wymianalampek LED lub czynnoscikonserwacyjne

przy nich muszg by¢ dokonywane przez producenta, jego

serwis lub osoby o podobnych kwalifikacjach.

24. Zaréwka ma klase wydajnosci energetycznej F.

25. OSTRZEZENIE: Poniewaz w lodéwce

wykorzystywany jest tatwopalny czynnik chtodniczy i gaz

nadmuchowy, utylizacje lodowki nalezy przeprowadzi¢

zgodnie z przepisami.

20. Ostrzezenie: ryzyko pozaru / materiaty
tatwopalne.

K Niesprawne urzgdzenia elektryczne nalezy
oddawa¢ do recyklingu, nie nalezy ich
wyrzuca¢ do zmieszanych  odpadow

komunalnych. Prosimy o aktywne wspieranie ochrony
zasobow naturalnych i pomoc w ochronie srodowiska
przez oddanie urzgdzenia do jednego z punktow zbidrki i
utylizacji odpadow.

28. W celu obnizenia zuzycia energii nalezy zachowac
wszystkie akcesoria takie jak szuflady i potki (w tym
wkleste potki drzwiowe).
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2. PARAMETRY TECHNICZNE

Klasa ochrony | A
Napiecie 220-240 V~, 50/60 Hz
Zuzycie energii 235kWh/an
Pojemnos¢ 310L
Wymiary zewnetrzne (szer.x dk. xwys.) 595 x 630 x 1880 mm
\ Vaga (netto) 61kg
[ Klasa Symbol Zakres temperatur otoczenia w °Cj
Temperatura rozszerzona SN od +10 do +32
Umiarkowana N od +16 do +32
Subtropikalna ST od +16 do +38
\ Tropikalna T od +16 do +43 y

*Z zastrzezeniem etykiety z ocena.

3. OPIS

1. Chtodzenie 1 5.  Chiodzenie 5
2. Chiodzenie 2 6. Wspaniaty

3. Chiodzenie 3 7.  Przycisk SET
4. Chtodzenie 4

*Na schemacie pokazane sag szuflady, pojemniki na artykuty spozywcze, pétki i inne akcesoria
umieszczone w pozycji zapewniajgcej maksymalng efektywnos$¢ energetyczna.

4. INSTALACJA

4.1. Zmiana ustawienia drzwi

Uwaga! Wyja¢ wtyczke elektryczng z gniazdka przed
przystgpieniem do zmiany ustawienia drzwi.
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4 N\
Kroki Potrzebne y

narzedzia

X
o

Zdjac¢ ostone zawiasu.

Usuna¢ gorny zawias.

Zdemontowac¢ drzwi komory chtodnicze;.

Usuna¢ srodkowy zawias. Srubokret

Zdemontowac¢ drzwi zamrazarki.

Usuna¢ zespot zawiasu. Zespét dolnego zawiasu zamontowac po

lewej stronie obudowy. Srubokret

Drzwi zamrazarki zamontowa¢ na dolnym zawiasie.

Zespot srodkowego zawiasu zamontowac po lewej stronie obudowy.

Zamontowac drzwi lodowki.

OIO|®|@ @ @@ ® &

\ ZatozyC ostong zawiasu.

5. PRZED PIERWSZYM UZYCIEM

5 1. Rozpakowanie
Rozpakowac wszystkie czesci.

2. Natychmiast po rozpakowaniu, sprawdzi¢ kompletnos¢ urzgdzenia i obecnos¢ ewentualnych
uszkodzen spowodowanych transportem. W razie stwierdzenia braku czesci lub uszkodzen,
prosimy o skontaktowanie sie z naszym dziatem serwisowym.

5.2. Wybra¢ odpowiednie miejsce

Uwaga! Ustawi¢ urzgdzenie w miejscu, w ktérym nie
ma bezposredniego dziatania promieni stonecznych.
Urzgdzenie nie moze pracowac na otwartym powietrzu,
ani nie moze by¢ narazone na dziatanie deszczu.

Uwaga! Ustawi¢ lodowke w odlegtosci, co najmnie;
50 cm od zrédet ciepta takich jak uchnla piekarnik,
grzejnik i inne palniki, oraz co najmniej 5cm od
piekarnika i kuchenki elektrycznej

1. Ustawi¢ lodowke w dobrze wentylowanym miejscu, na suchej i stabilnej powierzchni, z dala od
dziatania promieni stonecznych i innych zrédet ciepta.

2. Zapewni¢ dobrg wentylacje z tytu lodéwki, nie ustawia¢ jej bezposrednio na $Scianie, aby
unikng¢ powstawania hatasu i wibracji. Zapewni¢ odpowiednig cyrkulacje powietrza dookota
urzgdzenia. Niewystarczajgca wentylacja prowadzi do ztego dziatania urzadzenia i wzrostu
zuzycia energii elektrycznej. Pozostawi¢ okoto 10 cm wolnej przestrzeni miedzy chtodziarka i
$ciang, oraz okoto 30 cm miedzy gorg lodowki a sufitem.
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3. Nalezy pozostawi¢ odpowiednio duzo przestrzeni dookota lodéwki, aby mie¢ do niej tatwy
dostep i bez problemowo otwiera¢ drzwi: 2 990 x 1025 mm (fig. ). W razie konieczno$ci,
zmieni¢ kierunek otwierania drzwi wedtug ponizszej instrukcji (= ZMIANA USTAWIENIA
DRZWI).

4.  Jesli lodéwka stoi na nieréwnej powierzchni, nalezy jg odpowiednio ustawi¢ uzywajac do tego
celu nozki regulacyjnej (rys. (L )). Zapewnia to prace urzgdzenia bez wibracji.

OBSLUGA

1. Uruchamianie

Po przetransportowaniu, rozpakowaniu i zamontowaniu lodéwki, przed pierwszym
uruchomieniem, pozostawi¢ lodowke na 2 h w pozycji pionowe;.

Wyczysci¢ urzadzenie i jego czesci (— 7. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA).

Wigczy¢ wtyczke elektryczng do gniazdka zasilajgcego.

Ustaw temperature na wysoki poziom za pomoca przycisku SET (—» 6. REGULATOR
TEMPERATURY (LODOWKA)).

5.  Pozostaw lodéwke na 24 godziny przed wprowadzeniem swiezej lub mrozonej zywnosci.

e )

Pown

6.2. Regulator temperatury (lodowka)

Uwaga: Temperatura wewnatrz lodéwki zalezy od wielu czynnikéw, miedzy innymi temperatury

otoczenia, ilosci przechowywanych produktow, czestotliwosci otwierania drzwi, itd. Ustawiaé

odpowiednio pokretto regulacji temperatury SET.

1. Przekre¢ przycisk SET w zadane potozenie. Pozycja 2 oznacza najzimniejszg temperature,
pozycja 8 najmniej zimng. Aby catkowicie zatrzymac prace lodéwki, nalezy wyja¢ wtyczke z
gniazdka.

2. Szybkie chtodzenie: Nacisnij kilka razy przycisk SET, az na wyswietlaczu pojawi sig¢ wskaznik
+SUPER”. Urzadzenie bedzie teraz dziata¢ przez 150 minut w trybie szybkiego chtodzenia.
Nacisnij ponownie przycisk SET, jesli chcesz zmieni¢ ustawienia chtodzenia.

6.3. Regulator temperatury (zamrazalnik)
Regulacja temperatury oferuje 3 ustawienia:

\
Ustawienie  Czyszczenie
COoLD Potozenie domysine.
COLDER Tgmperatura otoczenia powyzej 35 °C. To ustawienie jest najbardziej
uzyteczne latem.
KCOLDEST 'Zl'ﬁrr]r;peratura otoczenia ponizej 10 °C. To ustawienie jest najbardziej uzyteczne )

6.4. Akcesoria

Do urzadzenia dotgczone sg rézne szklane lub plastikowe pétki - ré6zne modele majg rozne
kombinacje.

Jedng z petnowymiarowych pétek szklanych zawsze wsuwac¢ do najnizszych prowadnic, powyzej
pojemnikéw z owocami i warzywami.

6.5. Przechowywanie produktéw zywnosciowych

L] Produkty gotowane pozostawi¢ do schtodzenia w temperaturze otoczenia, przed
umieszczeniem ich w lodéwce.

L] Miedzy zywnoscig nalezy pozostawia¢ wolne miejsce, aby umozliwi¢ obieg powietrza
wewnatrz urzagdzenia. Upewniac sig, ze wszystkie elementy urzadzenia s3g chtodne.
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[ Aby zapobiec przenoszeniu smakéw i wysychaniu, zywnos$¢ nalezy pakowac lub przykrywaé
oddzielnie. Owoce i warzywa nie muszg by¢ pakowane.
[ Przechowywanie nadmiernej ilosci produktéw moze obniza¢ mozliwosci chtodzgce lodéwki.

4 N
Komora lodowki

[ Komora lodowki nadaje sie do przechowywania rozmaitych owocow, warzyw, napojow i
innych artykutdw spozywczych, ktére w krotkim czasie zostang spozyte.

[ Produktow gotowanych nie nalezy wktada¢ do komory lodéwki do momentu ich ostygniecia
do temperatury pokojowej.

[ Przed wiozeniem artykutow spozywczych do lodowki zaleca sie je szczelnie zapakowac.

[ Szklane potki mozna przesuwac¢ w gore lub w dot w celu odpowiedniego wykorzystania
przestrzeni i utatwienia uzytkowania.

Komora zamrazarki

u Dzieki niskiej temperaturze, w komorze zamrazarki produkty spozywcze dtuzej zachowujg
Swiezos¢; komora ta stuzy gtéwnie do przechowywania mrozonek oraz do robienia kostek
lodu.

[ Komora zamrazarki nadaje sie do przechowywania migsa, ryb, kulek ryzowych i innych
produktéw spozywczych, ktére nie sa przeznaczone do spozycia w krotkim terminie.

[ Kawatki migsa najlepiej podzieli¢ na mate porcje, aby mie¢ do nich tatwy dostep. Nalezy
tez pamietac, ze artykuty spozywcze nalezy spozy¢ przed uptywem terminu przydatnosci
do spozycia.

[ Uwaga: Wiozenie zbyt duzej ilosci produktéw spozywczych bezposrednio po poczgtkowym
podigczeniu do zasilania moze negatywnie wptyna¢ na wydajnosé chtodzenia lodowki.
Przechowywane artykuty spozywcze nie mogg blokowac wylotu powietrza, inaczej rowniez

\ wplynie to negatywnie na wydajnosé chtodzenia. y

6.6. Hatas wewnatrz urzadzenia

Czasem moze sie zdarzy¢, ze urzadzenie bedzie generowaé dziwne odgtosy. Wiekszos¢ z nich jest
zupetnie normalna. Odgtosy te sg powodowane cyrkulacjg cieczy chtodzgcej w uktadzie chtodzenia.
To nie jest usterka i nie bedzie mie¢ wptywu na wydajnosc¢ urzadzenia.

6.7. Wymiana oswietlenia
Oswietlenie powinno by¢ wymieniane wytacznie przez fachowca.

6.8. Wptyw na przechowywanie zywnosci
[ Na zalecanym ustawieniu produkty najlepiej przechowywa¢ w lodéwce nie dtuzej niz przez 3

dni.

[ Na zalecanym ustawieniu produkty najlepiej przechowywac w zamrazarce nie dtuzej niz przez
1 miesiac.

[ Pod wptywem innych ustawien, optymalny czas przechowywania produktéw moze ulec
skréceniu.

6.9. Oswietlenie

Urzadzenie zostato wyposazone w oswietlenie. W razie awarii o$wietlenia skontaktuj sie z
wykwalifikowanym specjalista, aby zleci¢ inspekcje i/lub wymiane zrodia $wiatta.

Przed przystgpieniem do wymiany zarowki odtgcz urzgdzenie od zrodta zasilania. Parametry
zarowki znajdujg sie na tabliczce znamionowej urzadzenia.

Wskazowki: Ten produkt zawiera zrédto Swiatta o klasie energooszczednosci: F

6.10. Przechowywanie Produktéw Zywnosciowych

1. Produkty gotowane pozostawi¢ do schtodzenia w temperaturze otoczenia, przed
umieszczeniem ich w lodéwece.

2. Zalecamy prozniowe zamkniecie produktow umieszczanych w lodéwce.
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3. Owoce i warzywa umieszcza sie, dla wlasnej wygody, w specjalnym pojemniku na owoce i
warzywa (2).

Uwagi:

m  Przechowywanie nadmiernej ilosci produktow moze obniza¢ mozliwosci chtodzace lodowki.

m Przechowywane produkty nie moga blokowa¢ wylotu powietrza; w przeciwnym razie, mozliwosci
chtodzace lodéwki ulegng obnizeniu.

Wplyw na przechowywanie zywnosci
[ Na zalecanym ustawieniu produkty najlepiej przechowywac¢ w lodéwce nie dtuzej niz przez 3

dni.

[ Na zalecanym ustawieniu produkty najlepiej przechowywac w zamrazarce nie dtuzej niz przez
1 miesigc.

[ Pod wptywem innych ustawien, optymalny czas przechowywania produktow moze ulec
skréceniu.

7. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Uwaga! Przed czyszczeniem, wyjg¢ wtyczke
A elektryczng z gniazdka.

A Uwaga! Nie uzywac zragcych detergentow, metalowych
szczotek, srodkéw $ciernych, ostrych lub metalowych
przedmlotow do czyszczenia urzgdzenia.

( )
Czesci Czyszczenie
zamienne
PoIi i [ Wyjaé pc:ﬂki i pojerpnik nawarzywa. .
Sciany [ Doktadnie umy¢ cieptg wodg z (;Iodatklem delikatnego, bezzapachowego
wewnetrzne detergentu (np.. ptynu do naczyn).
[ Umy¢ lekko chlorowang wodg i doktadnie osuszy¢.
[ Regularnie my¢ obudowe wilgotng szmatkg z dodatkiem tagodnego
detergentu.
Obudowa [ Regularne usuwanie kurzu i zanieczyszczen gromadzacych sie na
tylnej $cianie obudowy lodoéwki na podiodze, polepsza sie efektywnosé
\ schfadzania i oszczedza energie. J

7.1. Rozmrazanie

Urzadzenie posiada funkcje automatycznego usuwania szronu.

Pod wptywem zmian por roku moze sie tworzy¢ gruba warstwa szronu. Aby recznie usungé szron,
nalezy odtgczy¢ urzadzenie od zasilania i zetrze¢ nadmiar szronu suchg $ciereczka.

Regularne usuwanie szronu pomaga zmniejszy¢ ilo$¢ energii pobieranej przez urzadzenie.

7.2. Przesung¢ lodéwke
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boku. Podczas przesuwania, kgt pochylenia urzgdzenia

f Uwaga! Nie ustawia¢ urzgdzenia ani odwrotnie ani na

nie moze przekraczac 45°.

-

Jesli urzadzenie musi by¢ przesuniete, nalezy najpierw wyja¢ wszystkie produkty i zablokowac¢

wszystkie ruchome elementy lodowki tasma klejaca.

hwon

Zablokowa¢ nézke regulacyjna.
Zamkna¢ drzwiczki za zabezpieczy¢ je przed otwarciem tasma klejaca.
Przyklei¢ kabel zasilajgcy do obudowy lodéwki za pomoca tasmy klejacej, dzieki temu nie

zostanie on uszkodzony podczas transportu.

7.3. Wylaczanie na dtugi okres czasu
Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas, to nalezy go odtgczy¢ od zrddta zasilania,
wyjg¢ catg zywnos¢ i wyczysci¢. Drzwi powinny by¢ lekko uchylone, aby zapobiec nieprzyjemnym

zapachom.

8. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

s
Problem

Rozwigzanie

\

Brak dziatania. [ Sprawdzi¢, czy urzadzenie jest podtgczone do zrddta zasilania i
czy zasilanie jest wtgczone.
[ Niskie napigcie.
[ Awaria zasilania lub wytgczenie samoczynne.
Zapach. [ Zywno$é o silnym zapachu nalezy doktadnie owijaé.
[ Sprawdzi¢, czy produkty spozywcze nie sg zgnite.
[ Sprawdzi¢, czy nie nalezy wyczysci¢ wnetrza.
Dtugotrwata praca [ Urzadzenie pracowato przez dtuzszy czas w lecie, gdy temperatura
sprezarki. otoczenia jest wysoka.
[ Nie wktadac zbyt duzo jedzenia naraz do urzadzenia.
[ Nie wktada¢ zywnosci, dopoki nie zostanie schtodzona.
[ Czeste otwieranie drzwi lodowki.

s
Problem

Rozwigzanie

Oswietlenie nie [ Sprawdzi¢, czy lodoéwka jest podtgczona do zrédta zasilania.
wigcza sie. [ Sprawdzi¢, czy oswietlenie nie jest uszkodzone.
Drzwi lodowki nie [ Drzwi zamrazarki sg blokowane opakowaniami z zamrozong
mozna doktadnie Zywnoscig.
zamkngé. [ Zbyt duzo zywnosci wewnatrz urzgdzenia.

[ Przechyli¢ lodéwke o kilka stopni.

Glosne dzwieki.

.

Sprawdzi¢, czy jedzenie jest utozone poziomo i czy urzadzenie
nie chwieje sie.
Sprawdzi¢, czy akcesoria lodéwki sg prawidtowo wiozone.

J

] Obudowa lodéwki moze generowac ciepto podczas pracy, szczegodlnie w lecie. Przyczyng jest
skraplacz i jest to normalne zjawisko.

] Zjawisko skraplania wystgpi na zewnetrznej powierzchni obudowy i uszczelkach drzwi
zamrazarki, gdy wilgotno$¢ otoczenia bedzie duza. Jest to normalne. Kondensacje nalezy
usuwac suchym recznikiem.
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9. RADY ZWIAZANE Z OSZCZEDZANIEM

ENERGII

W przypadku dtugotrwatego umieszczenia urzadzenia chtodniczego w temperaturze nizszej
od minimalnej temperatury, dla ktérej urzadzenie to zostato zaprojektowane, urzadzenie
chfodnicze moze nie pracowac¢ prawidtowo (zawarto$¢ moze sig rozmrozi¢ lub temperatura w
komorze na mrozonki moze by¢ zbyt wysoka).

Napojow gazowanych nie nalezy przechowywa¢ w komorach o niskiej temperaturze,
zamrazalnikach ani zamrazarkach.

Nie nalezy przekracza¢ zalecanego czasu przechowywania zywnosci okreslonego przez
producenta (dotyczy to zwtaszcza szybkomrozonych komercyjnych artykutéw spozywczych).
Podczas rozmrazania urzadzenia nalezy podjg¢ stosowne kroki zapobiegajgce niepotrzebnemu
podniesieniu si¢ temperatury zamrozonych produktéw spozywczych, np. owing¢ mrozonki w
kilka warstw gazet.

Wzrost temperatury mrozonek w czasie recznego rozmrazania, czynno$ci konserwacyjnych
lub czyszczenia moze skréci¢ czas zdatnosci produktow do przechowywania.

Aby wykluczy¢ mozliwo$¢ zamknigcia sie dzieci w urzadzeniu, klucze do drzwiczek i pokryw
muszg by¢ przechowywane w miejscu niedostepnym dla dzieci oraz nie w poblizu urzgdzenia.
Otwieranie drzwiczek na dtugi okres czasu moze prowadzi¢ do znacznego podwyzszenia
temperatury w komorach urzgdzenia.

Powierzchnie majgce kontakt z zywno$cig i dostgpnymi systemami osuszania nalezy
regularnie czyscié.

Jesli zbiorniki z wodg nie sg uzywane przez 48 h, nalezy je wyczy$ci¢; jesli woda nie byta
pobierana przez 5 dni, nalezy przeptukac instalacje wodng podtgczong do przytgcza wody.
Surowe mieso i ryby nalezy przechowywa¢ w lodéwce w odpowiednich pojemnikach, tak aby
nie miaty one kontaktu z innymi artykutami spozywczymi i aby nie kapaty.

Jezeli urzadzenie chtodnicze zostaje na dtugi czas zostawione puste, nalezy je wytgczyc,
rozmrozi¢, wyczysci¢ i wysuszy¢, a drzwiczki nalezy pozostawi¢ otwarte, aby zapobiec
powstawaniu w urzgdzeniu plesni.

Unika¢ czestego otwierania drzwi, gdy jest wilgotno i gorgco. Po otwarciu drzwi nalezy
zamykac je tak szybko, jak to mozliwe.

Co jakis czas sprawdzac, czy urzagdzenie jest odpowiednio wentylowane (wystarczajacy obieg
powietrza za urzadzeniem).

W normalnych warunkach klimatycznych termostat nalezy ustawia¢ w pozycji Srodkowe;.
Przed zatadowaniem urzgadzenia opakowaniami ze $wiezg zywnoscig upewniac sie, ze sg
schiodzone do temperatury otoczenia.

Warstwa lodu i szronu zwieksza zuzycie energii, dlatego nalezy czysci¢ urzgdzenie, gdy tylko
warstwa ma grubos¢ od 3 do 5 mm.

Tyt urzgdzenia nalezy chroni¢ przed kurzem.

Urzgdzenie powinno znajdowaé sie¢ w najzimniejszej czesci pomieszczenia, z dala od
urzgdzen wytwarzajgcych ciepto lub kanatow grzewczych, a takze poza bezposrednim
dziataniem promieni stonecznych.

Gorgce potrawy nalezy schtodzi¢ do temperatury pokojowej przed umieszczeniem w
urzadzeniu. Przecigzanie urzadzenia zmusza sprezarke do diuzszego dziatania. Zywno$é
zamrazana zbyt wolno moze straci¢ jakos¢ lub zepsuc sie.

Przed umieszczeniem w urzgdzeniu zywnos¢ nalezy prawidtowo owijac, a pojemniki wycierac
do sucha. Ogranicza to odktadanie sie szronu wewnatrz urzadzenia.

Nie wyktada¢ pojemnika urzadzenia folig aluminiowg, papierem woskowym lub recznikami
papierowymi. Wktadki zaktocajg cyrkulacje zimnego powietrza, dzieki czemu urzgdzenie jest
mniej wydajne.

Segregowac i oznacza¢ zywnos$¢, aby czas otwarcia drzwi oraz czas szukania byly krotsze.
Wyjmowac¢ tyle elementéw, ile potrzeba jednoczesnie. Zamykac drzwi tak szybko, jak to
mozliwe.
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Przechowywanie zywnosci — wskazowki

Komory lodowki Rodzaj produktow spozywczych

Produkty spozywcze z naturalnymi konserwantami, takie jak
Komory drzwi dzemy, soki, napoje i przyprawy.

Nie przechowywac tatwo psujgcych sie produktéw spozywczych.

Owoce, ziota i jarzyny nalezy wktadaé osobno do pojemnika na
Szuflada na owoce i owoce i warzywa.

warzywa Swiezych bananéw, ziemniakéw, cebuli i czosnku nie nalezy
trzymac¢ w lodéwece.

Potka lodowki — dot
Pojemnik/szuflada Surowe mieso, drob, ryby (krétkie przechowywanie)
chtodziarki

Potka lodowki — srodek Nabiat, jajka

Produkty spozywcze, ktére nie wymagaja gotowania, takie jak

Polka lodowki — gora produkty gotowe do spozycia, wedliny, resztki produktow.

Produkty spozywcze przeznaczone do przechowywania
dtugoterminowego.

Szuflada/pétka Dolna szuflada/pétka na surowe mieso, dréb, ryby.
zamrazarki Srodkowa szuflada/pétka na mrozonki warzywne i frytki.

\ pieczone.

Gorna szuflada/pétka na lody, mrozone owoce, mrozone produkty

J

Aby nie dopusci¢ do zanieczyszczenia zywnosci, nalezy pamieta¢ o nastepujacych kwestiach:
] Diugotrwate otwarcie drzwi moze spowodowa¢ znaczny wzrost temperatury w komorach
urzgdzenia.

] Powierzchnie mogace mie¢ kontakt z zywnoscig oraz dostepne uktady odprowadzania wody

nalezy regularnie czyscic.

] Jesli zbiorniki na wode nie byly uzywane przez 48 h i jesli woda nie byta pobierana przez 5

dni; instalacje wodng podtaczong do zrédta wody nalezy przeptukaé.

] Surowe mieso i ryby nalezy przechowywaé w odpowiednich pojemnikach w lodéwce, tak aby

nie stykaty sie z innymi artykutami spozywczymi i nie kapaty na nie.

] Dwugwiazdkowe komory na mrozonki nadajg sie do przechowywania mrozonek, trzymania

lub robienia lodéw oraz robienia nie robienia kostek lodu.

] Komory jedno-, dwu- i trzy- gwiazdkowe nie nadajg sie do zamrazania $wiezych artykutow

spozywczych.
] Jesli lodéwka zostanie pozostawiona na diuzszy czas pusta, urzadzenie nalezy wytaczy¢,

rozmrozi¢, wyczysci¢ i wysuszyé. Nalezy pozostawi¢ drzwiczki otwarte, aby w urzgdzeniu nie

zbierata sie plesn.
[ Do urzgdzenia nie nalezy bezposrednio wktada¢ gorgcych produktéw spozywczych i/lub
ptynéw. Przed wiozeniem do urzadzenia nalezy im zawsze najpierw pozwoli¢ ostygnac.
[ Nie nalezy dosuwac¢ produktéw spozywczych do tylnej Scianki urzadzenia.
[ Oczyszczone owoce i warzywa nalezy przechowywac w szufladzie na owoce i warzywa (3),

masto i sery w hermetycznych pojemnikach, a butelki z mlekiem w kieszeniach w drzwiach (4).

] W momencie wktadania artykutéw spozywczych do pojemnikéw lub torebek, na opakowaniu

nalezy zapisa¢ date, aby pamieta¢ o terminie zapakowania produktéw.

] Aby ograniczy¢ utrate zimnego powietrza i zapobiec zbieraniu sie wilgoci w komorach
urzgdzenia, nalezy unikac zbyt czestego i zbyt dlugiego otwierania drzwi.

] Rozmrozonych mrozonek nie nalezy ponownie zamrazac.

[ W kwestii przechowywania mrozonek nalezy stosowac¢ sie do zalecen producentow.

] Do zamrazarki nie nalezy wktada¢ przedmiotéw takich jak butelki lub szczelnie zamkniete
pojemniki z ptynami (np. piwo lub inne napoje w butelkach), poniewaz mogg one pekngc i
zabrudzi¢ pozostate produkty spozywcze.

[ Produkty spozywcze nalezy przygotowywac w matych iloSciach, aby daty sie szybciej

zamrazac i rozmrazac. Pozwala to takze rozmraza¢ i gotowa¢ odpowiednig ilo$¢ produktéw.
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10. GWARANCJA | GRANICE
ODPOWIEDZIALNOSCI

Produkt jest objety gwarancja, ktérej okres wynosi 36 miesigce (w zaleznosci od obowigzujgcych
przepiséw miejscowych) poczawszy od daty zakupu. Gwarancja obejmuje wszelkiego rodzaju wady
fabryczne lub materiatowe.

Gwarancja nie obejmuje uszkodzen powstatych w wyniku wadliwej instalacji, niewlasciwego
uzytkowania lub normalnego zuzycia urzgdzenia.

Gwarancja nie obejmuje:

[ Uszkodzen lub probleméw spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem, wypadkiem,
zmiang czy nieodpowiednim natezeniem lub napieciem przytacza elektrycznego.

[ Zmienionych produktow, czyli tych z naruszona, uszkodzong, usunietg lub zardzewiatg plombg

gwarancyjng lub numerem seryjnym.

Akumulatory wymienne i akcesoria sg objete 6 miesieczng gwarancja.

Uszkodzenia akumulatora, w wyniku zbyt dlugiego tadowania Ilub nieprzestrzegania

wskazéwek bezpieczenstwa zamieszczonych w instrukciji.

Uszkodzen o charakterze estetycznym, zadrapan, wybrzuszen itp.

Uszkodzen powstatych w wyniku napraw dokonywanych przez osoby nieupowaznione.

Wad powstatych w wyniku normalnego zuzycia lub starzenia si¢ produktu.

Aktualizacji oprogramowania, spowodowanego zmiang parametrow sieci.

Uszkodzen urzgdzenia spowodowanych uzyciem innego oprogramowania do zmiany lub

adaptacji oprogramowania istniejgcego.

[ Uszkodzen urzadzenia spowodowanego uzyciem niehomologowanych przez producenta
akcesoriow.

[ Produktéw zardzewiatych.

W Zadnym razie, producent nie ponosi odpowiedzialnosci za utrate danych przechowywanych na
dysku. Ponadto, producent nie jest zobowigzany do sprawdzania czy ze zwracanych urzgdzen
usunieto karte SIM / SD.

Naprawione lub wymienione produkty mogg zawiera¢ nowe lub naprawione elementy lub
wyposazenie.

SPOSOBY REALIZACJI
Aby skorzysta¢ z naprawy w ramach ustugi gwarancyjnej, prosimy o dostarczenie urzadzenia, jego
akcesoriéw i oryginalnego opakowania do sklepu, wraz z dowodem zakupu (paragon, faktura,...).

Istotne jest podanie daty dokonania zakupu, modelu i numeru seryjnego lub IMEI urzadzenia
(zazwyczaj informacje te znajdujg sig na urzadzeniu, jego opakowaniu lub dowodzie zakupu).

Dostarczy¢ produkt wraz z niezbednymi do jego dziatania akcesoriami (zasilacz, adapter, itp.).

W przypadku kiedy panstwa reklamacja jest objeta gwarancjg, dziat serwisu moze w ramach
obwigzujgcego prawa:

[ Naprawi¢ lub wymieni¢ uszkodzone czesci.
u Wymieni¢ zwrécony produkt na produkt posiadajgcy takie same funkcje i osiagi.
] Zwréci¢ pienigdze na nabyty produkt na podstawie dowodu zakupu.

W przypadku zastosowania jednego z tych 3 rozwigzan, nie nabywa sie prawa do przedtuzenia lub
odnowienia okresu gwarancyjnego.
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1. BIZTONSAGI UTASITASOK

Az elektromos keészulék hasznalata el6tt figyelmesen
olvassa el a jelen hasznalati utasitast, és 6rizze meg a
késdbbi felhasznalhatésag érdekében:

1. Eztaberendezéstnemhasznalhatjak olyan személyek
(gyermekeket is beleértve), akik csokkent fizikai, érzékszervi
vagy szellemi képességekkel rendelkeznek, vagy nem
rendelkeznek kell6 belatassal és tudassal, kivéve azt az
esetet, ha az emlitett személyek a biztonsagukeért felelés
személy felligyelete alatt allnak, vagy ilyen személytdl
kaptak utasitast a berendezés hasznalatara vonatkozoan.
2. Ez a készulék haztartasi, es ehhez
hasonl6 hasznalatra készult, példaul:
— személyzeti konyhaba uzletekben, irodakban és mas
munkahelyi kornyezetben;

- szallodak, motelek és egyéb szallashelyek ugyfelei
altali hasznalatra;

- panzio jellegl szallashelyeken;

— vendéglatd és hasonld nem értékesitéi hasznalatra.
3. Az aramutés elkerllése érdekében, a sérllt halozati
kabelt csak a gyartoval, a gyartd hivatalos szervizében,
vagy szakképzett szakemberrel szabad kicseréltetni.

4. Ne taroljon robbanékony anyagokat a készulékben,
(példaul gyulékony hajtéanyaggal mikoddé aeroszolos
dobozokat).

5. A készuléket hasznalat utan és a karbantartas
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vegrehajtasa el6tt ki kell huzni.

6. FIGYELMEZTETES: Tartsa a szell6zdnyilasokat a
készulékben vagy a beépitett szerkezetekben akadalyoktol
mentesen. )

7. FIGYELMEZTETES: Ne hasznaljon nem a gyarté
altal javasolt mechanikus eszkozoket vagy a leolvasztast
felgyorsito egyéb eszkdzoket.

8. FIGYELMEZTETES: Ne rongalja meg a hiitékort.

9. FIGYELMEZTETES: Ne hasznaljon elektromos
készulékeket a készulék ételtartd rekeszeiben, kivéve, ha
ezek a gyarto altal javasolt tipusuak.

10.  FIGYELMEZTETES: Amikor elhelyezi a készuléket,
ellenbrizze, hogy a halozati vezeték nincs-e beszorulva,
vagy nem sériilt-e.

11. FIGYELMEZTETES: Ne tegyen tobbféréhelyes
hordozhato elosztésavot vagy hordozhatd tapegységet a
készulék hatuljahoz.

12.  Ne hasznaljon hosszabbit6 kabeleket vagy foldeletlen
(kétagu) adaptereket.

13. VESZELY: Becsip6désveszély. Miel6tt kidobna a régi
hitészekrényét vagy fagyasztojat:

— Vegye le az ajtokat.

— A polcokat hagyja a helyukon, hogy gyermekek ne
maszhassanak be a készulékbe.

14. A hlt6szekrényt le kell valasztani az aramellatasrol,
miel6tt tartozékokat tenne bele.

15. A készulékben hasznalt hiitbkozeg és a ciklopetan
habositd anyag gyulékony.Akészlléketaz artalmatlanitaskor
tartsa tavol tlzforrasoktdl, és a megfelel6 engedélyekkel
rendelkez6, specialis artalmatlanitassalfoglalkozé vallalatnal
adja le. Akészuléket nem szabad égetéssel artalmatlanitani,
mivel ez szennyezné a kornyezetet és egyéb veszélyeket
eredmeényezne.

16. Ezt a készuléket hasznalhatjak 8 éves vagy annal
idésebb gyermekek, illetve csokkent fizikai, érzékszervi,
vagy mentalis képességekkel rendelkezd, vagy kell6
tudassal és belatassal nem rendelkez6 személyek is,
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ha a biztonsagukért felelés, és a készllék biztonsagos
hasznalatanak modjaval, valamint az esetleges veszélyekkel
tisztaban 1évé személy feligyelete alatt allnak, vagy a
berendezés hasznalatara vonatkozdan utasitast kaptak.
Ne engedje, hogy a készlléket gyermekek jatékszerként
hasznaljak. A tisztitast és a felhasznal6 altal végrehajthato
karbantartasi feladatokat gyermekek csak fellgyelet alatt
vegezhetik. A 3 és 8 év kozotti gyermekek betehetnek
eteleket a készulékbe, és ki is vehetnek belble.

17. Az étel szennyezddésének elkerulése érdekében
kdvesse az alabbi utasitasokat:

- Az ajtd hosszabb ideig valo nyitva tartasa jelentés
hémérseklet-novekedést eredményezhet a készulék
rekeszeiben.

- Rendszeresen tisztitsa az elérhetdé vizelvezetd
rendszereketésazokatafellleteket,amelyekélelmiszerekkel
érintkezhetnek.

- Tisztitsa meg a viztartalyokat, ha 48 dran keresztul
nem hasznalta Oket; oblitse le a vizellatashoz csatlakozo
vizrendszert, ha 5 napig nem vett vizet.*

- Nyers hust és halat megfelelé taroléedényben tartson
a hltészekrényben, hogy ne érhessen mas ételhez, és ne
csepegjen mas ételekre.

18. A két csillaggal jelélt fagyasztorekeszek
el6fagyasztott ételek tarolasara, fagylalt készitésére és
tarolasara, valamint jégkocka készitésére alkalmasak.”

19. Az egy (%), kettd (%), harom és négy
csillaggal jelolt rekeszek nem alkalmasak friss
élelmiszerek fagyasztasara.*

20. Ha a hltészekrényt hosszabb ideig nem hasznalja,
kapcsolja ki, olvassza le, tisztitsa ki, szaritsa meg és hagyja
az ajtot nyitva, ezzel elkerulheti a penész kialakulasat a hitd

belsejében.
21. A négycsillagos rekesz nélkuli  készulékek
nem alkalmasak élelmiszerek fagyasztasara.*

*Keérjuk, allapitsa meg, hogy ez a megallapitas vonatkozik-e
az On termékének rekesztipusaira.
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22. A szabadon all6 készulékeket nem beépitett

készulékként valo hasznalatra tervezték.

23. A LED lampak cseréjét és karbantartasat kizardlag a

gyarto, a gyarto hivatalos szervize, vagy mas szakképzett

személy végezheti.

24. Alampa energiahatékonysagi osztalya ,F’.

25. FIGYELMEZTETES: Akészlléket a helyiel6irasoknak

megfelel6en artalmatlanitsa, mivel gyulékony hajtogazt és

hitékozeget tartalmaz.

26. Figyelmeztetés: tlizveszély / gyulékony anyagok.

27. A meghibasodott  elektromos

készlUlékek  ujrahasznosithatok,
ezért ezeket nem szabad a

haztartasi hulladékok kozé dobni. Kérjuk, segitsen aktivan

védeni a forrasokat és a kornyezetet, ehhez a vigye a

készuléket az erre a célra tervezett hulladekgyujt6

kozpontokba és hulladéklerakdkba.

28. Mindentartozékot, példaul afidkokat, polcokat, tartokat

a helyukon kell tartani az alacsonyabb energiafogyasztas

érdekeében.

2. MUSZAKI JELLEMZOK

r . . . ‘
Biztonsagi osztaly |

Uzemi fesziiltség 220-240 V~, 50/60 Hz
Energiafogyasztas 235kWh/an
Urtartalom 310L
Kilsé méretek (Szx Hx M) 595 x 630 x 1880 mm
\(Netto) suly 61kg
Osztaly Szimbolum Korngﬁg%f;%m?és eklet
y
Kiterjesztett hémérséklet SN +10 — +32
Mérsékelt N +16 — +32
Szubtropusi ST +16 — +38
X Tropusi T +16 — +43 )
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*A mindsitési cimke hatalya ala tartozik.

3. LEIRAS

1. Hatés1 5. Hités5

2. Hités 2 6.  Szuper

3. Hités 3 7.  Set beallitdgomb
4. Hutés 4

* A robbantott abra a fidkok, élelmiszerdobozok, polcok és egyéb tartozékok leginkabb

energiahatékony elrendezését mutatja.

4. FELSZERELES

4.1. Az ajté nyitasi iranyanak megforditasa

huzza ki a készulék elektromos csatlakozoéjat a halozati

é Figyelem! Az ajt6 nyitasi iranyanak megforditasa el6tt

aljzatbol.

7

Lépések Sziikséges

szerszam

>
o
=
[

Vegye le a csuklovéds elemet.

Vegye le a fels6 csuklépantot.

Vegye le a hiitészekrény ajtajat.

Vegye le a kozépsb csuklopantot. Csavarhuzé

Vegye le a fagyasztészekrény ajtajat.

Vegye le a csukloszerelvényt. Szerelje fel az als6 csuklészerelvényt a

. . Csavarhuzo
szekrény bal oldalara.

Szerelje fel a fagyaszté ajtajat a bal oldali csuklépantra.

Szerelje fel a kozéps6 csukldszerelvényt a szekrény bal oldalara.

Szerelje fel a hiitészekrény ajtajat.

dllessze a helyére a csuklovédo elemet.

OIO|@|@ @ @ e @ ® &

5. AZELSO HASZNALAT ELOTT

5.1. Kicsomagolas
1. Csomagoljon ki minden alkatrészt.
2.

A kicsomagolast kovetéen rogton ellenérizze, hogy minden alkatrész megvan-e, és a
szallitds soran nem sérlltek-e. Ha a csomag sérult vagy hianyos, kérjuk, Iépjen kapcsolatba

Ugyfélszolgalatunkkal.
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5.2. Megfeleld hely kivalasztasa

Figyelem! A készlléket ugy helyezze el, gé/
Alegyen kozvetlenul kitéve napsugarzasnak z

készulék kultéren nem hasznalhato, és nem erhetl

csapadék.
Figyelem! A készlléket hé&forrasoktol — példaul
tizhelyektdl, sUtoktdl, radiatoroktdl vagy mas
hésugarzoktol — Iegalabb 50 cm-es, lletve az
elektromos sutéktdl legalabb 5 cm-es tavolsagban kell
elhelyezni.

1. Helyezze a hiitészekrényt jol szell6z6 helyiségbe, szaraz, stabil és sik fellletre, a kdzvetlen
napsugarzastol és minden egyéb héforrastol védett helyre.

2. Ugyeljen ra, hogy a késziilék hata mdgétt biztositott legyen a jo légaramlas, a rezgésekbdl
eredd zajok elkeriilése érdekében a késziiléket ne tolja ra kdzvetleniil a falra. Ugyeljen ra,
hogy a levegé mindig szabadon aramolhasson a készulék korll. Az elégtelen szell6zés hibas
mikodéshez és az energiafogyasztas megndvekedéséhez vezet. A hiitészekrény és a fal
kozott legalabb 10 cm, a hltészekrény teteje és a mennyezet kézott pedig legalabb 30 cm
szabad helyet hagyjon.

3. Ugyeljen ra, hogy kelld szabad hely alljon rendelkezésre az ajtd megkdzelitéséhez és egyszerii
kinyitdsahoz: =990 x 1025 mm (fig. ®). Szikség esetén az aldbbiakban leirtak szerint
modositsa az ajtd nyitasi iranyat (—» AZ AJTO NYITASI IRANYANAK MEGFORDITASA).

4. Ha a hlt&szekrényt szabalytalan fellletre helyezi, a készilék egyensulyat az allithato labbal
(@. abra) tudja beallitani. Ez biztositja a helyes, rezgések nélkuli mikodést.

6. A KESZULEK HASZNALATA

6.1. Uzembe helyezés

1. Miutan a helyére szallitottak, kicsomagoltak és elhelyezték, 2 h (2 6ra) semmiképpen ne
kezdje meg a késztilek hasznalatat, hanem hagyja allni fugg6leges helyzetben.

2. Tisztitsa meg a késziiléket és az alkatrészeit (—» 7. TISZTITAS ES KARBANTARTAS).

3. Csatlakoztassa az elektromos csatlakozét a haldzati aljzatba.

4.  Allitsa be a magas hémérsékletet a SET gombbal (—» A HOMERSEKLET SZABALYZASA
(HUTOSZEKRENY)).

5.  Afrissen vagy fagyasztott élelmiszerek behelyezése el6tt hagyja a hiitészekrényt 24 6ran at.

6.2. A hémérséklet szabalyzasa (hiitészekrény)

Megjegyzés: A készllék belsejében kialakuld hémérséklet tobb tényezétdl fugg, példaul a

kornyezeti h6mérséklettdl, a tarolt élelmiszerek jellegétdl, az ajtd kinyitdsanak gyakorisagatol stb.

Szlkseég szerint modositsa a h6mérséklet-szabalyozé gomb SET allasat.

1. Forgassa el a SET gombot a kivant pozicidba. A 2. allas a leghidegebb, az 8. allas a
legkevésbé hideg hémérsékletnek felel meg. A hiitészekrény teljes ledllitdsahoz huzza ki a
készilék csatlakozdjat a fali aljzatbadl.

2. Gyorshiités: Nyomja meg a SET gombot tébbszoér addig, mig a ,SUPER" feliratot nem latja
a kijelzén. A készilék ezutan 150 percig gyorshitési moédban fog mikdodni. A SET gomb
megnyomasaval valthat mas hitési modra.

6.3. A hdmérséklet szabalyzasa (fagyaszto)
A hémérséklet-szabalyozas 3 beallitast kinal:
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r
Beadllitas Tisztitas

COoLD Alapallas.

COLDER Akuls6 hémérséklet meghaladja a 35 °C-ot. Ez a bedllitas nyaron a leghasznosabb.

KCOLDEST A kulsé hémérséklet 10 °C alatt van. Ez a beallitas télen a leghasznosabb.

J

6.4. Tartozékok

A készilék mellett kiilonb6zd, Uvegbdl és mianyagbdl készult tarolépolcokat talal - a kildnb6z6
modellekhez mas és mas osszetételben.

Ateljes méretli Uvegpolcok egyikét mindig a legalso par polctartdba csusztassa, a zdldség-gytimolcs
tarolo folé.

6.5. Elelmiszerek tarolasa

Aslilt és fétt ételeket hagyja a kdrnyezet hémérsékletére hilni, és csak ez utan helyezze 6ket
a hitészekrénybe.

Hagyjon helyet az élelmiszerek koril, lehetévé téve a levegd keringését a késziilékben.
Gondoskodjon arrdl, hogy a készllék minden része hideg maradjon.

Hogy az élelmiszerek ne vegyék at egymas szagat és ne tudjanak kiszaradni, csomagolja
vagy fedje le 6ket kildn-kildn. A zdldségeket és a gyumolcsdket nem szikséges beféliazni.
Ha a mik&dés soran tulzott mennyiségl élelmiszert tarol, az a hiitészekrény jegesedésére
karos hatassal van.

.

Hiité kamra

A hit6 kamra szamos olyan gyumolcs, zoldség, ital és egyéb élelmiszer tarolasara
alkalmas, amelyeket révid idén belil elfogyasztanak.

A fo6tt ételeket nem szabad a hiit6 kamraba helyezni, amig szobah&mérsékletre nem
hilnek.

Javasoljuk, hogy az élelmiszereket a hit6szekrénybe helyezés elétt zarjak le.

Az livegpolcok felfelé vagy lefelé allithatok a megfelel6 tarolasi hely és a konnyl hasznalat
érdekében.

Fagyaszt6 kamra

Az alacsony hémérsékletli fagyaszté kamra hosszabb ideig frissen tartja az ételt, és féleg
fagyasztott élelmiszerek tarolasara és jég készitésére szolgal.

A fagyasztoé kamra alkalmas hus, hal, rizsgolyé és egyéb élelmiszer tarolasara alkalmas,
amelyeket rovid idén belil nem fogyasztanak el.

A husdarabokat el6nydsen kis darabokra kell felosztani, igy konnyen hozzaférhetévé
valnak. Kérjik, vegye figyelembe, hogy az ételt az eltarthatdsagi idén belll el kell
fogyasztani.

Megjegyzés: Ha tul sok élelmiszert tarol egyszerre, akkor az aramellatas elsé
csatlakoztatasa utdn mikodés koézben hatranyosan befolyasolhatia a hitészekrény
fagyaszto hatasat. A tarolt élelmiszerek nem blokkolhatjak a légkimeneti nyilast; vagy
kilénben a fagyaszt6 hatés is csokken.. y

6.6. Zajok a késziilék belsejében

A készllék belsejébdl gyakran szokatlan hangokat hallhat. A legtébb ezek kozdl teljesen normalis.
Ezeket a hangokat a hiitéfolyadéknak a hiitérendszerben torténé keringése okozza. Ez nem hibara
utal, és nem befolyasolja a készulék teljesitményét.

6.7. A lampa cseréje
A lampat csak szakember cserélheti.

74



6.8. Az élelmiszer tarolasara gyakorolt hatas

L] Az ajanlott beallitassal a hlitészekrény legjobb tarolasi ideje nem tébb, mint 3 nap.
] Az ajanlott beallitassal a fagyaszté legjobb tarolasi ideje nem tébb, mint 1 hénap.
L] A legjobb tarolasi idé mas beallitasokkal csokkenhet.

6.9. Lampa

Ebben a termékben lampa van. Meghibasodas esetén a lampa vizsgalatat és/vagy cseréjét
megfeleld képesitéssel rendelkezd szakemberrel végeztesse el.

Az ég6 cseréje el6tt aramtalanitsa a készuléket. A lampa specifikacioja a készllék adattablajan
talalhato.

Tippek: Ez a termék energiatakarékos: F osztalyu fényforrast tartalmaz

6.10. Stockage Des Aliments

1. Asllt és f6tt ételeket hagyja a kérnyezet hémérsékletére hlini, és csak ez utan helyezze Sket
a hiitészekrénybe.

2. Az élelmiszereket javasolt e gmentesen zart tarolokban a hiitészekrénybe helyezni.

3. Agyumolcsok és zoldségek kdnnyebben elrendezheték a gylimolcsok és zoldségek tarolasara
szolgal6é dobozban (2).

Megjegyzések:

m Ha a mikodés soran tulzott mennyiségli élelmiszert tarol, az a hiitészekrény jegesedésére
karos hatassal van.

m A tarolt élelmiszerek nem akadalyozhatjak a levegé kiaramlasat, mert ez szintén negativan
befolyasolja a jegesedést.

Az élelmiszer tarolasara gyakorolt hatas

u Az ajanlott beallitassal a hlitészekrény legjobb tarolasi ideje nem tébb, mint 3 nap.
[ Az ajanlott bedllitassal a fagyaszté legjobb tarolasi ideje nem tébb, mint 1 hénap.
L] A legjobb tarolasi id6 mas beallitasokkal csokkenhet.

7. TISZTITAS ES APOLAS

Figyelem! Tisztitas el6tt mindig huzza ki az elektromos
csatlakozo6t a haldzati aljzatbdl.

A Figyelem! Ne hasznaljon mard tisztitészert, drotkefét,
suroloszert, hegyes vagy fémbdl készilt targyat a
készUlék tisztitasahoz.

4 )
Alkatrészek Tisztitas
Ajtérekeszek ] \lclegye k: az"isszes arjltorgkeszt és ’T\ zoId_sege§ dobozti ]
&5 belsé ] ossa le 6 et enyhe es szagtalan tisztitészert (pl. mosogatészert)
clvalasztok tartalmaz¢ langyos vizzel.
[] Oblitse le 6ket hipokloritos vizzel, és alaposan szaritsa meg 6ket.
[ ] Tisztitsa meg rendszeresen puha ronggyal és enyhe tisztitészerrel.
Kls6 rész ] AhUtéhatas és az energiahatékonysag javitasa érdekében a hlitszekrény
o mogott és a padion levs port alkalmankent el kell takaritani. J
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7.1. Kiolvasztas

A készllék automatikus kiolvasztas funkcioval van felszerelve.

Az évszakok valtakozasa miatt vastag jégréteg képzédhet.

A kézi leolvasztashoz hlzza ki a készlléket a halézati aljzatbdl, majd tavolitsa el a felesleges jeget
egy szaraz ruhaval.

Arendszeres leolvasztas segit a készulék alacsonyabb energiafogyasztasat elérni

7.2. A hiitészekrény athelyezése

Figyelem! Ne allitsa a készlléket a feje tetejére vagy
az oldalara. A mozgatas soran a délés nem haladhatja
meg a 45°.

1. Ha a késziiléket at kell helyezni, elészor tavolitsa el a belsejében talalhaté élelmiszereket és
targyakat, és a belsé tartozékokat rogzitse ragasztoszalaggal.

Régzitse az allithato labat.

Csukja be az ajtot, és rogzitse ragasztészalaggal.

A tapvezetéket rogzitse ragasztészalaggal a készilék kiilsején, igy elkerulheté annak
karosodéasa a szallités soran.

roN

7.3. Kikapcsolas hosszabb idére

Ha a készulék hosszabb ideig hasznalaton kivil lesz, huzza ki az elektromos csatlakozéjat
a konnektorbdl, vegye ki bel6le az élelmiszereket, majd tisztitsa meg. A kellemetlen szagok
kialakulasanak megelézése érdekében hagyja az ajtét félig nyitva.

8. HIBAELHARITAS

4 . . N\
Probléma Megoldas
A készllék nem u Ellenérizze, hogy a készllék csatlakozdja be van-e dugva,
mikodik. csatlakozik-e az aramellatashoz.
u Alacsony feszlltség.
[ Halozati hiba vagy megszakadt aramkor.
Kellemetlen szagok. | m Az intenzivebb illatu élelmiszereket szorosan be kell foliazni.
[ Ellendrizze, hogy nem romlottak-e meg élelmiszerek.
[ Ellenérizze, hogy nincs-e szlkség belsd tisztitasra.
A kompresszor tul [ Akészulék tovabb Uzemel nyari idében, amikor a kiils6 hémérséklet
sokaig jar. magasabb.
[ Ne tegyen egyszerre tul sok élelmiszert a készilékbe.
[ ] Ne tegyen be élelmiszereket, miel6tt azok lehlinek.
[ Tul gyakori ajtényitas.
Probléma Megoldas
A lampa nem kapcsol [] Ellenérizze, hogy a készllék csatlakozik-e az aramellatashoz.
fel. ] Lehet, hogy a lampa sértilt.
A hitészekrény ajtaja [] A fagyasztoszekrény ajtaja az élelmiszerek miatt szorul.
nem csukddik rendesen. | m Tul sok élelmiszer van a késziilékben.
[] Dontse meg a hitészekrényt par fokkal.
Tul nagy zajok. [] Ellenérizze, hogy az élelmiszer egyenesen all-e, illetve hogy a készilék
egyenesre van-e allitva.
\ [] Ellenérizze, hogy a hiitészekrény tartozékait megfeleléen helyezte-e be. J
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A hitészekrény boritasa a mikddés soran hét bocsathat ki, kulonésen nyaron. Ezt a
kondenzator okozza, ez egy teljesen normalis jelenség.

A készilék a kondenzaciot a kiilsé fellleten érzékeli, és lezarja a fagyasztot, ha a kornyezet
paratartalma tul nagy. Ez normalis jelenség. Tordlje le a lecsapodott nedvességet egy szaraz
ruhaval.

ENERGIATAKAREKOSSAGI TIPPEK

Ha a hiit6készlléket hosszabb ideig a tervezett minimum hémérséklet alatti hémeérsékleten
tartjak, el6fordulhat, hogy a hiitékészilék nem miikddik egyenletesen (a tartalma felengedhet
vagy a hémérséklet tul meleg lehet a fagyasztérekeszben).

Ne tartson szénsavas italokat az ételfagyaszto rekeszekben vagy szekrényekben, illetve az
alacsony hémérsékletl rekeszekben vagy szekrényekben.

Az étel gyartdja altal javasolt eltarthatésagi idén tul ne tarolja az élelmiszereket (kiilondsen a
kereskedelemben kaphato gyorsfagyasztott ételeket).

A készllék leolvasztasakor tegyen megfeleld ovintézkedéseket, hogy a fagyasztott étel ne
melegedjen fel tulsagosan, példaul csomagolja tébb réteg Ujsagpapirba.

Ha a fagyasztott étel felmelegszik a manualis leolvasztas, karbantartas vagy tisztitas soran,
csokkenhet az eltarthatosagi ideje.

Annak megakadalyozasara, hogy a gyermekek bezarjak magukat a késziilékbe, az ajtokhoz
és fedelekhez val6 kulcsokat gyermekektdl elzarva, és nem a készllék kdzelében kell tartani.
Az ajté hosszabb ideig vald nyitva tartasa jelentés hémérséklet-novekedést eredményezhet
a készulék rekeszeiben.

Rendszeresen tisztitsa az elérhetd vizelvezet6 rendszereket és azokat a feluleteket, amelyek
élelmiszerekkel érintkezhetnek.

Tisztitsa meg a viztartalyokat, ha 48 odran keresztil nem hasznalta 6ket; Oblitse le a
vizellatashoz csatlakozé vizrendszert, ha 5 napig nem vett vizet.

Nyers hust és halat megfelel6 taroléedényben tartson a hiitészekrényben, hogy ne érhessen
mas ételhez, és ne csepegjen mas ételekre.

Ha a hiitészekrényt hosszabb ideig nem hasznalja, kapcsolja ki, olvassza le, tisztitsa ki, szaritsa
meg és hagyja az ajtot nyitva, ezzel elkerllheti a penész kialakulasat a hiit6 belsejében.
Prébalja meg kevesebbszer nyitogatni az ajtét, kiilondsen nedvesebb és melegebb idében.
Miutan kinyitotta az ajtét, csukja vissza amint lehet.

Rendszeresen ellendrizze a készlilék szell6zését (a levegd keringését a készllék hata
mogott).

Normal idéjarasi viszonyok kozott a hémeérséklet-szabalyzot allitsa kozepes fokozatra.
Miel6tt friss élelmiszereket helyezne a készulékbe ellendrizze, hogy azok lehlltek-e
szobah&mérsékletiire.

A jég és a fagy lerakédasa ndveli az energia-felhasznalast, ezért tisztitsa meg a készuléket,
amint a fagyréteg 3 és 5 mm vastagsagura novekszik.

Tartsa a készulék hatuljat pormentesen.

A késziléket helyezze a helyiség leghlivosebb pontjara, hét keltd készllékektol,
fUt6csatornaktol tavol, kdzvetlen napfénytdl védett helyen.

Varja meg, mig a forré éleimiszerek szobah&mérsékletiire hiilnek. A késziilék tulterhelése
kovetkeztében a kompresszor hosszabb ideig fog jarni. A hosszabb fagyasi id6t igenyld
élelmiszerek veszthetnek minéségukbdl vagy megromolhatnak.

Foliazza be az élelmiszereket megfelel6en, az edényeket pedig t6rdlje szarazra behelyezés
el6tt. Ezzel megakadalyozza a jégképz6dést a készilék belsejében.

Ne bélelje ki a készulék tarolodobozat aluféliaval, sutdépapirral vagy konyhai torlével. A
bevonatok zavarjak a hideg leveg6 aramlasat, csokkentve a készlilék hatékonysagat.

Az ajtonyitasok gyakorisaganak és a hosszas keresések lecsOkkentése érdekében
rendszerezze és cimkézze az élelmiszereket. Vegyen ki a lehetd legtobb sziikséges
élelmiszert egyszerre. Zarja vissza az ajtot, amint lehet.
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Etel tarolasi tippek

Hitészekrény rekeszek

. N\
Etel tipusa

Ajté rekeszek

Természetes tartdsitoszereket tartalmazo ételek, példaul lekvarok, ivolék, italok,
fiszerek.
Ne taroljon romlando ételeket.

Frissentart6 rekesz

A gylimolcsoket, fliszerndvényeket és zdldségeket kilon kell a frissentartd
edénybe tenni.
Friss banant, burgonyat, hagymat és fokhagymat ne tartson a hitészekrényben.

Hiitészekrény polc —
alsé
Hitédoboz/hiito fiok

Nyers hus, szarnyasok, hal (révid idejl tarolashoz)

Hitészekrény polc —
kozépsd

Tejtermékek, tojas

Hiitészekrény polc —
felsé

Az olyan ételek, amelyeket nem kell f6zni, példaul talalasra kész ételek,
felvagottak, maradékok.

.

Fagyaszto fiok/polc

Etelek hosszu idejti tarolashoz.

Also fiok/polc nyers hushoz, szarnyasokhoz, halhoz.

Kozépsé fidk/polc fagyasztott zoldségekhez, hasabburgonya.

Felsé fiok/polc fagylalthoz, fagyasztott gyimdlcshdz, fagyasztott pékarukhoz. J

Az ételek szennyezddésének elkeriilése érdekében kérjuk, tartsa tiszteletben a kovetkezd
utasitasokat:
Ha az ajté hosszabb ideig nyitva van, akkor az a hémérséklet jelentés csokkenését
okozhatja a készulék rekeszeiben.

Rendszeresen tisztitsa meg azon fellleteket, amelyekhez ételek érhetnek, és az elérhetd
elvezetd rendszereket.

Tisztitsa meg a viztartalyokat, ha 48 oran keresztil nem hasznalta 6ket; oblitse at a
vizellatashoz csatlakoztatott vizrendszert, ha 5 napon keresztil ne folyt benne viz.

A nyers hust és halat megfeleld tartokban tarolja a hiitészekrényben, igy azok nem érnek
mas ételekhez, és nem csepeg roluk 1€ mas ételekre.

A kétcsillagos fagyasztott étel tartdk alkalmasak el6fagyasztott ételek tarolasara, jégkrém
tarolasara vagy készitésére, és jégkocka készitésére.

Az egy-, két- és haromcsillagos tartok nem alkalmasak friss ételek lefagyasztasara.

Ha a fagyasztdszekrényt hosszabb ideig Uresen hagyjak, kapcsolja ki, engedje le, tisztitsa
és szaritsa meg, és hagyja nyitva az ajtajat, nehogy penész képzédjon a készilékben.

Ne helyezzen ételeket és/vagy folyadékokat kozvetlenil a készilékbe. Mindig hagyja 6ket
lehdlni, miel6tt a készlilékbe helyezi 6ket.

Ne helyezzen ételt a készillék hatso falanak tamasztva.

A megtisztitott gyimadlcsoket és zoldségeket a frissentartd rekeszekbe (3) tegye, a vajat és
sajtokat légmentesen zarédd dobozokban és a tejeslivegeket az ajté rekeszekbe (4).

Amikor ételeket tesz tartokba vagy zacskdkba, irja ra a datumot a csomagolasra, hogy
emlékezzen, mikor tette el az ételt.

Ne nyissa ki tul gyakran vagy tul nagyra az ajtét, hogy minél kevesebb hideg levegé
tavozzon, és ne képzddjon para a készullék rekeszeiben.

Kiolvasztas utan ne fagyassza le az ételeket.

Tartsa be a gyartd fagyasztott ételekre vonatkozo tarolasi javaslatait.

Ne helyezzen palackozott vagy lezart italos dobozokat a fagyasztéba (pl. dobozos sor és
italok), mert ezek felrobbanhatnak, vagy tonkretehetik a tobbi ételt. ’
Kis adagokban készitse el6 az ételeket, hogy gyorsabban megfagyjanak és kiolvadjanak. Igy
megfelelé mennyiségl ételt tud kiolvasztani és megf6ézni.

10. GARANCIA ES A FELELOSSEG
KORLATOZASA
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Erre a termékre a vasarlas idépontjatél szamitott 36 honap (a helyi jogszabalyok szerint) jotallas
vonatkozik, minden gyartasi- vagy anyaghibabdl ered6 meghibasodasra.

A garancia nem vonatkozik a hibas telepitésbdl, nem rendeltetésszerli hasznalatbdl és a termék
szokasos kopasabol szarmazé karokra.

Pontositva, a garancia az alabbi esetekre nem vonatkozik:

[ Nem rendeltetésszerli hasznalatbdl, balesetbdl, mddositasbol, vagy nem medfeleld
aramerdsségi vagy fesziiltségl elektromos bekotésbél eredd karokra vagy problémakra.

[ A médositott termékekre, és azon termékekre, amelyek jétallasi pecsétje vagy sorozatszama
karosodott, modositva lett, el lett tavolitva vagy megrozsdasodott.

[ A cserélheté akkumulatorokra és kiegészitékre 6 honapos garancia vonatkozik.

Az akkumulator hibajara, amely tul hosszu toltési id6, vagy a hasznalati utasitasban feltlintetett

biztonséagi elbirasok be nem tartdsa miatt kévetkezett be.

Az esztétikai karokra, ideértve a karcolasokat, horpadasokat vagy hasonlokat.

A nem jovahagyott szerviz vagy szerel§ altal végzett beavatkozas okozta karokra.

A termék normal, szokasos kopasa vagy eléregedése altal okozott hibakra.

A halozati paraméterek megvaltoztatasa miatt sziikséges szoftverfrissitésekre.

A meglévé modositasara, megvaltoztatasara vagy adaptalasara hasznalt idegen szoftver

alkalmazasabdl eredd termékhibakra.

A gyarto altal nem jovahagyott kiegésziték hasznalatabol szarmazoé termékhibakra.

[ A megrozsdasodott készulékekre.

A gyarté semmilyen esetben sem felelés a lemezen tarolt adatok elvesztéséért. Ugyanigy a gyarto
azt sem koteles ellendrizni, hogy a visszakuldott készulékek tartalmaznak-e SIM / SD-kartyat.

A megjavitott vagy kicserélt termékek tartalmazhatnak Uj és/vagy felUjitott alkatrészeket és
berendezéseket.

A GARANCIA ERVENYESITESENEK FELTETELEI

Haigénybe kivanja venni a garanciat, kérjik, vigye vissza a terméket és a hozza tartozo kiegészitéket
az eredeti csomagolasaban a vasarlast bizonyitdé dokumentummal (nyugta, szamla stb.) egyiitt a
vasarlas helyének veviszolgalatara.

Fontos adat a vasarlas datuma, a termék modell- és sorozatszama vagy az IMEIl-szam (ezek
az informaciok altalaban megtalalhatdk a terméken, a csomagolasan vagy a vasarlast bizonyito
dokumentumon).

Ertelemszeriien a terméket a miikddéséhez szilkséges alkatrészekkel egyiitt kell visszavinnie
(csatlakozo, adapter stb.).

Ha a bejelentésére érvényesithetd a garancia, az Ugyfélszolgalat a helyi jogszabalyoknak
megfeleléen az alabbi megoldasok valamelyikét alkalmazhatja:

[ A hibas alkatrészek javitasa vagy cseréje.

[ A visszakiildott termék cseréje egy legalabb megegyez6 funkcidkkal rendelkez8, egyenértéki
teljesitményl termékre.

[ A vasarlast bizonyitd dokumentum szerint a vonatkozoé termék eladasi aranak megtéritése.

Ha ezen 3 megoldas egyikét alkalmazzak, a garancia idétartama nem meghosszabbithaté vagy
megujithato.
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CUPRINS:

1. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA P. 80
2. CARACTERISTICI TEHNICE P. 83
3. DESCRIERE P. 84
4. INSTALARE P. 84
5. INAINTE DE PRIMA UTILIZARE P. 85
6. UTILIZAREA P. 85
7. CURATAREA SI INTRETINEREA P. 87
8. GHID DE DEPANARE P. 88
9. SFATURI PENTRU ECONOMISIREA ENERGIEI P. 89
10. GARANTIE SI LIMITAREA RESPONSABILITATII P. 91

1. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Inainte de a utiliza acest aparat electric, cititi cu atentie
instructiunile de mai jos si pastrati manualul de utilizare
pentru a-I consulta ulterior:

1. Acest aparat nu este destinat folosirii de catre
persoane (inclusiv copii) cu capacitati fizice, senzoriale sau
intelectuale reduse, sau lipsite de experienta sau cunostinte,
exceptand cazul in care acestea sunt supravegheate sau
instruite in prealabil cu privire la utilizarea aparatului de o
persoana responsabila de securitatea lor.

2. Acest aparat este destinat uzului
casnhic sau in scopuri similare precum:
— spatii de bucatarie pentru personal din magazine,
birouri si alte medii de activitate;

- de catre clienti in pensiuni agro-turistice, hoteluri,
moteluri si alte locatii de tip rezidential,

- locatii de tip pensiune.

- alimentatie publica si aplicatii similare non-retail.

3. Dacd este deteriorat cablul de alimentare, acesta
trebuie inlocuit de producator, de agentul sau de service
sau de persoane calificate in mod similar pentru a se evita
orice pericol.

4. Nu depozitati substante explozive (de ex. cutii de
aerosoli cu un agent de propulsie inflamabil) in acest aparat.
5. Aparatul trebuie sa fie deconectat dupa utilizare
si inainte de efectuarea lucrarilor de intretinere care sunt
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permisibile utilizatorului.

6. AVERTISMENT: Mentineti fantele de ventilare din
spatiul aparatului sau din structura in care acesta este
incastrat, neobstructionate.

7. AVERTISMENT: Nu utilizati dispozitive mecanice sau
alte mijloace de accelerare a procesului de dezghetare,
altele decat cele recomandate de producator.

8.  AVERTISMENT: Nu deteriorati circuitul de refrigerare.
9. AVERTISMENT: Nu utilizati aparate electrice in
interiorul compartimentelor de depozitare a alimentelor din
aparat, decat daca sunt de tipul recomandat de producator.
10. AVERTISMENT: Cand pozitionati aparatul, asigurati-
va sa nu fie blocat sau deteriorat cablul de alimentare.

1.  AVERTISMENT: Nu amplasati multiprize portabile
sau surse de alimentare portabile in spatele aparatului.

12.  Nu utilizati cabluri prelungitoare sau adaptatori fara
impamantare (cu doi pini).

13. PERICOL: Pericol de inchidere in interior a copiilor.
[nainte de a elimina frigiderul sau congelatorul vechi:

— Demontati usile.

- Lasati rafturile la locul lor astfel incat copiii s& nu se
poata catara in interior.

14.  Frigiderul trebuie deconectat de la sursa de alimentare
inainte de a incerca sa instalatii accesoriile.

15. AgentulrefrlgerentS|materlaluldemclopentanspumant
utilizate in aparat sunt inflamabile. Cand eliminati aparatul,
acesta trebuie ferit de surse de foc si trebuie manevrat de o
firmé& speciald de dezafectare ce detine calificarile necesare.
Aparatul nu trebuie eliminat prin incinerare, deoarece acest
lucru poate afecta mediul inconjurator si cauza alte pericole.
16. Acest aparat poate fi utilizat de catre copii cu varsta
de peste 8 ani si de catre persoane cu capacitati fizice,
senzoriale sau intelectuale reduse ori lipsite de cunostinte
sau de experienta, daca sunt supravegheate sau au fost
instruite cu privire la utilizarea aparatului in deplina siguranta
si inteleg pericolele implicate. Copiii nu trebuie sa se joace
cu aparatul. Este interzisa efectuarea operatiilor de curatare
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si de fintretinere permisibile utilizatorului de catre copii
nesupravegheati. Copii cu vérsta cuprinsa intre 3 si 8 ani
pot incarca si descarca aparatul.

17. Pentru a se evita contaminarea alimentelor, respectati
instructiunile de mai jos:

— Mentinerea usii deschisa timp indelungat poate cauza
cresterea semnificativa a temperaturii din compartimentele
aparatului.

— Curatati regulat suprafetele care pot intra in contact
cu alimentele si sistemele de evacuare accesibile.

— Curatati rezervoarele de apa daca nu au fost utilizate
timp de 48 de ore; clatiti sistemul de apa conectat la
alimentarea cu apa daca nu a fost extrasa apa timp de 5
zile.”

— Depozitati carnea cruda si pestele in recipiente
adecvate in frlglder pentru a va aS|gura ca se evita contactul
cu alte alimente sau scurgerea de stropi pe acestea.

18. Compartimentele de congelare cu doud stele
sunt adecvate pentru depozitarea alimentelor pre-congelate,
depozitarea sau fabricarea de inghetata si de cuburi de
gheata.”

19. Compartimentele cu una , doua , trei stele
si compartimentele cu patru stele nu sunt
adecvate pentru congelarea alimentelor proaspete.*

20. Daca frigiderul este lasat gol timp indelungat, opriti-1,
decongelati-l, curattai-l, uscati-l si lasati usa acestuia
deschisa pentru a preveni aparitia mucegaiului in interiorul
aparatului.

21. Pentru aparatele fara un compartiment cu 4 stele:
acestfrigider nu este adecvat pentru congelarea alimentelor.”
*Va rugam confirmati aplicabilitatea conform tipului de
compartiment al produsului dumneavoastra.

22. Pentru aparatele instalate independent: acest aparat
frigorific nu este destinat a fi utilizat ca aparat incastrat.

23. Orice inlocuire sau intretinere a becurilor cu LED
trebuie efectuata de producator, de agentul sau de service
sau de o persoana calificata.
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24. Clasa de eficienta energetica a becului este gradul F.

25. AVERTISMENT: Eliminati frigiderul in conformitate

cu reglementarile locale, deoarece utilizeaza gaze si agent

frigorific inflamabile.

26. Avertisment: risc de incendiu / materiale
inflamabile.

ﬁ Aparatele electrice defecte trebuie reciclate si
hu trebuie eliminate impreuna cu deseurlle
menajere. Va rugam ajutati-ne in mod activ in

eforturile noastre de a conserva resursele si de a proteja
mediul predand acest aparat la centrele de colectare
dedicate si la punctele de colectare a deseurilor.

28. Toate accesoriile precum sertarele, etajerele, rafturile
balcon trebuie pastrate in interior pentru consum mic de
energie.

2. CARACTERISTICI TEHNICE

rClasé de protectie | A
Tensiune de functionare 220-240 V~, 50/60 Hz
Consum de energie 235kWh/an
Capacitate 310L
Dimensiuni exterioare (IxLxT) 595 x 630 x 1880 mm
kGreutate (neta) 61kg
[ Clasa Simbol Interval de temperatura ambianta °C
Temperatura extinsa SN intre +10 si +32
Temperat N intre +16 si +32
Subtropical ST intre +16 si +38
\ Tropical T intre +16 si +43 y

*Sub rezerva etichetei de rating.
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3. DESCRIERE

1. Racire 1 5. Racire5

2. Racire 2 6.  Super

3. Racire3 7. Buton de reglare
4. Racire 4

*Diagrama vederii in spatiu prezinta sertarele, cutiile alimentare, rafturile si alte accesorii amplasate
n pozitia cea mai eficienta energetic.

4. INSTALARE

4.1. Inversarea directiei de deschidere a usii

Atentie! Scoateti din priza cablul de alimentare inainte
de a inversa directia de deschidere a usii.

( N\
Pasi Unelte
$ necesare

)
@

Scoateti aparatoarea articulatiei.

Scoateti balamaua de sus.

Scoateti usa de la compartimentul frigiderului.

Scoateti balamaua din mijloc. Surubelnita

Scoateti usa de la compartimentul congelatorului.

Scoateti ansamblul balamalei. Montati ansamblul balamalei de jos in

A= ) urubelnita
partea stanga a carcasei. $ i

Montati usa compartimentului frigiderului la balamaua de jos.

Montati ansamblul balamalei din mijloc in partea stanga a carcasei.

Montati usa frigiderului.

OI0|®|@ @ | @ ® &

kPune’gi la loc aparatoarea articulatiei.

5. INAINTE DE PRIMA UTILIZARE

5.1. Despachetare

Despachetati toate componentele.

Imediat dupa despachetare, verificati daca sunt prezente toate componentele si daca exista
deteriorari aparute in timpul transportului. Daca produsul livrat este deteriorat sau incomplet,
va rugam sa contactati serviciul nostru post-vanzari.

N =

5.2. Alegerea locului potrivit
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in lumina directa a soarelui. Sunt interzise utilizarea

f Atentie! Amplasati aparatul astfel incat sa nu se afle

aparatului in aer liber si expunerea sa la ploaie.

Atentie! Se va lasa obligatoriu o distanta de cel putin
50 cm intre frigider si sursele de caldura, de exemplu
masini de gatit, cuptoare, calorifere si alte aparate de
incalzit, side cel putin 5 cm fata de cuptoarele electrice.

Asezati frigiderul intr-o incapere bine aerisita, pe o suprafata uscata, dreapta si stabila, ferit de
lumina directa a soarelui si de orice sursa de caldura.

Asigurati buna circulatie a aerului in spatele aparatului si nu il asezati prea aproape de perete,
pentru a evita producerea zgomotelor ca urmare a vibratiilor. Asigurati-va ca aerul circula liber
n jurul aparatului. Aerisirea insuficienta conduce la functionarea defectuoasa si la cresterea
consumului de curent. Lasati o distanta de cel putin 10 cm intre frigider si perete si de cel putin
30 cm intre partea de sus a frigiderului si tavan.

Lasati un spatiu suficient pentru deschiderea cu usurinta a usii: 2990 x 1025 mm
(fig. (K)). Daca este cazul, inversati directia de deschidere a usii conform procedurii de mai jos
(— INVERSAREA DIRECTIEI DE DESCHIDERE A USII).

Daca frigiderul este agsezat pe o suprafatd denivelata, ii puteti regla stabilitatea cu ajutorul
piciorului reglabil (fig. (L )). Astfel, frigiderul va functiona la parametri optimi si fara vibratii.

UTILIZAREA

. Punerea in functiune

Dupa transport, despachetare si instalare, inainte de prima utilizare, Iasati obligatoriu aparatul
sa se odihneasca timp de 2 h in pozitie verticala.

Curatati aparatul si componentele acestuia (= 7. CURATARE SI INTRETINERE).
Introduceti stecarul in priza de curent.

Reglati temperatura la un nivel ridicat cu ajutorul butonului SET (—» CONTROLUL
TEMPERATURII (FRIGIDER)).

Tnainte de a introduce alimente, proaspete sau congelate, frigiderul trebuie s fi functionat timp
de 24 ore sau mai.

6.2. Controlul temperaturii (frigider)

Nota: Temperatura din interiorul aparatului depinde de mai multi factori, cum ar fi temperatura
ambianta, cantitatea de produse alimentare pastrate, frecventa deschiderii usii etc. Reglati
temperatura dupa caz, cu ajutorul butonului de reglare SET.

1.

Rotiti butonul SET in pozitia dorita. Pozitia 2 este pozitia aferenta celei mai joase temperaturi,
pozitia 8 este pozitia aferentd temperaturii celei mai putin joase. Pentru a opri complet
frigiderul, scoateti cablul de alimentare din priza.

Racire rapida: Apasati butonul SET de cateva ori pana cand pe display este afisat ,SUPER".
Aparatul va functiona acum 150 de minute intr-un mod de racire rapid. Apasati din nou butonul
SET daca vreti s comutati la o alta setare de racire.

6.3. Controlul temperaturii (congelator)
Controlul temperaturii ofera 3 setari:
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Reglaj Curatarea A

COLD Pozitie implicita.

COLDER Temperatura mediului peste 35 °C. Acest reglaj este cel mai util vara.
\COLDEST Temperatura mediului sub 10 °C. Acest reglaj este cel mai util iarna. )

6.4. Accesorii

Cu aparatul dvs. sunt incluse diverse rafturi de depozitare din sticla sau plastic — diversele modele
au diverse combinatii.

Glisati intotdeauna un raft de depozitare din sticla de marime completa in setul de ghidare cel mai
de jos, deasupra cutiilor de fructe si legume.

6.5. Pastrarea alimentelor

[ Lasati alimentele preparate sa se raceasca la temperatura camerei inainte de a le introduce
in frigider.

[ ] Lasati spatiu in jurul alimentelor pentru a permite aerului sa circule in interiorul aparatului.
Asigurati-va ca toate partile aparatului sunt pastrate reci.

[ Pentru e evita transferul mirosurilor si uscarea, impachetati sau acoperiti alimentele separat.
Fructele si legumele nu trebuie impachetate.

[ Pastrarea unei cantitati prea mari de alimente pe durata functionarii aparatului poate reduce
capacitatea de congelare a frigiderului.

( )
Camera frigorifica

[ Camera frigorifica este adecvata pentru depozitarea unei varietati de fructe, legume,
bauturi si alte produse alimentare consumate pe termen scurt.

[ Produsele alimentare de gatit nu trebuie introduse in camera frigorifica pana cand nu sunt
racite la temperatura camerei.

[ Se recomanda ca produsele alimentare sa fie sigilate inainte de a fi introduse in frigider.

[ Rafturile din sticla pot fi reglate in sus sau in jos pentru a avea un spatiu adecvat de
depozitare si pentru a fi usor de utilizat..

Camera de congelare

[ Camera de congelare la temperaturi joase poate mentine alimentele proaspete pentru
o perioada mai lunga de timp si este utilizata in principal pentru a depozita alimentele
congelate si pentru a face gheata.

] Camera de congelare este adecvata pentru depozitarea carnii, a pestelui, a chiftelelor de
orez si a altor produse alimentare care nu trebuie consumate pe termen scurt.

u Este de preferat sa impartiti bucatile de carne in bucati mici pentru acces usor. Va rugam
sa retineti ca produsele alimentare trebuie consumate pana la data expirarii.

] Nota: Depozitarea prea multor alimente in timpul functionarii dupa conectarea initiala la

alimentarea electrica poate afecta negativ efectul de inghetare al frigiderului. Alimentele

depozitate nu trebuie sa blocheze orificiul de evacuare a aerului, in caz contrar efectul de

inghetare va fi, de asemenea, afectat negativ )y

.

6.6. Zgomot in interiorul aparatului

Ali putea observa ca aparatul dvs. face niste zgomote neobisnuite. Multe din acestea sunt perfect
normale. Aceste zgomote sunt produse de circularea lichidului de racire in sistemul de racire. Acest
lucru nu este un defect si nu va afecta functionarea aparatului dvs.

6.7. Schimbarea becului
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Becul trebuie schimbat numai de catre profesionisti.

6.8. Impactul asupra stocarii alimentelor

n Utilizand Setarile recomandate, limita cea mai lunga de stocare a frigiderului este de maxim
trei zile.

[ Utilizand Setarile recomandate, limita cea mai lunga de stocare a congelatorului este de
maxim 1 luna.

[ Durata cea mai lunga de stocare poate fi redusa in alte conditii.

6.9. Lampa .

Acest produs contine o lampa. In caz de defectiune, contactati un tehnician calificat pentru a verifica
si/sau inlocui lampa.

Inainte de a inlocui lampa, deconectati dispozitivul de la reteaua de alimentare electrica. Specificatiile
lampii sunt enumerate pe eticheta cu date de identificare a aparatului.

Sfaturi: Acest produs contine o sursa de lumina de clasa energetica eficienta energy F

6.10. Pastrarea alimentelor

1. Lasati alimentele preparate sa se raceasca la temperatura camerei inainte de a le introduce
in frigider.

2. Varecomandam sa vidati alimentele inainte de a le introduce in frigider.

3. Fructele si legumele pot fi pastrate mai usor in sertarul pentru fructe si legume (2).

Observatii:

m Pastrarea unei cantitati prea mari de alimente pe durata functionarii aparatului poate reduce
capacitatea de congelare a frigiderului.

m Alimentele pastrate nu trebuie sa blocheze iesirea aerului; in caz contrar, si capacitatea de
congelare va scadea.

Impactul asupra stocarii alimentelor

n Utilizand Setarile recomandate, limita cea mai lunga de stocare a frigiderului este de maxim
trei zile.

[ Utilizadnd Setarile recomandate, limita cea mai lunga de stocare a congelatorului este de
maxim 1 luna.

[ Durata cea mai lunga de stocare poate fi redusa in alte conditii.

7. CURATAREA SI INTRETINEREA

Atentie! Scoateli intotdeauna stecarul din priza de curent
Tnainte de a curata frigiderul.

abrazivi, obiecte ascutite sau metalice pentru a curata

é Atentie! Nu utilizati detergenti corozivi, perii metalice, bureti
aparatul.

N
Componente Curatare

] Scoateti toate etajerele si sertarul pentru fructe si legume.
Etajere si pereti ] Spalati-le cu o solutie de apa calda si detergent neutru si inodor (de exemplu,
interiori detergent pentru vase).

] Clatiti-le cu solutie de apa si clor si uscati-le temeinic.
Partea n Curatati periodic cu o lavetd moale si detergent neutru.
exterioara [ ] Praful depus in spatele frigiderului si pe podea trebuie curatat in mod regulat,

pentru a asigura o racire mai eficienta si un consum redus de energie. y
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7.1. Decongelarea

Aparatul este echipat cu o functie de dezghetare automata.

Datorita modificarilor sezoniere, este posibila formarea unui strat gros de gheata. Pentru a dezgheta
manual, decuplati aparatul de la priza electrica, dupa care indepartati excesul de gheata cu ajutorul
unei carpe.

Dezghetarea periodica ajuta la diminuarea consumului energetic al aparatului.

7.2. Mutarea frigiderului

Atentie! Nu asezati aparatul in pozitie inversa sau pe
A o parte. In timpul mutarii, nu inclinati frigiderul la un
unghi mai mare de 45°.

1.  Daca trebuie sa mutati frigiderul, scoateti mai intai toate alimentele si obiectele pastrate in
interior si fixati toate accesoriile din interior cu banda adeziva.

Fixati piciorul reglabil.

Tnchideti usa si fixati-o cu band& adeziva.

Fixati cu banda adeziva cablul de alimentare in exteriorul aparatului, pentru a evita deteriorarea
in timpul transportului.

roN

7.3. Oprirea pentru perioade lungi de timp

Cand aparatul nu este folosit pentru o perioada lunga de timp, deconectati-l de la alimentarea de
retea, scoateti toate alimentele si curatati aparatul. Lasati uga putin intredeschisa pentru a evita
mirosurile neplacute.

8. GHID DE DEPANARE

4 B . )
Problema Solutie
Nu functioneaza. u Verificati daca aparatul este bagat in priza si conectat la tensiune.
[ Tensiune scazuta.
(] Cadere de tensiune sau circuit de declansare defect.
Miros. [ Alimentele mirositoare trebuie ambalate strans.
u Verificati daca alimentele sunt stricate.
m  Verificati daca interiorul trebuie curatat.
Functionare de [ ] Aparatul functioneaza timp indelungat vata cand temperatura
lunga durata a mediului este mai ridicata.
compresorului. [ Nu puneti prea multe alimente in aparat dintr-o data.
] Nu puneti alimentele pana cand acestea nu s-au racit.
\_ [ Deschidere frecventa a usii frigiderului.
Problema Solutie
Lumina raméane [ Verificati daca frigiderul este conectat la tensiune.
stinsa. [ Verificati daca becul este ars.
Usa frigideruluinuse | m Usa frigiderului este blocata cu pachete de alimente.
poate inchide corect. | m Prea multe alimente in interiorul aparatului.
[ Inclinati frigiderul cu cateva grade.
Zgomote puternice. ] Verificati daca alimentele sunt uniforme si daca aparatul este
echilibrat.
\ u Verificati daca accesoriile frigiderului sunt introduse corect. J
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Carcasa frigiderului poate emite caldura in timpul functionarii, mai ales vara. Aceasta este
produsé de condensator si este un fenomen normal.

Fenomenul de condensare va fi detectat pe suprafata exterioara si garniturile usii congelatorului,
cand umezeala din mediu este ridicata. Acest lucru este normal. Stergeti condensul cu un
prosop uscat.

SFATURI PENTRU ECONOMISIREA
ENERGIEI

Este posibil ca aparatele racitoare sa nu functioneze constant (continutul se poate decongela
sau temperatura poate deveni prea ridicata in compartimentul de alimente congelate) cand
este amplasat timp indelungat sub temperatura minima pentru care a fost proiectat frigiderul.
Nu stocati bauturi carbogazoase in compartimentul congelatorului sau in cutii ori in
compartimentele cu temperaturi joase sau in cutii.

Nu depasiti durata de depozitare recomandata de catre producatorul alimentului (in special
pentru alimentele congelate rapid disponibile in comert).

Cand decongelati aparatul, adoptati masurile de precautie necesare pentru a preveni cresterea
inadecvata a temperaturii alimentelor congelate, precum ambalarea acestor alimente in
cateva straturi de ziare.

O crestere a temperaturii alimentelor congelate in timpul decongelarii manuale, intretinerii sau
curatarii pot scurta durata de depozitare.

Pentru a preveni blocarea copiilor in interiorul aparatului, cheile pentru usi si capace trebuie
pastrate intr-un loc inaccesibil copiilor si nu in apropierea aparatului.

Mentinerea usii deschisa timp indelungat poate cauza cresterea semnificativa a temperaturii
din compartimentele aparatului.

Curatati regulat suprafetele care pot intra in contact cu alimentele si sistemele de evacuare
accesibile.

Curatati rezervoarele de apa daca nu au fost utilizate timp de 48 de ore; clatiti sistemul de apa
conectat la alimentarea cu apa daca nu a fost extrasa apa timp de 5 zile.

Depozitati carnea cruda si pestele in recipiente adecvate in frigider pentru a va asigura ca se
evita contactul cu alte alimente sau scurgerea de stropi pe acestea.

Daca frigiderul este lasat gol timp indelungat, opriti-l, decongelati-l, curattai-l, uscati-I si l1asati
usa acestuia deschisa pentru a preveni aparitia mucegaiului in interiorul aparatului.

Incercati s& nu deschideti usa prea des, in special cand vremea este umeda si fierbinte. Dupa
ce ati deschis usa, inchideti-o cat mai curand posibil.

Verificasi de fiecare datd daca aparatul este suficient ventilat (circulatia adecvata a aerului in
spatele aparatului).

In conditii climaterice normale, fixati termostatul la setarea de mijloc.

Inainte de a incarca aparatul cu pachete de alimente proaspete, asigurati-va ca aceste sunt
racite la temperatura ambianta.

Stratul de gheata mareste consumul de energie, astfel curatati aparatul cat mai curand posibil,
imediat ce stratul este de 3 pana la 5 mm grosime.

Pastrati spatele aparatului fara praf.

Aparatul trebuie asezat in cea mai racoroasa zona din camera, departe de aparatele care
produc caldura sau conductele de incalzire si nu in bataia directa a razelor solare.

Lasati alimentele fierbinti s& ajunga la temperatura camerei inainte de a le aseza in aparat.
Supraincarcarea aparatului forteaza compresorul s functioneze mai mult timp. Alimentele care
ingheata prea lent isi pot pierde calitatile sau se pot altera.

Ambalati corect alimentele si stergeti cutiile inainte de a le aseza in aparat. Aceasta impiedica
formarea ghetii in aparat.

Nu acoperiti cutia de depozitare a aparatului cu folie de aluminiu, hartie cerata sau hartie
de servetel. Acoperirile interactioneaza cu circulatia aerului rece, facand aparatul mai putin
eficient.

Organizati si etichetati alimentele pentru a reduce deschiderile usii si cautarile prelungite.
Scoateti toate articolele de care aveti nevoie o data. Inchideti usa cat mai curand posibil.
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Indicatii de pastrare a alimentelor

rCompartimentele de
frigider

Tip de aliment

Compartimentele de
pe usa

Alimente cu conservanti naturali, cum ar fi gemuri, sucuri, bauturi,
condimente.
Nu pastrati alimente perisabile.

Sertarul de legume

Fructele, verdeturile si legumele trebuie asezate separat in sertarul
de legume.

Bananele proaspete, cartofii, ceapa si usturoiul nu trebuie pastrate
la frigider.

Raftul de frigider —
inferior
Cutia/sertarul de racire

Carne cruda, carne de pasare, peste (pentru pastrare pe termen scurt)

Raftul de frigider — din
mijloc

Produse lactate, oua

Raftul de frigider —
superior

Alimentele care nu trebuie gatite, cum ar fi mancarurile gata pentru
consum, semipreparatele, alimentele ramase dupa consum.

Sertarul/raftul de
congelator

.

Produse alimentare pentru pastrare pe termen lung.

Sertarul/raftul inferior pentru carne cruda, carne de pasare, peste.
Sertarul/raftul din mijloc pentru legume congelate, cartofi taiati.
Sertarul/raftul superior pentru inghetata, fructe congelate, produse
de patiserie congelate. Y.

Pentru a evita contaminarea produselor alimentare, respectati urmatoarele instructiuni:
] Deschiderea usii pentru perioade lungi de timp poate duce la o crestere semnificativa a

temperaturii in compartimentele aparatului.

Curatati periodic suprafetele care pot intra in contact cu produsele alimentare si sistemele de
scurgere accesibile.

Curatati rezervoarele de apa daca nu au fost utilizate timp de 48 de ore: spalati sistemul de
apa conectat la alimentarea cu apa daca apa nu a fost extrasa timp de 5 zile.

Pastrati carnea cruda si pestele in recipiente adecvate in frigider, astfel incat sa nu fie in
contact sau sa nu picure pe alte alimente.

Compartimentele de alimente congelate de doua stele sunt adecvate pentru pastrarea
alimentelor pre-congelate, pastrarea sau fabricarea inghetatei si pentru fabricarea cuburilor
de gheata.

Compartimentele cu una, doua si trei stele nu sunt adecvate pentru congelarea alimentelor
proaspete.

Daca aparatul frigorific este lasat gol timp indelungat, opriti, dezghetati, curatati, uscati si
|asati usa deschisa pentru a impiedica formarea mucegaiului in aparat.

Nu amplasati alimente si/sau lichide fierbinti direct in aparat. Lasati-le intotdeauna sa se
raceasca complet inainte de a fi introduse in aparat.

Nu asezati alimente langéa peretele din spate al aparatului.

Pastrati fructele si legumele curate in sertarul pentru legume (3), untul si branzeturile in
recipiente etanse si sticlele de lapte din compartimentele de pe usa (4).

Cand introduceti alimente in recipiente sau pungi, scrieti data pe ambalaj pentru a va
reaminti cand a fost stocat produsul alimentar.

Evitati s& deschideti usile prea des si prea mult timp pentru a reduce pierderea de aer rece si
pentru a preveni acumularea de umiditate in compartimentele aparatului.

Nu recongelati alimentele congelate dupa decongelare.

Respectati recomandarile producatorului de produse alimentare pentru alimentele congelate.
Nu asezati in congelator articole cum ar fi recipiente cu lichid imbuteliat sau recipiente
etanse (cum ar fi berea si bauturile imbuteliate), deoarece pot exploda si pot strica alte
produse alimentare.

Pregatiti alimentele in loturi mici pentru a le ingheta si dezgheta mai repede. De asemenea,
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acest lucru va permite sa dezghetati si sa preparati o cantitate adecvata de alimente.

10. GARANTIE SI LIMITAREA
RESPONSABILITATII

Acest produs este garantat pentru o perioada de 36 luni (definita de legislatia locala) de la data
cumpararii, impotriva oricarui viciu de fabricatie sau problema legata de materialele componente.

Aceasta garantie nu acopera daunele care rezulta dintr-o instalare incorecta, o utilizare incorecta
sau din uzura normala a produsului.

Mai specific, garantia nu acopera:

(] Daunele sau problemele cauzate de o utilizare incorectd, un accident, o modificare sau de
cuplarea la o sursa electrica cu intensitate sau tensiune inadecvata.

u Produsele modificate, cele ale caror etichete de garantie sau numar de serie au fost deteriorate,

modificate, suprimate sau oxidate.

Bateriile si accesoriile care pot fi inlocuite au garantie pentru o perioada de 6 luni.

Defectarea bateriei, survenita in urma unei incarcari excesive sau in urma nerespectarii

recomandarilor de siguranta explicate in notificare.

Daunele estetice, inclusiv zgarieturile, protuberantele sau orice alt element.

Daunele cauzate de orice interventie efectuata de catre o persoana neautorizata.

Defectiunile cauzate de uzura normala sau provocate de invechirea normala a produsului.

Actualizarile programului, in urma unei modificari a parametrilor retelei.

Defectarea produsului in urma utilizarii unor programe terte pentru a modifica, schimba sau

adapta programul existent.

[ Defectarea produsului in urma utilizarii fara accesoriile omologate de catre producator.

u Produsele oxidate.

Tn nicio circumstanta, producatorul nu fsi asuma responsabilitatea pentru pierderea datelor stocate
pe disc. De asemenea, producatorul nu este responsabil sa verifice daca au fost scoase cardurile
SIM / SD din produsele returnate.

Produsele reparate sau inlocuite pot include componente si echipamente noi si/sau reconditionate.

MODALITATI DE PUNERE IN APLICARE

Pentru a beneficia de service pe durata garantiei, va rugam sa aduceti produsul, in ambalajul
original, la magazinul de la care I-ati achizitionat, insotit de dovada achizitionarii produsului si a
accesoriilor incluse (bon de casa, factura etc.).

Este important sa detineti informatii precum data achizitionarii, modelul si numarul de serie sau
de IMEI (aceste informatii apar in general pe produs, pe ambalaj sau pe dovada de achizitionare).

Implicit, trebuie sa duceti produsul cu accesoriile necesare bunei sale functionari (alimentare,
adaptator, etc.)

In cazul in care reclamatia dumneavoastra intr& sub acoperirea garantiei, in functie de legislatia
locala, serviciul post-vanzari poate lua una dintre urmatoarele masuri:

L] sa repare sau sa inlocuiasca componentele defecte.

] sa Tnlocuiasca produsul returnat cu un produs care are aproape aceleasi functionalitati si care
este echivalent in termeni de performanta.

] sa va ramburseze cu pretul cumpararii produsului mentionat pe dovada de achizitionare.

Daca se foloseste una dintre cele 3 solutii mentionate, acest lucru nu implica dreptul de prelungire
sau de reinnoire a perioadei de garantie.
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COOEPXAHMUE:

1. NMPABUJIA TEXHUKU BE3ONACHOCTHU C. 92
2. TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU C. 96
3. ONUCAHUE C. 96
4. YCTAHOBKA C. 96
5. NEPEQ HAYAJIOM UCIMNOJIb3OBAHUA C. 97
6. MCMOJIb3OBAHUE C. 98
7. OYUCTKA U TEXHUYHECKOE OBCJIYXXUBAHUE C.100
8. YCTPAHEHUE HENCITPABHOCTEU Cc.101
9. COBETbI NO 3KOHOMWWN INNEKTPOIHEPTUA c.101
10.TAPAHTUA U OTPAHUWYEHUE OTBETCTBEHHOCTU C.103

1. MPABUINTA TEXHUKU BE3OINMACHOCTH

[Mepen wvcnonb3oBaHWMEM AaHHOro anekTponpubopa
BHMMATENbHO 03HAKOMbLTECH C UHCTPYKLMEN N COXPaHUTE
pyKOBOACTBO Morb3oBaTtens, YTobbl obpawaTbCs K HeMy
B JanbHEWLLEM.

1. [laHHOe yCTPOMCTBO He npegHasHayeHo Angd
MCNonb3oBaHNs nuuamuM (B TOM Yucne OetbMu) C
OrPaHNYEHHbIMU  PU3NYECKUMWN,  CEHCOPHbIMKM  UNK
YMCTBEHHbIMW BO3MOXHOCTAMU NGO HEAOCTAaTKOM OnbITa
N 3HAHWA, KPOME CNnyyaeB, Korga OHWM HaxogaTcs nog
MPUCMOTPOM JIMOO MNPOUMHCTPYKTUPOBAHbI OTHOCUTENBHO
MCMNOMb30BaHNS YCTPOMCTBA NULIOM, OTBETCTBEHHbIM 3a UX
6e3onacHoOCTb.

2. JTO YCTPOMCTBO NpeAHa3Ha4YeHo 419 UCMoNb30BaHWs
BJOMAaLUHEM XO3SMCTBE MaHaNorm4yHbIX Mectax, BTOMYUCne:
- B KYXOHHbIX MOMELLEHUSIX ONs  nepcoHana B
mMarasuHax, oumcax n apyrmx paboumx mecrax;

- Ha dpepmax, KNueHTamu oTenen, Motenen n gpyrux
NOAOGHbLIX MECT NPOXUBAHWS;

— B MUHWU-TOCTUHMLIAX.

— B MecTax NuUTaHud, a Takke And aHanornyHbixX
HEPO3HMYHbIX BUOOB UCMNOMb30BaHWS.

3. Ecnu kabenb nutaHusi NnoBpexaeH, To BO n3bexaHune
NopaKeHUs1 ANEKTPUYECKMM TOKOM €ro AOIMKEH 3aMEHUTb
N3roTOBUTESb, €r0 TEXHUYECKMI NpeacTaBUTENb U OPYron
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KBanMULUMPOBAHHbINA CNELManncT.

4, He xpaHute B 3TOM YCTPOUCTBE B3pblBYaTbIE
BellecTBa (Hanpumep, aspo30fibHble OannoHYMKM C
NEerkoBoCnIaMeHsLWLMMUCS BELLLECTBAMMN).

5. YCTpONCTBO HEeobXoaMMo  OTKMYaTb OT  CEeTU
nocne Mcnosnb3oBaHUs 1 nepeq BbINOMHEHWEM 3adad no
0b6CnyXnBaHuIO.

6. MPEOYMNPEXOEHWE. Cneoute 3a  4nicTOTOM
BEHTUNALMOHHbBIX OTBEPCTUI B KOPMNyce YCTPONCTBA UIN BO
BCTPOEHHOMW KOHCTPYKLUMN.

7. MPEAQYMNPEXOEHUNE. He NCNonb3ynTe
MexaHu4eckne yCTpouCTBa WNWM JOpyrve cpeactsa Aans
YCKOpPEHNs npouecca pasmMopaxmnBaHUd, KpoOMe Tex,
KOTOpPble PEKOMEHA0BaHbLI NPON3BOAUTENEM.

8. NPEAYIPEXOEHWE. He nonyckante nospexgeHns
KOHTYypa XnagareHTa.

9. MPEAQYMNPEXOEHUNE. He NCNonb3ynTe
3NeKTponpmMbopbl BHYTPU KaMep OS19 XpaHEHUS MULLEBbIX
NpoOyKTOB, ecnu 3Tu npubopbl HE pPeKoMeHOOoBaHbl K
MCNOMNb30BaHNIO MPOU3BOANTENEM.

10. TMPEOYNPEXOEHWE. MNpn pasmeLLeHnn ycTponcTaa
ybeauTecnb, 4YTo Kabenb NUTaHUs He ByaeT npuaasneH unm
MOBPEXAEH.

11.  TMNPEAYMNPEXOEHWME. He pasmewante c3agu
YCTPOMUCTBA HECKOIbKO  PO3ETOK-pasBeTBUTENEN UK
MOPTaATUBHbLIX MCTOMHNKOB NUTAHNS.

12.  He wucnonb3ynte yoriMHUTENW WU He3a3eMISIeHHbIe
(ABYXKOHTaKTHblE) aganTepbl.

13. OINACHO! Pwuck 3actpeBaHusa. [lpexge 4em
BbIOPOCUTL CTapbI XONOAUITbHUK UM MOPO3UNBHUK:

— CHUMUTE ABEpLbI;

— OCTaBbTE MOMKM Ha MecTe, YTOObl OETU HEe MOIMu
3abpaTbCs BHYTPb.

14. Tlepen ycTaHOBKOW MPUHAANEXHOCTEN XONOOUITbHUK
HeobXoaNUMO OTCOEAMHUTL OT ANEKTPOCETMW.

15.  XnapareHTt n BCMEHEHHbIN LMKNOMNEHTaH,
MCNoMb3yemble B YCTPOMUCTBE, ABNAOTCS
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nerkosocnnamMmeHsowmmmca. MNpn ytunmsauumn ycTponcTea
ero crnegyert oCTaBNATb BAanNM OT UCTOYHUKOB OTHA M cAaBaTb
Ha creumnanbHoe NpeanpuaTve no yTunusauuu, umeroLlee
HeobOxoaumyo KBanudukauuo. YTunmsaums ycTponucTea
He OOMMKHa OCYLLECTBNATLCA NYTEM CXUraHUs, Tak Kak aTo
MOXET HaHEeCTW BpeL OKpyXalllenh cpede U NpuBecTn K
BO3HWKHOBEHWIO OMACHbIX CUTYaLMN.

16. OTuUM yCTPOMCTBOM MOryT MONb30BaTbCs [OEeTU
cTapLue 8 ner, a TakKe nmua Co CHMXEHHbIMU (DU3NYECKNMMU,
CEHCOPHbIMA UMW MEHTaNbHbIMKU  BO3MOXHOCTAMW UM
C HeOoCTaTOYHbIM OMbITOM W 3HaHUAMMU, MNPU  YCIIOBUK
NPMCMOTpPa 32 HUMW UIM WUHCTPYKTaXa OTHOCUTENbHO
6e3onacHoOro Mcrnonb3oBaHMsS YCTPOUCTBA W MOHUMMaHUSA
BO3MOXHOM onacHocTu. He nossonsiMte getsam urpatb C
AaHHbIM ycTponcTBoM. [etam B Bo3pacTte ot 3 [0 8 ner
paspeluaeTca UCMNosnb3oBaTb YCTPOWCTBO ANSA 3arpysku u
N3BIevYeHNs NPOOYKTOB.

17. Yrtobbl un3bexaTb nopyM MNPOAYKTOB, cregyuTe
HXXenpuBegeHHbIM MHCTPYKUUSAM.

— OTKpbITUE ABepubl Ha ANUTENbHOE BPEeMS MOXET
Bbl3BaTb 3HAYUTENbHOE MOBbLILEHWE TemnepaTtypbl B
OTCeKax YCTPOWCTBa.

— PerynapHo ouuiianTe noBepxXHOCTU, KOTOPbIE MOTyT
KOHTaKTMpOBaTb C MNULLEBBLIMW MPOAYKTaMW, a Takke
AOCTYMNHblEe OPEeHaXHblE CUCTEMBI.

— Ounwante pesepByapbl Ons BOAbl, €CNN OHU He
MCNonb3oBanuch B TedeHne 48 yacos. [IpombiBanTe cuctemy
BOOOCHAOXEHWS, NOAKMIOYEHHYIO K MCTOYHUKY BOAbI, €Cnu
BOOA HE LUMpPKynMpoBana no Hen B TedeHne 5 gHen.”

- XpaHute cblpoe MSACO M pblby B COOTBETCTBYIOLLMX
KOHTEMHEpPAX B  XONogurbHWKE, 4YTOBbl OHM  He
cornpuKacanucb ¢ Apyrumm npoayktamm NUTaHus N C HAX He
Kanana XuaKocTb.

18.  OTMeueHHble OBYMS 3BE3A04KaMM oTCEeKU Ans
3aMOpPOXEHHbIX MPOAYKTOB MOOXOAAT AN XpaHEHWUs
npenBapuTenbHO 3aMOPOXEHHbIX MNPOAYKTOB, XPaHEeHWUs
NN NPUroTOBMEHNS MOPOXEHOrO U KybrkoB nbaa.”

94



19.  OTMeueHHble OfHOM (%], ABYMS (% %), Tpems]

N YeTblpbMS 3Be3fo4Kamy OTCEKM He MOAXOAAT
ANS 3aMOPO3KM CBEXNX NPOOYKTOB.*
20. Ecnu xonogunbHoe  obopygoBaHMe — OCTaeTcs
NYCTbIM B TEYEHME ANUTENBHOIO BPEMEHN, BbIKMOUNTE €rO,
BbIMNOMHUTE Pa3MOPO3KY, OYUCTUTE, BbICYLUMTE N OCTaBbTe
ABepLuy OTKpbITOW, 4TOBbI NpenoTBpaTUTL ObpasoBaHMe
NreceHn BHyTPW YCTPOWCTBA.
21. [Ona yctponcte 6e3 oTceka, OTMeYeHHoro 4
3Be3goyYKamMn:  3TO  XONOAWSbHOE  YCTPOMCTBO  He
npegHasHa4YeHo  ONs  3aMOpaXuBaHMsl  MPOAOYKTOB.*
*Ybeantecb, 4YTO STO MNPUMEHUMO K TWUMNaM OTCEKOB
MMeIoLLIErocH YyCTPONCTBa.
22. [Ona otoenbHocTosiwero obopyaoBaHus: AdaHHoe
XONoaunbHOE  YCTPOMCTBO HEe NpedHasHavyeHo  Ans
MCMNOMb30BaHNs B KAYECTBE BCTPOEHHOro 060pya0BaHuS.
23. 3ameHa wun obcnyxuBaHue CBETOAMOAHbLIX namn
AOIMKHbI BbIMOSTHATLCA NPOU3BOAUTENEM, EF0 TEXHNUYECKUM
npeacrasuteneMm wnu  OpyruMm  KBanmduumMpoBaHHbLIM
cneynanncTom.
24. Knacc aHepreTudeckomn adpdekTMBHOCTU famnbl — F.
25. TIPEAYNPEXOEHWE. YTtunusmpymnte XonogunbHWUK
B COOTBETCTBUM C MECTHbIMW MpaBuUiamMun, Tak Kak B HEM
COOEPXKMTCS BOCMITAMEHSIFOLLIMIACSA a3 U XladareHT.
26. MpenynpexaeHue! Puck  noxapa nnu
NerkoBocnnaMeHsoLWmecs Matepuansi.
27. )g HeuncnpaBHble anekTponpubopbl  noanexar
e nepepaboTke. 3anpellaetca BbibpackiBaTb UX
BMecTe C ObIToBbIMM OTXodamu. Nogaepxute
Hawe CTpeMSIeHNne COXpaHUTb MNPUPOOHbIE pPecypcCbl U
3alLMTUTb OKpY>KatoLLyto cpeay. CaanTte gaHHOE YCTPOMUCTBO
B creumnanbHbIin LeHTp cbopa n yTunusaumn.
28. Bce npuHaaneXxHoCTu, Takme Kak BblABVKHbIE ALK,
0ObIYHbIE U HABECHbIE NOMKKU, AOMKHbI HAXOAMUTLCA HA CBOMX
mMecTax Ans 6onee HM3KOro aHepronoTpedneHus.
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2. TEXHUWYHECKUE XAPAKTEPUCTUKH

4 N
Knacc 3awuthbl |

Pabouee HanpspkeHne 220-240 B~, 50/60I'y
[MoTpebneHne anekTpoaHeprum 235kWh/an
BwmecTtumocTb 310L
Hapy>xHble pa3mepbl (W x AaxB) 595 x 630 x 1880 mm
\ Macca (HeTT0) 61kg
r
Knace OB03HauEHE [unanasoH Temneparypel
oKpy>atoLer cpegsbl, °C
reepaTyprA Ananaos SN OT +10 70 +32
YMepeHHbI N OT1 +16 go +32
Cy6Tponuyeckuii ST OT1 +16 go +38
\ Tponuyecknin T Ot +16 go +43 y

* B 3aBMCUMOCTM OT HOMUHAmNbHOWN Tabnuyku.

3. ONMMNCAHUE

1 OxnaxneHve 1 5.  OxnaxpgeHue 5
2. OxnaxpeHue 2 6. cynep
3 OxnaxneHue 3 7. KHonka Set

4. OxnaxpgeHve 4

* Ha PUCyHKE B pa306paHHOM BuAe nokasaHbl AWWKW, NOJNKM U Apyrue npuHagnexHocTu,
pasMelleHHble B MakCUMaribHO GCb(*)eKTVIBHbIX NOJIOXKEeHUAX.

4. YCTAHOBKA

4.1. N3ameHeHne HanpaBreHUA OTKPbIBaHUA ABepuU

OTKPbITUA OBEPU, TO BHaAYarne OTKITH4YnTe yCTpOIZCTBO

f BHumaHue! Ecnuv Bbl pelumnnmn nsmeHnTb HanpasnieHue
OT PO3ETKN.
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( )
OeiicTaus Heo6xogumbin  PucyHok
MHCTPYMEHT

CHUMUTE KPbILLKY.

CHUMUTE BEPXHUN LLAPHUP.

CHuMUTe ABepLy XONOAWIbHON Kamepsbl.

CHUMUTE CpeaHUI LIapHup. OTBepTka

CHUMUTE ABEpLlY MOPO3UITbHON KaMepbl.

CHUMUTE WapHUPHbIN y3en. MNprKpenuTe HUXKHWUIA LWapHUPHbBIN

. . TBEPTK
y3€r C NIeBOI CTOPOHbI YCTPOMCTBA. Oteeprka

YcTaHoBuUTe ABEPLY MOPO3UIbHOM KaMepbl Ha HUXKHEM
LuapHupe.

MpvikpenuTe cpenHnin LWapHUPHBLIN y3er C NIeBOW CTOPOHbI
yCTPOWCTBA.

YcTtaHoBuUTe asepuy XOnogunbHOW KaMmepsbl.

OO @ @ @ @ e ® e

kyCTaHOBl/ITe KPbILLKY.

5. MEPEQ HAYAJIOM UCTMOJIb3OBAHUA

5.1. PacnakoBka

1.  BblTawuTe U3 ynakoBKy BCE KOMMOHEHTbI.

2. Cpasy nocne pacnakoBKu NpOBepLTE MOKYMNKY Ha KOMMMEKTHOCTb U Hanuyne noBpexaeHun,
MonyYeHHbIX NpY TpaHCNOPTUPOBKe. ECnn KOMNNEKT NocTaBky Okasarncst HEeMOMHbIM UK Bbin
NOBPEXAEH NPY JOCTaBKe, CBSXKMUTECH C HaLLEN CEPBUCHON CryX6oM.

5.2. nsa pa3mMelleHuns pekomeHayeTcA Bbl6paTb cooTBeTCTBYyHOLlEee mecTo

BHumaHue! NMomecTute yCcTpOMCTBO Taknm obpasom,
4YTOObl OHO He MNoABepranocb BO3AENCTBUIO MPSAMbIX
COSTHEYHbIX Jiyden. [laHHOe YCTPOMCTBO HENb3s
MCNosb30BaTb Ha OTKPbLITOM BO34yXe WM OCTaBMATb

nog, AoXaem.

BHuMmaHue! YcTponcTBO AOOMKHO HaxXoAUTbCS Ha
paccTodAHUM He MeHee 50 CM OT UCTOYHMKOB Tenna,
TakMUX KakK KyXOHHble NNuTbl, nedn, 6atapen n gpyrme
HarpeBaTtenbHble NpUbopbl, 1 HE MeHee Yem 5 cm oT
3NEKTPUYECKNX NEeYen.

1. [NomecTute xonogunbHWK B XOpoLwo npoBeTpnBaeMoM MnomMmeLlleHnn, Ha Cyxyro, POBHYH U
yCTOIhLII/IBy}O NOBEPXHOCTb BAANMM OT NPAMbIX COJTHEYHbIX ﬂy"lel7l N Opyrux NCTOYHMKOB Tenna.
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6.2.

ObGecneybTe Hagnexallylo LMPKyNAUMIO BO3AyXa C3aaM  XONoawnbHUKa, a  Takke
npegycMoTpute AOCTaTOYHbIV 3a30p Y CTeHbl, YToObl BUOpaumm npubopa He Npou3BOAUNU
LyMbl MO MPUYMHE KOHTaKTa CO CTeHoW. Y6eauTecb B CBOGOAHON LMPKyNAUMKM BO3ayxa
BOKPYr yCTpoWCTBa. HegocTaTtouHasi BEHTUNALMS NPUBEAET K HEUCTIPABHOCTN U YBENMUYEHUIO
notpebnennss anekTpoaHeprn. OcTaBbTe MPOCTPaHCTBO He MeHee 10cm  mexay
XONMOAMMBbHUKOM U CTEHOW, U He meHee 30 CM Mexay BepxXHen 4YacTbi XONnoaurbHuKa u
MOTONKOM.

Yb6eaontecb B TOM, 4YTOObl Bbl OCTaBMNM [OOCTAaTOMHO MecTa AN Toro, 4Tobbl Bbl
MOMMM _NONy4nTb AOCTYN K YCTPOWCTBY M NeErko OTkpbiBaTb ABepb: =990 x 1025 mm
(puc. ). Mpn HEOBXOAMMOCTU, U3MEHNTE HamnpaBneHne OTKPbIBaHUSA ABEpU, Kak OnmcaHo
Hmwke (—» MBMEHEHWE HAMPABJIEHWA OTKPBIBAHUA OBEPW).

Ecnu xonogunbHWK CTOMT Ha HEPOBHOW MOBEPXHOCTU, Bbl MOXeTe OTperynvpoBaTb ero
MOMOXeHUe Npu MOMOLLUM PerynmpyembiX HOXeK (puc. @). 3710 no3sonuT obecneynTb
Hagnexatiee yHKUMOHNPOBaHNE 6e3 BOZHUKHOBEHMWS BUOpaLuii.

UCIMNOJNIb3OBAHUE

. 3anyck

Mocne TpaHCNOPTUPOBKM, pacnakoBKM W YCTAHOBKW YCTPOWCTBA, nepen €ero nepsbiM
ncnonb3oBaHneM, obsizatensHO JaiiTe eMy OTCTOSTbCA B BEPTUKaNbHOM MOMOXEHUU Kak
MUHUMYM 2 h, 1 TONbKO NocIe 3TOro BKMYanTe B CETb.

MouncTute npubop u ero getanu (= 7. OHNLLEHUNE N OBCNY>XNBAHUE).

MopknounTe WTEncenbHYy BUIIKY K SNEKTPUYECKON PO3eTKe.

YcTtaHoBUTE TeMnepaTypy Ha BbICOKMIN YPOBEHb C MOMOLLbIO KHOMKM SET (—» PEIYJIATOP
TEMMNEPATYPbI (XONOAWITbHUK)).

OcTaBbTe XONMOAUMBHMK B TeyeHWe 24 4acoB nepes Tem, Kak MOMOXUTb CBEXue unu
3aMOPOXKEHHbIE MPOAYKTHI.

PerynsaTtop Temnepartypbl (XONoAUnbHUK)

MNpumeyaHue: TemnepaTypa BHYTPM YCTPOMCTBA 3aBUCUT OT MHOXECTBa (PaKTOpPOB, TaKuX
KaK Temrepatypa OKpyxalwLllen cpefpl, KOMMYecTBa XpaHUMbIX MPOAYKTOB MWUTaHWUS, YacToTbl
oTKpblBaHWSA ABepy 1 T.4. COOTBETCTBYIOLLMM 06pa3om criefyeT Takke OTperynmpoBaTb perynsarop

Temn

6.3.

epatypbl SET.

MoBepHuTe kHOMKy SET B Hy)xHOe nonoxeHwue. MNMonoxeHve 2 npegHa3HaYeHo ansl yCTaHOBKM
Hambornee HW3KOW TemnepaTypbl, NONoxeHne 8 npegHas3Ha4YeHo Ans YCTaHOBKW HavMeHee
HWU3KOW Temnepatypbl. [Ins Toro, YToObl MOMHOCTHIO BLIKMOYUTE XONOAWUMbHUK, OTCOEANHUTE
€ro OT 3N1eKTPUYECKON PO3ETKM.

BbicTpoe oxnaxpeHue: HaxumarTe kHonky SET, noka Ha gucnnee He oTobpasuTcs HaaNMcb
«SUPER». Ha npotsikeHun 150 MuHyT ycTpoincTBo GyaeT paboTtaTb B pexumMe BbicTporo
oxnaxaeHusi. BolbpaTtb Apyron pexxum oOxnaxaeHust MOXHO € MoMoLLbio kHonku SET.

Perynatop Temnepartypbl (MOpo3unbHas kamepa)

Perynatop Temnepatypbl npegnaraet 3 HaCTPONKU:

Hactpownka Yuctka

COoLD [MonoxeHne No ymonyaHuio.

COLDER

HapyxHas Temnepartypa Bbiwe 35 °C. OTa HacTpoiika Ucrnonb3yeTcs
NPEeMYLLECTBEHHO NETOM.

.

COLDEST

HapyxHasa Temnepatypa Huke 10 °C. 3Ta HacTporka ncnonb3yercs
NpenMyLLEeCTBEHHO 3UMOWN. y
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6.4. NMpuHagnexHocTH

B 3aBucumoctu ot mogenn yCTpOVICTBa KOMMNMEeKT nocTtaBnsaAeMblX C HUM CTEeKIMAHHbIX U
NnNacTMacCoBbIX MOSTOK MOXeT OTNIn4aTbCA.

Ob6s3aTensHO BCTaBNAWTE OOHY M3 MOMHOPa3MEPHbIX CTEKMSHHBLIX MOMOK B CaMyl0 HWKHIOW napy
HanpasnsaWwmx (Hag Awmukamy ans PpykToB 1 OBOLLEN).

6.5. XpaHeHue NpoAyKTOB NUTaHUA

[MpuroToBneHHble MPOAYKTbI MUTaHUS HEOOXOOMMO OCTaBWUTb OCTbITb A0 TemnepaTypbl
OKpy>KatoLel cpeabl nepes NOMELLEHVEM X B XONOAUITbHUK.

OcTaBnsiiTe BOKPYr NPOAYKTOB B XONOAUIbHUKE CBOGOAHOE MECTO ANS LIMPKYNSALMM Bo3ayxa.
Cnegute, 4TOObI BCE YaCTK YCTPONCTBA ObINN XONOAHBLIMU.

YnakoBbIBalTe Unn HakpbiBaTe NPOAYKTbl, YTOObI OHW HE BbIChbIXanu 1 He BNUTbIBaNy 3anaxu.
YnakoBbIBaTb PPYKTbl 11 OBOLLM HE HYXKHO.

XpaHeHne un30bITOYHOrO KONM4ecTBa MPOAYKTOB MNUTaHWS B MpoLecce aKcniyataumu
XONOAUIbHUKA MOXET NPUBECTM K Er0 NMOBPEXOEHUIO BCNEACTBUE HAaMeEP3aHuWs Nba.

.

\
XonoaunbHasa Kamepa

XonogwnbHas kamepa NOAXOAUT AN XpaHEHUs! Pas3nuyHbIX (PPYKTOB, OBOLLEN, HAMUTKOB
1 OpYryX NpoAyKTOB MUTAHUS C KOPOTKUM CPOKOM XPaHEHUSI.

Mepen nomeLLeHMEM NPUrOTOBMEHHbIX MPOAYKTOB B XONOAWIbHYIO KaMepy MX HeobXoanmo
oXNafguTb 0 KOMHATHOM TeMMNepaTypbl.

Mepen nomelleHnem B XONOAMIbHUK NPOAYKTbI PEKOMEHAYETCS KNacTb B repMETUYHYHO
yNaKoBKY.

[Ins o6ecneveHns 4OCTAaTOMHOMO NPOCTPaHCTBA A XpaHEeHUst U yA0BHOro NCMonb3oBaHNUst
CTEKIISHHbIE MOJIKU MOXHO pacronaratbe Ha pa3HOW BbICOTE..

MoposunsHas kamepa

Hun3skoTemnepaTypHasi MOpO3uribHasi kamepa MO3BOIISieT COXpaHsTb ey CBexel Gonee
ANUTENBHOE BPEMSI I B OCHOBHOM UCTIOSNb3YETCS A1 XPAaHEHUS 3aMOPOXEHHBIX MPOAYKTOB
1 U3rOTOBMEHMSA NbAA.

Mopo3aunbHast Kamepa NoAXOAWT AJ1A XpaHeHUs! MsCa, PbiBbl, PUCOBbLIX WAPWKOB 1 APYTMX
NpPOAYKTOB, KOTOpbIE He ByAyT ynoTpe6nsaThes B nuy B Grivbkainiiee Bpemsi.

Msico pekoMeHayeTCs pasfenuTb Ha HeBorbLUMe KYCOYKM s Ierkoro foctyna. MNoMuuTe,
YTO NPOAYKTHI AOMKHbI YNOTPEBNATLCS B MULLLY 10 UCTEYEHUSI CPOKA XPaHEHWS.
MpumeyaHue. XpaHeHue CRMWKOM  GOMbLIOMO  KOMMYECTBa  MPOAYKTOB  Mocre
nepBoOHaYanbHOro MOAKMIOYEHUs K 3MEKTPOCEeTM MOXKET HeraTMBHO MOBMMSTH  Ha
MOPO3UIbHbIE (PYHKLUMM XONOAMSTbHUKA. XPaHSLWMECs MPOAyKThl HE [OMKHbI 3aKpbiBaTh
BEHTUISILMOHHbIE OTBEPCTUSI, B MPOTMBHOM Crydae 3peKTUBHOCTb 3aMOPO3KM TakkKe
MOXET BbITb CHIKEHA. . )

6.6. LLlym BHyTpu ycTpouncTBa

Bam moxeT nokasaTbcsi, UTO YCTPOMCTBO M3[aeT HeobblvHble WyMbl. B 6onblunHCTBE Ccry4aeB 310
BrosiHe HopmarnbHo. LLymbl BbI3bIBAET XnafareHT, LMPKYMPYIOLLMIA B CUCTEME OXMaxaeHns. 3To
ABMEHNE He ABMSETCS HEUCNPABHOCTLIO U He BMUSIET Ha paboTy ycTpoiicTea.

6.7. 3ameHa namMno4ku
MeHaTb namnoyKy JOMmKeH KBanMguUMpPOBaHHbLIN CreumanucT.

6.8. BnusHne Ha xpaHeHWe NPoayKTOB

B cootBetcTBUM C pekoMeHOoaunaMm ontumaribHoe BpeMsA XpaHeHusa MpoAyKTOB B
XOnoAurbHON kKamepe cocTaBnsieT 3 AHS.

B cootBetcTBUM C pekoMeHOoaunaMm ontumaribHoe BpeMsA XpaHeHusa MpoAyKTOB B
MOPO3ubHOM Kamepe coctasnseT 1 mecsu.

MakcumanbHoe BpeMA XpaHeHNA MOXET CHU3NTbCA B 3aBUCUMOCTU OT PasnmnyHbIX HACTPOEK.
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6.9. lamna

B npubope ectb namna. B cnyyae HeucnpaBHOCTM obpaTtuTecb K KBannuuMpoBaHHOMY
crneumanucTy Ans NpoBepkn n/mnm

3aMeHbl namnbl.

Mpexae Yem NpucTynaTte K 3aMeHe Nnamnbl, OTKIOYNTE YCTPOMCTBO OT AN1eKTPOCeTU. TexHuyeckne
XapaKTepPUCTUKN NaMnbl yKa3aHbl Ha NacnopTHon Tabnuyke npubopa.

CoBeTbl: OTOT NPOAYKT COAEPXKUT UCTOYHMK CBETA Knacca aHeproadpdektusHocTu: F.

6.10. XpaHeHue NPOAYKTOB NUTaHUSA

1. TpuroToBneHHble NPOAYKTbI MUTaHWS HeobXxoauMO OCTaBWTb OCTbITb A0 TemnepaTypbl
OKpy>KatoLel cpefbl nepes NoMeLLEHNEM X B XONOAUITbHUK.

2. Msbl pekomMeHayeM BaMm 3anedataTtb NpoAyKTbl MUTAHUS B CrielyaribHY0 BaKyyMHYH YNaKkoBKY
nepes NoMeLLeHNeEM KX B XONOAMNITbHUK.

3.  ®pyKTbl 1 OBOLLM NPOLLIE BCErO pa3MecTuTb B OTAeNeHne Ans ppykTos 1 oBoLlen (2).

MpumeyaHus:

m  XpaHeHue un3bbITOYHOrO KONMYecTBa MPOAYKTOB MNWUTaHWS B Mpouecce 3Kcniyataumu
XOnoaunbHMKa MOXET NPUBECTYU K €ro NOBPEXAEHUIO BCeACTBUE HAaMep3aHus nbaa.

m  XpaHsiwmecss NpodyKTbl NMUTaHUS He OOSMKHbI OrOKMPOBaTh BLIXOL BO3A4yXa; B MPOTMBHOM
cry4ae Hamep3aaHue nbaa byaeT Takke HeraTMBHO BNUSATb Ha PaboTOCNOCOOHOCTL YCTPOMCTBA.

BnusHue Ha xpaHeHUe NpoayKTOB

u B cooTBeTCTBUMM C pekoMeHZauusMy ONTUMAaribHOE BPEeMsi XpaHEHWUst MPOAYKTOB B
XOnoannbHON kamepe CoCTaBnsieT 3 AHS.

[ B cooTBeTCTBMM C pekoMeHZauusMy OMTUManbHOE BpeMs XpaHeHUs MNpPOAYyKTOB B
MOPO3unbHOM kKamepe coctasnseT 1 mecsu.

[ MakcrmanbHoe BpeMsi XpaHeHUs MOXET CHU3UTBLCH B 3aBYCUMOCTU OT PasfyHbIX HacTPOeK.

7. OYMUCTKA U TEXHUYECKOE
OBCINYXUWUBAHUE

BHumaHue! Mepepn nposeaeHnem OYUCTKM
A 00s3aTeNbHO OTCOEAMHMTE LUTEMNCENbHYH0 BUMKY OT
3NEKTPUYECKON PO3ETKM.

BHumaHue! Hukorga He ncnonbayinTe eakne Yncrawme
BELLECTBA, METan/M4yeckme LWETKN, a Takke ryoku
c abpasMBHOW MMM METanM4Yeckon 4vacTtbio, 4YTOObI
OYNCTUTb Npmbop.

4 N
KoMnoHeHTbI OuucTtka
BHyTpuasep- [ YbepuTe BCe BHYTPUABEPHbIE MOMKW U AWK AN OBOLLEN.
Hble MOSKK 1 ] BbIMoITE Ux B Tennomn Boae ¢ MArkMM MOKLLUM CPeaCTBOM, HE MMetoL]
BHYTPEHHME 3anaxa (Hanpumep, CpeacTBO AN MbITbs NMOCyabl).
neperopoaku ] [MpomoliTe XNOpPUPOBaHHON BOAOW M TLLATENBHO BbICYLUNTE.

[ PerynapHo ouunwaniTe HapyxHy CTOPOHY C MOMOLLbIO MSATKOW BeTOLL|
MSIrKOro MOIOLLIEro cpefcTaa.

HapyxHas .
CfopyOHaa ] CKonneHne nbinv Ha 3adHEN CTEHKEe XOnoAunbHUKa W AHWLLE O0n
P ObITb CBOEBPEMEHHO yAaneHo Ans ynyylleHUst OXNaxXO4eHUst U 3KOHO
\ 3MNEKTPOIHEPTUN.
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7.1. PaamopaxuBaHue

YCTpOWCTBO OCHALLEHO hyHKLMEN aBTOMATUYECKON pa3Mopo3Ku. 3-3a CE30HHbIX M3MEHEHUIA MOXET
obpa3oBaTbCs TONCThIN CNov Haneaun. YTobbl pasmMopo3nTb YCTPOWNCTBO BPYYHYIO, OTCOEAUHUTE €ro
OT UCTOYHUKA NWUTaHUS, 3aTeM yaanvTe U3NULLKK NbAa C MOMOLLIO CyXOW TKaHW.

PerynapHas paamoposka NoMoraeT CHU3UTb YPOBEHb NOTPebneHns aHeprun yCTpoNCTBOM.

7.2. MNepemelweHne ycTponcTaea

BHumaHue! He nepeBopaynBante yCcTponcTBO Ha 60K
nnu BBEpX Horamu. Bo Bpems nepemelleHus, yron
HaKITOHa He JOMKEH NpeBblwaTth 45°.

1. Ecnu ecTb Heob6x0AMMOCTb B NepemeLLeHnN YCTPOMCTBA, CHavana Hy>Ho ybpaTtb 13 Hero Bce
NPOAYKTbI NUTAHUS 1 NPEeAMETbI, N 3adMKCUPOBaTb BCoMoraTenbHoe 060opyaoBaHne BHyTpH
XOMOAUMBbHYKA MPW MOMOLLM KNENKOW NeHTbI.

B3akpenute perynupyemMyro HOXKy.

3akpoiiTe ABepb 1 3aKpenuTe ee C MOMOLLbIO KNENKON NeHThbI.

3akpenuTe LUHYp 3NeKTPONUTaHUS CHApPYXW YCTPOWCTBA NPY MOMOLLM KIENKON NMEHTbI, YTOObI
nsbexarb NoBpexXAeHNA BO BpeMs TPaHCMOPTUPOBKY.

roN

7.3. BbIknioyeHne Ha AnnTtenbHoe BpeMs

Ecnn yctpoiicTBO Aonro He GydeT MCMofb30BaTbCs, OTKIIOYMTE €ro OT CEeTW, BbIFpy3uTe BCe
npoaykTel U nouuctute. OcTaBbTe ABEPLY HEMHOTO MPUOTKPLITOW, YTOObI BHYTPU HE BO3HUK
HenpUATHBIN 3anax.

8. YCTPAHEHUE HEUCIMPABHOCTEMN

4 N
Mpo6nema PeweHune
YCTPOWCTBO He ] Y6eamTech, YTO YCTPOMCTBO MOAKIHYEHO K PO3ETKE.
paboraer. [ Huskoe HanpspkeHne.

] OTka3 uenv NMTaHns UNn Lenu OTKIMIYEHNS.

3anax. u MpoayKTbl C CUMbHBIM 3aMaxoM HYXXHO XOPOLLO YNaKoBbIBaTb.

Y6eoutech, YTO HET FHWUMbIX MPOAYKTOB.

u Bo3moxHO, crnegyeT MOYUCTUTb  BHYTPEHHME  MOBEPXHOCTU
Kamepsbl.

Komnpeccop gonro [ JleTom, Korga HapyHasi TeMnepartypa BbICOKasl, YCTPOUCTBO paboTaet
He BbIKMto4aeTcs. oonbLue.

[ He 3arpy»aiiTe B yCTPOMNCTBO CIMLLKOM MHOIO NPOAYKTOB 32 OAVH pas.
(] He 3arpyxarite npoayKTbl, NOKa OHW HE OCTBINW.

[ YacToe oTKpbIBaHVe ABEPLIbI.

Namnoyka He ] Y6eamTech, YTO XONOAUINBHUK MOAKIOYEH K PO3ETKeE.
3aropaetcsi. u MpoBepkTe, He Nneperopena Ny nammnoyka.
[eepua u 3arpy>XeHHble NPOAYKTbI ynupatoTcs B ABEPLLY.
XonoaunbHUKa He u CRULLKOM MHOrO NPOAYKTOB B YCTPOWCTBE.
3aKpbIBAETCS NOTHO. | m HaknoHuTe yCcTpOMNCTBO Ha HECKOSBKO rpagyCcoB.
poMKMIA LWyMm. [ ] Y6enutech, YTO NPOAYKTbI Pa3fnoXXeHbl POBHO, @ YCTPOWCTBO CTOUT
rOpM3oHTasnbHO.
u Ybeoutecb, 4YTO NPUHAAMIEXHOCTM MPaBUIIbHO BCTaBMEHbl B
\ XONOAMBHUK. )
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Kopryc xonogunbHuKa MOXET crierka HarpeBaTbCs B npoLecce paboTbl, 0co06eHHO netom. 310
BbI3BAHO KOHAEHcaLMel Bnaru.

IMpu 04eHb BLICOKOW BMaXHOCTW BO3AYXa Ha HAPYXHbIX MOBEPXHOCTSIX U YNNOTHUTENSAX B ABEpLIE
obpasyeTcs KoHAeHcaT. OTO HopMaribHOE siBrieHne. CoTpuTe KOHOEHCAT CyXON TPSIMKOW.

COBETbI N0 3KOHOMUA
ANEKTPO3HEPIUN

XonoaunbHble ycTporcTBa MoryT paboTatb HecTaburbHO (COAePXXUMOE MOXET Pa3MOpPO3UTHLCS
UM TemMneparypa B kamepe C 3aMOPOXEHHBIMU NPOAYKTaMV MOXKET CTaTb CIMLLKOM BbICOKOW),
€CInM UX NOMECTUTb Ha ANUTENbHOE BPEMS B YCITOBUSI OKPY>KatoLLeln Cpefbl, OTIIUYHbIE OT TeX,
Ha KOTOpble pacc4ynTaHo xonoauneHoe obopyaoBaHue.

He xpaHuTe rasvpoBaHHble HamUTKM B MOPO3WUMbHbIX, @ TakkKe B HU3KOTEMMNEpaTypHbIX
Kamepax unu Lkacdax.

He npeBbilwaiTe CpoK XpaHeHWsl, pPeKOMEeHA0BaHHbIN NPON3BOANTENEM NPOAYKTOB (0COBEHHO
3TO KacaeTcs NPOAYKTOB, 3aMOPOXEHHbBIX B MPOMbILLNEHHbIX YCIOBUSX).

Mpv pasmopaxvBaHUM YCTPOWCTBA MpUMUTE HeOGXoAMMble Mepbl MPEJOCTOPOXHOCTU ANs
npeaoTBpaLLeHnsi Ype3MEepPHOro MOBbILLEHWS TemnepaTypbl 3aMOPOXEHHbIX MPOAYKTOB,
Hanpumep ob6epHUTE 3aMOPOXEHHbIE NPOAYKTbI ra3eTaMun B HECKOMbKO CIOEB.

MoBbileHNe TemnepaTypbl 3aMOPOXEHHbIX MPOAYKTOB BO BPEMS PYYHOW pPa3aMOpPO3KW,
06CcnyXMBaHNS UMM O4YUCTKN MOXKET COKPaTUTb CPOK X XPaHEHUSI.

Bo un3bexaHue 3anvpaHuns aeter BHyTPU YCTPOMCTBA KIHOYM OT ABEPEN U KPbILLEK OOMKHbI
XpaHUTbCS B HeJOCTYMHOM [ANs AeTel MecTe, a He B HernocpeacTBeHHoW 6nusoctu ot
yCTPOWCTBA.

OTKkpbITME [OBepubl Ha ANUTENbHOE BPEMS MOXET BbI3BaTb 3HAYUTENMbHOE MOBbILLEHWE
TemnepaTypbl B OTCEKax yCTPOMCTBa.

PerynspHo ouumwiaite MOBEPXHOCTW, KOTOpble MOFYT KOHTaKTMpoBaTb C MULLEBLIMU
npoaykTamu, a TaKkke AOCTYMHbIe ApeHaXHble CUCTEMBI.

Ouunwarnite pesepByapbl AN BOAbl, €CNVM OHWM He MCMOoNb30Banvcb B TeveHue 48 vacos.
MpombiBaliTe cMcTeMy BOOOCHAOXEHUS, MOAKMIOYEHHYIO K UCTOYHMKY BOAbI, €Cnv Boda He
LMpKynMpoBana rno Hew B Te4yeHne 5 gHen.

XpaHuTe Cbipoe MSCO 1 pbiby B COOTBETCTBYHIOLLMX KOHTEHEPaX B XONOANIIbHUKE, YTOOb! OHU
He cornpwvKacanucb ¢ APYrMy NPOAYKTaMu MUTaHUSA U C HUX He Kanara XXuakoCTb.

Ecnu xonoagunbHoe obopyfnoBaHWe OCTaeTcsl MycTbiM B TeYeHWe ANINTENbHOTO BPEMEHW,
BbIKITIOYMTE €ro, BbINOSIHUTE Pa3MOpPO3Ky, OYNCTUTE, BbICYLLUMTE U OCTaBbTe [iBEPLlY OTKPbLITOW,
4YTOGbI NPefoTBPaTUTL 06Pa3oBaHNe NEeCeHN BHYTPW YCTPOWCTBA.

CrapaiiTecb 4aCTO He OTKpbIBaTb [ABEpLibl, OCOOEHHO €Crnn BO3AyX FOpAYMiA U BRAXHbINA.
3akpbIBaliTe OTKPbITYHO ABEPLYY KaK MOXHO BbicTpee.

Bpewms ot BpemeHu npoBepsiiTe, 4TobObl C3a4uM yCTPoMCTBa MO CBOGOAHO LPKYNMPOBaTh BO3AYX.
B 06bI4HbIX KIMMaTUHECKNX YCIOBUSAX YCTAHOBUTE TEPMOCTAT B CPEAHEE MOTNOXEHME.

Mepen 3arpyskoll B YCTPOWCTBO AanTe CBEXVMM MNPOAyKTaM OXN1aguTbCA [0 KOMHAaTHOMN
Temneparypel.

Cron nbAa u vHes yBenuuuBaeT noTpebrneHne anekTpoaHeprum. YnucTuTe ycTpowncTBo, Kak
TONbKO TOMLLUUHA CrOos AOCTUTHET 3-5 MM.

Ha 3agHel naHenu ycTpoMCTBa HE JOMKHO ObITb MbIfN.

YcTaHaBnvBanTe YCTPOMCTBO B CaMOW XOSIOAHOW TOYKe MOMELLeHWs, nogarnblie OoT
Tennosblgensowero obopyaoBaHWA U TEMMONPOBOAHbIX KaHanoB, a Takke BHE 30HbI
[0CSraeMoCTV MPSIMbIX CONMHEYHbIX My4Yen.

[ante npopyktam OCTbITb OO KOMHATHOW TemnepaTtypbl, Mpexae 4Yem 3arpyxatb UX B
yCcTponcTBo. Ecnu ycTponcTBO neperpyeHo, KoMnpeccopy npuxoautcs pabotaTtb Aonblue.
MpoayKTbl, KOTOPbIE MeANIeHHO 3aMOPaXMNBaKOTCH, MOTYT UCMOPTUTBCS.

XopoLLo ynakoBbIBanTe NPoAyKTbl U NPOTUPaTe ALLMKA HACcyXxo, MPexae YeM BCTaBnsAThb UX B
ycTponcTeo. bnarogaps aToMy ymeHbLUaeTcs obpa3oBaHne UHESI B YCTPOMCTBE.

He BbiknagpiBaiTe AHWLLA SILIMKOB antOMUHUEBON OMbro, BolleHon 6Gymaroi unm
OymaxHbIMK candeTkamu. Takas nogknagka NpensaTcTByeT LMPKYNALMU XONOLHOTO BO3ayXa,
1 9PHEKTUBHOCTb YCTPOMCTBA CHUXKAETCS.
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YnopsigouvBante U MapkupyiTe NpoaykThl, YTOBbl UX MOXHO Gbl0 GbICTPO HaiTW, He
OTKpbIBas ABEpLY Ha AnuTenbHoe Bpemsi. 3abupaiTe 3a OaMH pa3 POBHO CTOMBKO MPOAYKTOB,
CKOMbKO HY)XHO. 3aKpblBaiTe ABEpPLY Kak MOXHO GbicTpee.

CoseTbl N0 XpaHeHuo NpoAyKTOoB

(" Orcexu )
Twvn npoaykTa
XONOAUIbHMKA
MpoayKTbl C HAaTypanbHLIMU KOHCEPBaHTaMK, Takue Kak [AXXeMbl, COKM,
OTceku ABepLbl HanuTKW, Npunpassbl.

He xpaHuTe ckoponopTsLmecs NPOAYKTbI.

Awmk ans pykTos 1
oBolLen

®pyKTbI, 3eM€Hb 1 OBOLLM AOMKHBI XPaHUTLCA B ALLMKE OTAENbHO.
Ceexue 6aHaHbl, kapTodenb, yK 1 YECHOK He criefyeT XpaHuTb B
XOnoaunbHUKe.

HwxHsas nonka
xornoaunbHuka Chblpoe msico, nTuua, pbiba (4ns KpaTKOBPEMEHHOTO XPaHEHNS)
Awmk xonogunbHuKa

CpepHsisi nonka

MonouHble npoaykThl, aila

XOnoAuIIbHYKa
BepxHss nonka MpoaykTbl, He TpebyoLLye NPUrOTOBIIEHUS], Takme Kak roToBble K
XonofmIibHYKa ynoTpeGrneHnio NPoayKThl, MSICHbIE AenuKaTechl, OCTaTKu.

AWMKM 1 Nonkn
MOpPO3usbHMKA

.

MpoayKTbl ANUTENBHOTO XPaHEHNSI.

HWXHWI SLWMK nnu nonka: cbipoe Msico, NTuua, pbiba.

CpefHuii AWK MW Nosika: 3aMOPOXEHHbIE OBOLLM, NOMTUKM.
BepxHuit SILLIMK UnK Nonka: MOPOXEHOE, 3aMOPOXKEHHbIE (OPYKTHI,
3aMOPOXEHHAs! BbIMeYka. y

Bo nsbexaHue 3arpAa3HeHna NpoayKToB NUTaHUA cobnopante cnegyrwumne NHCTPYKUnn.

OTKpbITVE ABEPLIbI HA ANUTENBHOE BPEMSI MOXET BbI3BaTb 3HAYNTENbHOE NOBbILLEHNE
TemnepaTtypbl B OTCeKax yCTpOWCTBa.

PerynspHo ouuLlanite NOBEPXHOCTM, KOTOPbIE MOTYT KOHTaKTUPOBaTL C NULLEBLIMU
npoayKTamu, a Takke AOCTYMHble APEHaXHblE CUCTEMBI.

Ounwarite pesepByapbl 415 BOAbI, €CNN OHW He UCMOMNb30Banuch B TedeHne 48 Yacos.
[MpombiBaiTe cucteMy BOOOCHaGXeHWS, MOAKIMIOYEHHYIO K UCTOYHMKY BOAbI, €Cnn BoAa He
LMpKynupoBara fno Hen B TeveHne 5 aHen.

XpaHuTe Cbipoe MSICO 1 pblby B COOTBETCTBYHOLLMX KOHTEHEPAX B XONOANUMbHUKE, YTOObI
OHM He conpukacanuce ¢ ApYrMmMu NpoaykTaMn NUTaHWS U C HUX He kanana WaKoCTb.
OTMmeYeHHble ABYMS 3BE3404KaMU OTCEKM A 3aMOPOXEHHbIX NMPOAYKTOB NOAXOAST ANs
XpaHeHVs NpeaBapUTenbHO 3aMOPOXEHHBIX MPOAYKTOB, XPaHEHUS UV MPUTOTOBMEHNS
MOPOXXEHOro 1 KybuKoB nbaa.

OTMeYeHHble OOHOMN, ABYMS 1 TPEeMs 3Be3404KaMN OTCEKW He NMOAXOANAT AN 3aMOpPO3KM
CBEXWX NPOAYKTOB.

Ecnu xonoauneHoe o6opyfoBaHne oCcTaeTcs NyCTbiM B TeHeHWe ANUTENBHOTO BPEMEHH,
BbIKITIOYMTE €ro, BbIMOMHWTE Pa3MOpPO3KY, O4MCTUTE, BbICYLLUUTE U OCTaBbTE ABEPLY
OTKPbITOM, YTOObI NPefoTBPaTUTL 06Pa3oBaHNe NNeceHn BHyTPU YCTPONCTBA.

He nometuarite ropsume NpoayKTbl U (MMKN) XXUAKOCTU HENMOCPEACTBEHHO B YCTPONCTBO.
Bceraa naBaiiTe npoAyKTam OCTbITb Nepes NomeLLeHneM B YCTPOMCTBO.

He npucnoHsinTe NpodyKTbl K 3a4Hel CTEHKe YCTPOMCTBA.

XpaHuTe ouvmLLEeHHble OPYKThI U OBOLLUM B SLLMKe Anst PPyKTOB M oBoLew (3), Macno u cbipbl
B repMETMYHbIX KOHTENHEpax, @ MOroYHble ByThINKM B oTcekax AsepLpl (4).

Mpwn pasmeLLeHnn NPOAYKTOB B KOHTEMHepax Unv nakeTax HanuwuTe AaTty Ha ynakoBke,
4yToObI 3HaTb, KOrAa eaa 6bina ybpaHa Ha XxpaHeHve.

M3berante CNyLLKOM 4acToro 1 NpoAOIHKUTENBHOMO OTKPbIBaHUS ABEpLibl, YTOObI YMEHbLUNTD
noTepro XONOAHOro BO3AyXa U NpeAoTBpaTUTb HAKOMMEHWe Bnary B OTcekax yCTPONCTBa.
He 3amopaxuBaiiTe 3aMOpOXXeHHbIE MPOAYKTbI NOCIe Pa3MOpPO3KK.

CrnenyiTe pekomeHAauusim Npon3BoanTENs NPOAYKTOB MUTaAHWSA MO XPaHEHWIO
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3aMOPOXXEHHbIX NPOAYKTOB.

[ Bo n3bexaHve B3pbiBa 1 3abpbi3rnBaHns Apyrux NpoayKToB NUTaHUS He NomeLlante
B MOPO3UIIbHYIO Kamepy ByTUNMPOBaHHbIE UM FEPMETUYHBIE EMKOCTY C XUAKOCTbIO,
HanpvMep NBO W HaNWUTKK B ByTbINKax.

(] [oToBbTE NULLY HEBOMbLUMMY NOPLMUAMM, YTOObLI OHa BbICTpee 3amopaxveanach 1
pa3mMopaxwuBanack. JTO Takke NO3BOMSET Pa3MOPaXu1BaTh U TOTOBUTL Noaxoasilee
KOMNMYeCTBO MULLN.

10. TAPAHTUA N OTPAHUYEHUE
OTBETCTBEHHOCTU

[aHHbIn NPOAYKT UMEET rapaHTUo Ha CPOK 3 ropa (B COOTBETCTBUN C MECTHbIM SEKOHO,ElaTeJ'IbCTBOM) co
AHA NMOKYMNKN Ha nobble HencnpaBHOCTU, BbI3BaHHbIE ,D,ed)eKTOM nponseoacTBa unn matepuana.

ﬂaHHaﬂ rapaHTua He pacnpocTpaHAeTCA Ha NoBpeXaeHusA, Bbi3BaHHbIE HeCOOTBeTCTBy}OU.leVI yCTaHOBKOIZ
nnn ncnonb3oBaHnem npm60pa.

FapaHTVsi He PacnpPOCTPaHSIETCA Ha CrieayoLLme criyyan:

] MoBpexaeHust unm npobrnemsbl, Bbl3BaHHbIE HEBEPHOW YCTaHOBKOW, MOMOMKOW, BbIBEAEHMEM U3
CTPOSi UMM NOAKMHOYEHNEM K HECOBMECTUMOM PO3ETKe.

] MpuGopebl, rapaHTUiHbIA HOMEpP KOTOPbIX Gbin NOBPEXAEH, CMasaH Unu yopaH.

[apaHTusi Ha CbeMHble BaTapeu 1 akceccyapbl COCTaBnNSET 6 MecsLEB.

] Monomka GaTapeu M3-3a CRULIKOM MPOAOSHKUTENBHON MOA3APSAKA UMM MO MPUYMHE TOro, YTO
npaewuna TexXHUKM 6e3onacHoOCTn He Gbiny cobnoaeHbI.

] Takune NoBpeXAEHNSs, Kak LapanuHbl, BMATUHbI U T.N.

] MoBpexaeHus, BbI3BaHHbIE HECOrNacoBaHHLIM BMELLATENBCTBOM MOSIb30BATENS B KOHCTPYKLMIO
npubopa.

] MoBpexaeHusi, BbI3BaHHbIE HOPMaribHbIM WCMOSIb30BAHWEM WM HOPMaslbHOW W3HOLLUEHHOCTbLIO
npubopa.

] O6GHOBMNEHME NPOrpamMm B CBA3M C UBMEHEHNEM NapaMeTpPoB CETU.

] MoBpexaeHusi npubopa, NosyyYeHHbIE NPU UCMOMb30BaHUM MPOrPaMMHOro ob6ecneveHns apyrux
npousBoanTene.

] MoBpexaeHuss npubopa npu ero MUCMonb30BaHWM 6e3 KOMMMEKTYLMX, PEKOMeHAyeMbIX
npou3BoanTenem.

] OkKuUcneHne aNeMeHToB.

Hu B kakom crny4ae npou3BOAWTENb HE HeCceT OTBETCTBEHHOCTb 3a MNOTEPK AAHHbIX, XPaHUMbIX Ha
aucke. MNMomumo 3TOro, Npon3BoaAUTENb HEe AOSMKEH NPoBepsATh hakT nssnedveHust SIM-kapt n SD-kapT u3
npubopoB, KOTopble ObINM BO3BPaLLEHEI EMY.

OTpeMOHTVIpoBaHHbIe I'IpVIGOpr MOTYT COCTOATb M3 HOBbIX U OTPEMOHTUPOBAHHbBIX KOMIMOHEHTOB.

YCNOBUSA FTAPAHTUMN

[nsa Toro, 4ToGbl MONYYUTb OGCIYXMBaHWE MO rapaHTuu, Bbl OOMKHbI NpUHECTV Npubop B MarasuH,
B KOTOPOM OH Obln KynneH, B3siTb C cOOOM TOBapHbIN Yek (cyeT-hakTypa U T.N.) Ha npubop n ero
KOMMIIEKTYIOLIME, M OPUTMHANBHYIO YNaKoBKY.

BaxkHo 3anucaTtb Takve gaHHble, Kak garta nokynku, Moaernb 1 cepuiiHbiin Homep IMEI (3Tn gaHHble 06bI4HO
yKasaHbl Ha npubope, ynakoBKe UMn Yeke).

Kpome TOro, Bbl OormkHbl MpuUHECTU AeTanu, Heobxoaumble Ansi HOPMAarbHOrO (YHKLMOHUPOBaHUS
npubopa (LUHyp aneKkTponuTaHus, agantep u T.n.)

Ecnu Baw cnyyaii - rapaHTuiiHbIR, cepBUcHas cnyx6a CMOXET caenaTtb crieaytollee B paMmkax MeCTHOro
3aKkoHoaaTenbCcTBa:

u 3aMeHUTb UMK NOYNHUTL MOBPEXAEHHbLIE KOMMOHEHTbI.
n 3ameHuTb NPUGOpP Ha aHaNorMYHbIN C NPUMEPHO OAMHAKOBLIM (PYHKLMOHASIOM.
n B03MeCcTUTb CTOMMOCTb TOBapa, yKkasaHHOTO B Yeke.

Ecnun Bam 6bina npepoctaBneHa ogHa u3 aTux 3 ycnyr no rapaHTuiHomy obcnyxveaHuio, Bel Tepsiete
npaBo Ha NPOAJIeHNEe U BO30GHOBMEHME rapaHTUm.
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3MICT:

1. NPABUJIA TEXHIKWU BE3IMEKU C.105
2. TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKH C.109
3. Onuc C.109
4. BCTAHOBJIEHHA C.109
5. NMEPEQ NOYATKOM POBOTU C.110
6. BUKOPUCTAHHA C.1M11
7. OMUWEHHA TA TEXHIYHE OBCINYTOBYBAHHSA C.113
8. YCYHEHHA HECMNMPABHOCTEMW C.114
9. NOPAAM I3 3AOLLAMKEHHA ENNEKTPOEHEPTII C.114
10.TAPAHTIA TA OBMEXEHHA BIANOBIAAJIBHOCTI C.117

1. MPABUJIA TEXHIKU BE3NEKW

[Mepen BUKOPUCTAHHAM npunagy yBaXHO O3HaMOMTECH
3 IHCTpYKUi€el | 3bepexiTb QOBIOHMK KOpUCTyBa4a, o6
3BepTaTnUCA 4O HbOro B NoAasnbLUOMY.

1. Llen npunag He npusHayeHO AS1I9 BUKOPUCTaHHA
ocobamu (3okpema AiTbMKn) 3 oOMexxeHUMN PisNYHUMN,
CEHCOPHMMM YN  PO3YMOBUMU  MOXIMBOCTAMMK, abo
TakMmu, WO MalTb HEOOCTaTHbO AO0CBiQy abo 3HaHb,
OKpiM BUNAaAKiB, SIKLO BOHW BMKOPWUCTOBYHOTb Mpunaj
nig Harnggom abo 6ynn MNpOIHCTPYKTOBaHi CTOCOBHO
MOro BMKOPUCTAHHA 0Cco0Oot0, BiAMNOBIgANbHOK 3a IXHIO
besneky.

2. Llen npunag npusHayeHo AOnsi BUKOPUCTaHHSA
B AOMallHix abo  nogibHmx  ymoBax,  SK-OT:
— Y KYXOHHMX KyTOYKax mMarasuHiB, oiciB Ta iHLIMX
pobounx cepenoBuLL;

- Ha pepmax i KnieHTamum B rotensax, MoTenax Tta
IHLLNX XXUTNOBUX MPUMILLIEHHSIX;

- y 3aknagax, Wo HajawTb MNOCyrM Hodiefi Ta
CHIAAHOK;

- y 3aKknagax XxapyyBaHHS Ta iHWWX Micusax, He
NnoB’A3aHunX i3 po3apibHOK TopriBneto.

3. AKWO WHYP OKMBIMEHHSA  MOLKOOXKEHUW, TO,
Wob 3anobirtm ypaKeHHI0 enekTPUYHUM CTPYMOM,
MOro MOBWHEH 3aMiHUTU BUPOOHUK, WKNOr0 TEXHIYHUI
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npeactaBHUK abo cneuianict aHanorivyHol keanidikauil.
4. He 30epiranTte B ubOMYy npunagi BubyxoHebesneyHi
pevyoBUHN (Hanpuknazg, aepos3osibHi OGanoH4YMKM i3
3aMUCTUM NannBOM).

S5. [Micna  BUKOpUCTAHHA | neped  TEXHIYHUM
obcnyroByBaHHAM HeOOXiAHO BIiOKNKOYUTM npunag Big
enekTpoMepexi.

6. MOMNEPEMXEHHA. BeHTunauinHi  otBOpU B
Kopnyci npunagy abo y BbygoBaHi KOHCTPYKUIT MatoTb
ByTn BiNbHUMUM Big NepeLLKOo.

7. MOMEPEMXEHHA. He BukopucToByiiTe Ans
MPUCKOPEHHS1  MpoLiecy PO3MOPOXYBAHHS  MeXaHiuHi
npuctpoi abo iHWi 3acobu, KpiM pekoMeHO4oBaHWUX
BUPOBHMKOM.

8. MOMNEPEOXEHHA. He nowkogobte  KOHTYP
XONOA40areHTy.

9. MOMNEPEIKEHHA. He BUKOPUCTOBYMTE
eneKkTPUYHI Npunagn BcepeanHi BiacikiB Ansa 30epiraHHs
NPOAYKTIB, HAKWO BOHW He BIgMNOBigalTb  TUMYy,
pekoMeHO0BaHOMY BUPOOHMKOM.

10.  MOMNEPEMKEHHA. Mg vac ycTaHoBneHHs
npunagy nepekoHanmTecs, Lo LHYP >KMBMEHHS He
3aTUCHYTUWN | HE MOLUKOOXKEHWN.

11. TNOMNEPELXEHHA. He po3miwynte nepeHOCHI
PO3E€TKM Ha Kinbka rHi3g abo nopTaTtMBHI axepena
XUBJIEHHA Ha 3aHi naHeni npunaay.

12. He BukopucToByinTe NogoBxyBadi abo He3aseMsieHi
(OBOKOHTaKTHI) NepexigHuKN.

13. HEBESIINEKA. Puauk notpannaHHa B nacTky. MNepLu
HXXK BUKMHYTWU CTapumn XONoanITbHUK abo MOPO3USTbHUK:
- 3HiMiTb ABepusTa.

— Monuui 3anuwTe Ha Micli, Wob AOiTM He Mornu
3ani3tv BcepeaunHy.

14. I'Iepen yCTaHOBMEHHAM aKcecyapiB XONOAUNbHUK
HEeoOXiAHO BiA'€AHATM Bif, eNeKTPOMEpPeXxi.

15. Xono,u,oareHT I LUWMKNOMEeHTaHOBUN CMiHIOKYUA
mMartepian, siKi BMKOPUCTOBYHOTbLCA B Mpwunagi, nerko
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cnanaxytoTb. lig yac ytunisauii npunag mae 3depiratucad
nogani Big mKepen BOrHIO Ta nepepoobnsaTucs
cnevjianbHOK KOMNAaHIe 3 yTusisauil, LWo Mmae HeobxigHy
kBanicikauito. 3abopoHsieTbCcsa  yTUNidyBatnm npunag
LUNIAXOM CrasitoBaHHS, OCKISTIbKM Lie MOXe 3aBaaTu wKkoam
AOBKINNIO | CNPUYNHUTY iHLWI HEBE3neKn.

16. Llen npunag MOXyTb BMKOPUCTOBYBATU [LiTU
cTapuwi 8 pokiB Ta ocobu 3 obmexeHumMn isnyHnmu,
CEHCOPHUMW Ta MEHTalNlbHUMU MOXINBOCTAMKU abo
KOTpUM Bpakye OOCBiAY Ta 3HaHb, SKLLO 1M 3abe3nedyeHo
Harms4 Ta HajaHo  IHCTPykuil  wodo  ©esnevHoro
KOPUCTYBAHHA nNpunagoM | SKWO BOHM PO3YyMitlOTb
MOXnmMBYy Hebesneky. LiTam 3abopoHAETbCA rpatuca 3
npunagom. [itam 3ab0opoHAETbCS 6e3 Harnagy YMCTUTH
Ta obcnyrosyBatu npunag. [itn Bikom Big 3 A0 8 pokis
MOXYTb 3aBaHTa)XXyBaTW Ta pO3BaHTaXyBaTu npunaga.

17.  LWo6 yHWKHYTU 3apaxXeHHs Xap4OBUX MPOAYKTIB,
BUKOHaWTe Taki ail:

- Biokpnttss OBepusT Ha TpuBanuMM 4ac MoXe
NPU3BECTN [0 3HAYHOro MiABULWEHHSA TemnepaTtypu B
Kamepax npunagy.

- PerynapHo ouuwante nMoBepxHi, $Ki  MOXYTb
KOHTaKTyBaTW 3 NPOAYKTaMWU XapyyBaHHS i 4OCTYMHUMMN
APEHaXXHUMKN CUCTEMAMM.

- Unctere pesepByapun Ansi BOAM, SKWO BOHU He
BUKOPUCTOBYBanNuUcsa npoTtarom 48 roauH; npoMuBamnTte
cuctemy nogadi Boaw, MigKNYeHy 00 BO,D,OI'IpOBOLI,y,
SIKLLIO BW He Habupanu BO/Y NPOTAroMm 5 pHiB.*

— 3bepiraite cupe m'sico i puby Yy BIANOBIAHUX
KOHTenHepaxy XonogunbHUKY, LLLO6 BOHM HE KOHTaKTyBanu
| HEe Kananu Ha iHLWi NPOAYKTH.

18. Kamepu ONsi 3aMOPOXKEHMX NPOAYKTIB i3 ABoMa
3ipoukamm niaxoasTb Ans 30epiraHHs nonepeaHb0
3aMOpOXEeHMX NpoaykKTiB, 36epiraHHA abo BUrOTOBMEHHA
MOpPO3MBa Ta BUrOTOBIIEHHA KybuKiB nboay.*

19. Kamepw 3 ogHieto (%], aBoma , TPbOMa
i votupma [Eax %] 3ipkamMu  HE  NixoasT  Ans
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3aMOpPOXKYBaHHA CBIXKMX NPOAYKTIB.™

20. FIKLuo XONnogunbHUA  nNpuniag — 3anuaeTbcs

MOPOXHIM MPOTSroM TPUBAnoro 4acy, BUMKHITb KOO,

PO3MOpO3bTe, OYUCTLTE, MPOCYLLITH | 3anuLTe ABepusiTa

BiAYMHEHNMU, LLIOO 3ano6irtu PO3BUTKY LBINi BCepeauHi

npunagy.

21. Ona npunagie 06e3  4-3ipkOBOI  Kamepwu:

uen  XonogunbHUM  nNpunag  He  MpU3HaAYeHUn

Aans 3aMOpOXyBaHHH NpOAYKTIB.™

*MigTBepabTe BIQNOBIQHICTE  TUNY Kamepu BaLUOro

NPOAYKTY.

22. [na oOKpemO po3TawloBaHMX npunagis: Lewn

xonoaunbHUNNpunagHe NPM3Ha4YeHUN 4Nsi BUKOPUCTaHHSA

B AKOCTi BOyaoBaHOro npunagay.

23. byab-ska 3amMmiHa abo obcnyroByBaHHS

CBITNIOAIOAHUX flaMn MakTb BUKOHYBaTUCA BUPOOHNKOM,

MOro CepBiCHUM areHToM abo ocoboko 3 aHaroriYHoO

KBanidgikauieto.

24. Knac eHeproedekTnBHocTi namnu — F.

25. TIONMEPEIXKEHHA.  YTunisynte xonogunbHUK

BIANOBIOHO OO0 MiCUEBUX MpaBuS, OCKIfIbKW B HbOMY

MICTUTbCA rOPOYNIA NMPOLYBOYHUI ra3 i XonogoareHrT.

26. MonepemxeHHsi:  Hebeaneka  noxexi /
nerkos3anvMucCTi marepianu.

E HecnpaBHi enektponpunagM MmawTb 6yTu
YTUNI30BaHi, i IX He [O3BONSETLCA BUKMAATU 3
nobytoBnmm Bigxoagamu. AKTMBHO

gonomarante Ham y 30epexeHHi pecypciB Ta 3axWUCTi
AOBKINNSA, BigdaBWKM LEeW MNPUCTPIN Ha yTunisauilo B
cneujianbHUM LeHTp 360py Ta nepepobku Bigxoais.

28. Yciakcecyapw, Taki 9K Wyxnaau, 3BudanHi 1 HaBiCHI
nonuui, MarTb ByTM Ha CBOIX MicUAX OMA 3HUMXKEHHS
€HEeProcnoXmBaHHS.
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2. TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKU

4 N
Knac saxucty |

Po6oua Hanpyra 220-240 B~, 50/60 'y
CnoxvBaHHS enekTpoeHeprii 235kWh/an
EMHICTb 310L
30BHiLLHI po3Mipu (W x O xB) 595 x 630 x 1880 mm
kMaca (HeTTO) 61kg
Knac Crmmon HaBKOmALILOTO copeRoRLE, °C
PoswwupeHnii gianasoH CH +10 — +32
Temneparyp
MomipHuia N +16 — +32
CybTponiyHumn ST +16 — +38
TponiyHni T +16 — +43

\.

*3anexHo Bif NO3HaYKN PENTUHTY.

3. Oonuc

1. OxonogxeHHs 1 5.  OxornomxeHHs 5
2. OxonomxeHHs 2 6. Cynep

3.  OxonomxeHHs 3 7. KHonka SET

4.

OxonomxeHHs 4

*Ha cxemi B posibpaHomy Burmsgi nokasaHi Wyxnsgu, AWUKUW Ans NpoAaykTiB, nonuui Ta iHLwi
akcecyapu, po3MmillieHi B HanbinbLL eHeproeeKTVBHOMY MOMOXEHHI.

4. BCTAHOBJIEHHA

4.1. 3miHa HanpPAMKY BiAKpuBaHHA ABepen

YBara! Big'eqgHante npucTpiii_ Big pO3ETKM NpU 3MiHi
HanNPSMKY BiAKPUBAHHA OBepen.
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4 N\
Rii IHcTpyMeHT MantoHok

3HIMITb KPULLIKY.

3HIMITb BEPXHili LIapHip.

3HiMITb ABepLUATa XonoaunbHoi kKamepu.

3HiIMITb cepeaHili LapHip. BukpyTka

3HiMiTb ABepLsiTa MOPO3UIbHOI KaMmepu.

3HiMIiTb WapHipHWUI By3omn. BCTaHOBITb HYDKHIN LWWAPHIPHWIA By30n Ha

e ; BukpyTka
NiBilh CTOPOHI KOpMyCy.

BcTaHoBITL ABEpLSATa MOPO3UIBHOT KAMEPY Ha HKHBOMY LUAPHIpI.

BcTaHOoBITL cepeiHil WwapHipHWIA BY30r Ha NiBili CTOPOHi KOpMyCy.

BcTaHoBITL ABEpUATa XONOAMIBHOI Kamepu.

OIOI@|E@ @ | @GO ® &

kHa;quTe KPULLIKY.

5. MEPEQO NOYATKOM POBOTHU

5.1. Po3nakyBaHHA

1. BUTArHITbL 3 yNnakoBKun BCE KOMMOHEHTH.

2. Bigpasy nicnsa posnakyBaHHsI nepesipTe NOKYMKY Ha KOMMMEKTHICTb | HAsiBHICTb MOLLKOKEHb,
OTPUMaHMX NpPU TPAHCMOPTYBaHHI. AKLLIO KOMMMEKT NOCTaBKN BUSIBUBCSA HEMOBHUM abo Oys
MOLUKOAXKEHWI Mif, Yac Aoro AoCTaBKM, 3B'SHKITbCHA 3 HALLOK CEPBICHOI CMyX60t0.

5.2. [InA BCcTaHOBIEHHA PeKOMEHAYETbLCS BUGpaTH BianoBigHe Micue

YBara! BcTaHOBITb NpUCTpiN TakMm YMHOM, WO6 BiH

A He nigaaBaBCcA BrSIMBY MNPAMUX COHAYHUX MPOMEHIB.
[daHnn npuctpin Hi 3a sKkux OB6CTaBUH HEe MOBMHEH
BUKOPUCTOBYBATUCb Ha BigKpMTOMYy nMoBiTpi abo
3anuwaTuca nig gowem.

YBara! [NlpucTpin NOBMHEH 3HAXOOUTbLCS Ha BiACTaHI

A He meHwe 50 cM Big mXKepern Tenna, Takux K KyXOHHI
nNuTK, Nevi, 6atapei Ta iHWI HarpiBanbHi Npunagu, i He
MEHLLIE HX 5 CM BiZl eNneKTPUYHUX neyven.

1. Po3MicTuTb X0NoaunbHUK B 4o6pe NpoBITPIOBAHOMY MPUMILLEHHI, HA CyXil, PiBHIN Ta CTiMKin
NoBepXHi, noaani Big NpsiMMX COHAYHMUX MPOMEHIB Ta iHLWNX JKepen Tenna.
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6.2.

3abe3neyte BIiANOBIAHY UMPKYMsUilO MOBITPS NO3agy NPUCTPOID, a Takox nepenbdadte
[OCTaTHIO BiACTaHb A0 CTiHM, Wwob Bibpauii NpUCTpPod He MpU3BOAMIM A0 MOSIBU LUYMiB
YHacrifoK KOHTaKTy 3i CTiHowo. [lepekoHanTecs, WO MOBITPS MOXE BiflbHO LMPKynoBaTh
HaBKOMO NPUCTPOK. HegocTaTHa BeHTWURAUiS nNpu3Bede A0 HeCcrnpaBHOCTI Ta 30iMblUeHHS
CMOXMBaHHS enekTpoeHeprii. 3anuwiTe NpocTip He MeHwe HiX 10 M MiXK XONOAUNBHUKOM i
CTiHOI0, Ta He MeHLUe HiX 30 CM MiXX BEPXHbOK HYaCTUHOI XONOAUIbHUKA | CTeneto.
[NepekoHanTecs B TOMy, WO BWU 3anvMiM [OCTaTHbO Micus AN Toro, wob Bu mornu
MaTu JOCTyn 4O NPUCTPOLO i nmerko BigkpuTtu asepusita: =990 x 1025 mm (puc. ). Mpn
HeoOXiHOCTi, BM MOXeTe 3MIHWTW HanpsiMOK BiAKPMBaHHSA [ABEpeun, SK OMUCaHO HUKYe
(= 3MIHA HAMPAMKY BIOKPVIBAHHA OBEPEWN).

AKLLO XONOAMNBHKK CTOITb Ha HEPIBHIV MOBEPXHIi, BU MOXETE BiAperynoBaTi NOro NonoXeHHs
3a JOMOMOrOK HIXKOK, siKi perynioTbcs (puc. ). Lle nossonutb 3abe3neunTn HanexHe
yHKLiOHYBaHHS 6e3 nosiBu BibpaLin.

BUKOPUCTAHHA

. 3anyck

Micns TpaHCNOPTYBaHHS, PO3NakoByBaHHS i BCTAHOBIEHHS, Nepes NepLMm BUKOPUCTaHHS
npucTpoto, 060B’A3KOBO AanTe WOMY BIACTOATUCS Y BEPTUKaNbHOMY MOMOXEHHI K MiHIMyM
npotsirom 2 h, i nuwe nicng uporo nigkno4anTe Noro 4o enekTpomepexi.

MouncTite npunapg Ta noro pgetani (—» 7. OYNLLEHHA | OBCNYTOBYBAHHA).
Mig’egHavite BUNKY LUHYpa XUBMEHHS A0 eNeKTPUYHOI PO3ETKN.

BcTaHoBiTL TEMNepaTypy Ha BUCOKOMY piBHi 3a gornomoroto kHonku SET (—» PEIMYNATOP
TEMMEPATYPU (XONOOUINBbHUK)).

Banuwte XonoAnnbHUK MPOTSArom 24 roaviH, nepes TM sik pO3MiCTUTU CBiXKY ab0 3aMOpOXKeHyY
XY.

PerynaTop Temnepartypu (xonoaunbHUK)

Mpumitka: Temnepatypa BCcepeanHi MPUCTPOIO 3aNexunTb Bif BENNUKOI KinbKOCTI (hakTopiB, TakmX SK

TemMn

epaTtypa HaBKOMULLIHBLOTO CepeaoBULLA, KiMbKOCTi NPOAYKTIB XapyyBaHHs, Lo 36epiraloTbes,

4acTOTU BiAKPUBaHHSA ABepUAT i T.4. HeobXiAHO Takox HamnexHUM YMHOM BigperynoBaTyi perynsatop

TemMn

6.3.

epatyp SET.

MoBepHiTb kHonky SET y noTpibHe nonoxeHHs. MonoxeHHs 2 npu3HaveHe Ans BCTAHOBMNEHHS
OinblL HU3bKOI TeMnepaTypu, NONMOXEHHS 8 Npu3HayYeHe AN BCTAHOBIEHHSA MEHLU HU3bKOI
Temnepatypu. Ons Toro, Wwo6 MOBHICTIO BUMKHYTU XOMOAMIIbHUWK, Big’€gHanTe Moro Big
€NeKTPUYHOI PO3ETKY.

LLIBuake oxonoaxeHHs: HaTuckanTe kHonky SET, noku Ha gucnnei He BiobpasnTbes Hanmc
«SUPER». Ha npot43i 150 XxB1nuH NpucTpii npautoBaTMme B PEXUMI LUBUAKOIO OXONOOXKEHHS.
LLlo6 B1GpaTy iHLLNIA PEXMM OXONOOXKEHHS, 3HOBY HaTUCHITb kKHOMKy SET.

PerynaTtop Temnepatypu (Mopo3usnbHa kamepa)

KoHTponb TemnepaTtypu NponoHye 3 HanawTyBaHHA:

7

HanawTyBaHHA  YuweHHs

COLD [MonoxeHHs 32 yMOBYaHHSAM.

COLDER Temnepatypa nositpsa noHag 35 °C. Lle HanawTyBaHHSA 3aCTOCOBYETLCA

nepesaxHo BJ'IiTKy.

COLDEST
\

Temnepatypa nosiTpst HUk4e 10 °C. Lle HanalTyBaHHS 3aCTOCOBYETHCS
NepeBaXKHO B3UMKY. Y.
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6.4. Mpunapps

3anexHo Big MoAerni NPUCTPO KOMMIEKT CKASHMX | N1acTMacoBUX NOMULb, SKi 3 HUIM NOCTa4YaoTbCs,
MOXe BIOPi3HATUCS.

O60B’A3k0BO BCTaBTE OAHY 3 MOBHOMIPHUX CKMSIHUX MOMAMUb Y HaWHWKYy napy HanpsMHUX (Hag
ALLMKOM AN OPYKTIB Ta OBOYIB).

6.5. 36epiraHHA NpoAyKTiB XapyyBaHHA

(] Mepen TUM 5K NOMICTUTW B XONMOAUMBHVK NPUIOTOBMEHI NPOAYKTU XapyyBaHHS, ix HeobxigHo
0XOMNoAUTY 40 KiIMHATHOI TemnepaTypu.

] Haskono npoaykTie mae 6yt BinbHe micue Ans umpkynsauii nosiTps. MunbHynTe, Wo6 yci
YaCTMHU NPUCTPOLO By XONOAHUMU.

[ o6 npooyktv He Bucuxanu i He BOGWpanu 3anaxu, ynakoByhTe ix abo HakpuBauTe.
YnakoByBaTu ppyKTK 1 OBOYi Hemae noTpebu.

[ 36epiraHHs HagMIpHO BEMUKOI KiNMbKOCTI NMPOAYKTIB XapyyBaHHSA B Mpoueci ekcnnyartauii
XOnoamnIbHUKa MOXe MPU3BECTU [0 NOro MOLLUKOMKEHHS | HAMEP3aHHS KpUTu.

( )
XonoaunbHa kamepa

[ O6’em xonoagunbHOI kaMepu NigxoauTb Anst 36epiraHHs pisHUX OPYKTiB, OBOMIB, HAMOIB Ta
IHLINX XapyoBUX MPOAYKTIB, SIKi CNOXMBAOTLCA B KOPOTKI TEPMIHM.

[ [MpuroToBneHi NpoayKTN He CMif NoMmiLLaTV B XONogubHy KaMepy, AOKU BOHU HE OXOMOHYTb
[0 KiIMHaTHOI Temneparypu.

[ MpoayKTn pekoMeHAYeTbCA 3aneyaTtyBaTi, NepLU HiXk NOMILLATV B XONOANITbHUK.

(] CknsaHi nonuui MoxHa nepemillysati Bropy abo BHM3 AnsA 3abe3neveHHs JOCTaTHLOro
Micus Ans 36epiraHHst i NPOCTOTY BUKOPUCTAHHS.

Mopo3unbHa kamepa

u Y Hu3bKOTEMMEPATYPHIi MOPO3UIbHI KaMepi MoxHa 36epiraty XXy CBIXKOIO NpPOTArom
Ginbll TpuBanoro 4acy, i B OCHOBHOMY BOHa BWKOPWUCTOBYETbCS Ans 306epiraHHs
3aMOPOXEHUX NPOAYKTIB i MPUrOTYBaHHS NbOAY.

[ Mopo3unbHa kamepa npuaHadeHa ans 36epiraHHs M’sica, pubu, pUCOBUX KyNbOK Ta iHLIMX
NpoAyKTiB, siki He NOTPIOHO BXMBATV NPOTArOM KOPOTKOrO Yacy.

[ LLimaTtkn M'sica 6axkaHo po3a4inuT Ha MarneHbKi LIMaToYKU ANs IErkoro AocTyny. 3BepHiTh
yBary, Lo Ky Crif CnoXvBaTh NPOTAroM TepMiHy NPUAATHOCTI.

[ MpumiTka. 36epiraHHs 3aHaATO BenWKOI KiNbKOCTI NPOAyKTIB Mig yac poGotu nicns
rno4aTKoBOrO MIAKMIOYEHHS [0 [pKepena XUBIEHHS MOXEe HeraTMBHO BMIMHYTM Ha
3aMOpPOXYBaHHSA xonofunbHuKa. lMpoaykTu, Wwo 36epiraloTbCs, He MatoTb OGnokysBaTh

\ OTBOPY BMXOAY MOBITPS; iHAKLLIE Lie NOTiPLUNTL 3aMOPOXYBaHHS. y

6.6. LLlym ycepeauHi npuctpoto

Bam moxe 3gaTvcs, WO 3 NPUCTPOIO NyHaTh HE3BUYHI WyMKW. Y BinbLUOCTI BUNAAKIB Lie LiNkom
HopmanbHo. Lym cnpuunHse xomnogoareHT, SKWMIn LMPKYME B CUCTEMI OXONOAXKeHHs. Lle He €
HecnpaBHICTHO i He BNMBae Ha poboTy NPUCTPOLO.

6.7. 3amiHa namMno4ku
3amiHoBaTN NamnoyKy NoBUHEH KBaricikoBaHUiA cnevianicT.

6.8. Bnnue Ha 36epiraHHs NpoAyKTiB

m Mpu pekoMeHO0BaHUX HanalLTyBaHHAX ONTUManbHUI Yac 36epiraHHA B XONOAMUIbHIN kamepi
CTaHOBUTb He Ginblue 3 aHiB.

m Mpu pekoMeHO0BaHKX HanalTyBaHHAX ONTUManbHW Yac 36epiraHHsi B MOPO3UIIbHIN kamepi
CTaHOBUTb He Binblie 1 micaus.

m Yac 36epiraHHa MoXe 3MEHLLUUTACA NPU iHLWMX HanawTyBaHHSIX.
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6.9. lamna

B ubomy npoaykTi BcTaHOBNEeHa namna. Y BMnNagaKy HeCnpaBHOCTI 3BEPHITLCS A0 KBarnidikoBaHOro
TexXHIYHOro crewjianicTa, Lo AOoMOMOXe OrNsaHyTW Ta/abo 3aMiHUTK namny.

Mepw HiX 3amiHUTK namny, Big'edHavWTe npunag Bif enekTpoMepexi. XapakrtepucTtuka namnu
BKasaHa Ha nacnopTHin Tabnuyui npunagy.

Mopapwu: Lier Bupi6 micTuTh Qkepeno ceitna eHeproedekTnBHoOro knacy: F

6.10. 306epiraHHs NPOAYKTIB XapyyBaHHA
1. MMepen TMM SIK NOMICTUTW B XONOAUIBHUK NPUrOTOBIEHI NPOAYKTU XapyyBaHHs, iX He0bXiaHO
0XOMNoAUTY 40 KIMHaTHOI TemnepaTypu.
2. Mwn pekoMeHOyeEMO BaM 3anakoByBaTW NPOAYKTW XapyyBaHHSA B crieuianbHy BaKyyMHy
yMaKoBKY NepLU HiK MOMICTUTH iX Y XONOAUNBbHUK.
3. O®pykTn i oBOYI Kpalle 3b6epiraTi y BigaineHHi Ana dpykTis i oBoviB (2).
MpumiTtkn:
m 306epiraHHs HagMIipHO BEMUKOI KINMbKOCTI MPOAYKTIB XapyyBaHHS B Mpoueci ekcnnyatauii
XONOAUIbHMKA MOXe NPU3BECTU A0 MO0 NMOLUKOMKEHHS | HAMEP3aHHS KpUru.
m [lpogykTn xapyyBaHHSs, SKi 30epiratloTbCs, He MOBMHHI GMOKyBaTW BWXig MNOBITPS; B iHLIOMY
BVNaAKy, Hamep3aHHSA Kkpury Byae Takox HeraTMBHO BNMBATU Ha Npaue3faTHICTb NPUCTPOLO.

Bnnue Ha 36epiraHHsa npoaykTiB

n [Mpn pekomeHAOBaHMX HanawTyBaHHAX ONTUMaInbHUN Yac 36epiraHHs B XONOAUMbHIN Kamepi
CTaHOBUTb He Binblue 3 AHiB.

[ [Mpn pekomeHAOBaHNX HaNaLWTYBaHHAX ONTUMarnbHUIA Yac 36epiraHHs B MOPO3UrbHIl kKamepi
CTaHOBUTb He Binblue 1 micaus.

[ Yac 36epiraHHs MOXe 3MEHLLUTUCS NPU IHLINX HanaLUTyBaHHSIX.

7. OMULWLEHHA TA TEXHIMYHE
OBCNYITOBYBAHHA

YBara! [lepeg npoBedeHHAM O4YULLEHHA 3aBXAu
HeoObxiaHO BiA'edHYBaTW BUMKY LUHYpa XXMBMEHHA Big

erIeKTPUYHOI PO3ETKM.

npunagy iaki YacTadi 3acobu, MeTanesi LWiTKK, a TakoX

é YBara! Hikonn He BMKOPUCTOBYWTE OSI9 OYMLLEHHS
ryékmn 3 abpasmBHumMm abo meTaneBMMmn YacTUHaAMM.

N\
KoMnoHeHTun OuuweHHA
Monuui, . . . .
56 ,qoLnlaaHi s ] BumiTb yci nonuyku, BOyaoBaHi B ABEPLUSATA, Ta CKPMHBKY AN OBOYIB.
,:us)é usTa ] Bumwiite ix y Tennin Bogi 3 M'SkMM MUIOYMM 3acobomMm, Lo He Mae 3ar|
a BpHyTpiL,IJHi (ranpwvknag, 3acib gna MutTa nocyay).
[] [pomuiiTe XNOpPOBaHOK BOAOK Ta PETENIbHO BUCYLLITh.
neperopoakm P P A p Y
[ PerynspHo ouuLiante 30BHILLHIO CTOPOHY 3a AOMOMOrOK M'SKOI raHy
30BHILLHS Ta M'AKOro MUYOro 3acoby.
CTODOHA [ HakonuuyeHHs nuny Ha 3agHin CTiHUI XOonoaurbHUKa Ta nignosi
P OyTn cBO€YacHO BMOANEHO ANS MOMIMLWEHHS] OXONOMXKEHHS Ta eKOH
eneKkTpoeHeprii.
\ poeHep y
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7.1. Po3mMopoxyBaHHSA

Y Mpunag obnagHaHo yHKLIE0 aBTOMATUYHOTO PO3MOPOXYBaHHS.

Yepes Ce30HHi 3MiHW MOXe YTBOPUTUCS TOBCTUIA Lap nbogy. LLlo6 po3amoposnTtu Bpy4Hy, BiAKmnoYiTe
npunag Big enekrpoMepexi, a noTiM BuaanitTb HA4ULWKM NbOAY CyXOK TKAHUHOI.

PerynsipHe po3mMopoxyBaHHs Jornomarae 3HU3WUTY EHEPTroCNOXUBaHHS Npunaay.

7.2. MNepemiweHHA npunaany

YBara! He noseptante npuctpin Ha Gik abo goropu
Horamu. Mg Yac nepemilLieHHs), KyT Haxuny He NoBUHEH
nepesuLysatn 45°.

1. AKLWO BUHUKAE HEOOXIOHICTb B NMepeMilleHHi NMpUCTpol, croyaTky MoTpibHO BuaanuTu BCi
NPOAYKTW XapyyBaHHS i NMPeaMETH, IO 3HaXOAATbCs BCepeduHi, i 3adikcyBat npunagas
BCEPEAVHI XOnoaurbHKKa 3a AONOMOIOK KNENKoi CTPIYKN.

3adpikcynTe HixXKy, SKa perynoeTbes.

3akpuiiTe ABepusTa i 3aKpiniTb iX 3a LONOMOrO KNenKoi CTPIYKA.

3akpiniTb LWHYP EenNeKTPOXMBIIEHHS 30BHI MPUCTPOIO 3a [OMOMOrOK KIENKOi CTPiuku, Lwob
YHUKHYTU OO MOLLKOAKEHb Mif, Yac TPaHCMOPTyBaHHS.

roN

7.3. BUMKHeHHS1 Ha TpMBanumn 4yac

AkLo BK He 3bMpaeTecs KOPUCTYBATUCA NPUCTPOEM Ha NPOTA3i TPUBANOro nepiogy 4acy, Big' egHanTe
1noro BiA Mepexi, BUUMITb yci NpoaykTh i nouncterte. LLlo6 yHUKHYTM NOsiBU HEMPUEMHOrO 3anaxy,
3anuwiTe ABepusaTa TPOXU BiGYNHEHUMMU.

8. YCYHEHHA HECNPABHOCTEM

(I'Ipoﬁnema PiweHHs

MpucTpivi He npautoe. MepekoHanTecs, WO NPUCTPIN NIJKITIOYEHO JO PO3ETKMU.
Hu3bka Hanpyra.

BiamoBa KOHTYpY VBMeHHSA abo KOHTYPY BiAKIIOYEHHS.

3anax. MpoayKTH i3 CMbHUM 3anaxom HeobXiAHO yrnakoByBaTw.
[MepeBipTe, U HemMae B XONOAUINBHUKY THUAMX NPOQYKTIB.

MoxnuBo, cria NOMUTU BHYTPILLHI NOBEPXHI KaMepu XONoannbHUKa.

Komnpecop gosro YniTky, Konu TemnepaTtypa MOBITPA BUCOKa, MPUCTPIA npautoe
npauoe. noBLUe.

] He 3aBaHTaxyiiTe B NpUCTpil Ayxe barato NpoayKTiB 3a pas.

u He 3aBaHTaxyTe NPpOAYKTU, MOKN BOHW HE OXOMOHYMN.

u [iBepusiTa XonoAubHMKa YacTo BiAYUHSAOTHCS.
Jlamnoyka He ] [MepekoHanTecs, WO XONOAMIbHUK NIAKIIOYEHO 40 PO3ETKM.
3aropaeTbcsl. u [MepeBipTe, UM He neperopina nammnoyka.
[BepusTa u 3aBaHTaxeHi MpoayKT! BNMpawTbCs y OBepuUsTa MOPO3WUSbHOI
XOnoaunbHuKa Kamepu.

HanexHuM YiHoM He |m  3abaraTto NpPoAyKTIB y MPUCTPOI.

3a4MHSAIOTLCA. L HaxuniTe XonoannbHWK Ha Kinbka rpagycis.

Myy4HWn wym. u lMepekoHanTecs, WO NPOAYKTW PO3KNaAeHO PiBHO, a MPUCTpIn
BCTaHOBIIEHO rOPU30OHTANbHO.

\ [ MepekoHawnTecs, Wo npunagas NpaBuibHO BCTABMNEHO B np|/|CTpi|7|J

] Kopnyc xonogunbHuka Moxe Tpoxu HarpiBatucsa nig 4ac pobotw, ocobrnmso BriTky. Lle
CMPUYNHSETECS KOHAEHCALLIED BOMOTU.

] FAKLLIO BOMOriCTb NOBITPS Ay>e BUCOKA, HA 30BHILLHIX MOBEPXHSAX MPUCTPOLO Ta Ha yLUiNbHIOBa4ax y
OBepuaTax KoHAeHcyeTbes Borora. Lie HopmanbHe siBuile. 3iTpiTb KOHAEHCAT CYXOH raH4ipKoLo.
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9. NOPAOM I3 BAOWLAOXEHHA
ENEKTPOEHEPTII

[ XonoaunbHi Npunaanm MoXyTb MpautoBaTh HecTabinbHO (BMICT MOXe po3MopoxyBaTuca abo
TemnepaTtypa B kaMepi AN 3aMOpPOXXeHMX MPOAYKTIB MOXe CTaTu 3aHaATO BMCOKOI), SKLLO
BOHW TpuBanuin nepiog yacy nepebyBaioTb y MicCli, Ae TemnepaTtypa Hwx4ye MiHiManbHOi
TemnepaTtypu, Ha siky po3paxoBaHO XOnoAUIbHUIA Npunag.

[ He 3bGepirante rasoBaHi Hanoi B MOPO3UNbHUX kamepax abo wadpax, a Takox Yy
HM3bKOTEMMepaTypHUX kamepax abo Lwadax.

[ He nepesuLlyinTe TepMmiH 36epiraHHs, pekoMeHA0BaHNI BUPOOHNKOM MPOAYKTIB XapyyBaHHS
(ocobnuBo ANst NPOAYKTIB LLBUAKOTO 3aMOPOXYBaHHS).

] Mig yac po3MopoXyBaHHsi Npuragy BXuBaWTe HeoOXigHWX 3axodiB Ans 3anobiraHHA
HagMipHOMY MiOBULLEHHIO TemnepaTypy 3aMOpOXEHUX MPOAYKTIB, Hanpuknag, 3aropHiTb
3aMOpPOXEHi NPOAYKTU B KifbKa LlapiB ra3eTu.

n MigBYLLEeHHA TemnepaTypy 3aMOPOXEHUX MPOAYKTIB Mg Yac PO3MOPOXKYBaHHSI BPYYHY,
0o6cnyroByBaHHS abo OUMLLEHHSI MOXE CKOPOTUTU TEPMiH 30epiraHHs.

] [nsa Toro wob AiTn He 3aMKHYNUCs BcepeauHi npunagy, KIodi Big ABEpUAT i KPULLOK MatloTb
36epiratucsa B HeQoOCTyNMHOMY ANs AiTew Micui, a He nobnuay Big npunaay.

n BigkpuTTs ABEPUAT Ha TpMBaNUii Yac MoXe NPU3BeCTM A0 3HAYHOTO NiABULLEHHS TemnepaTypu
B Kamepax npunagy.

n PerynapHo ounwante noBepxHi, siki MOXyTb KOHTakTyBaTWM 3 MpOAyKTaMuU XapyyBaHHS i
OOCTYMHUMMW APEHAXKHUMU CUCTEMAMMU.

n YucTbTe pesepByapy AN BOAM, SIKLWIO BOHWM HE BUKOPUCTOBYBanucs NpoTsrom 48 rogwH;
npoMuBanTe cucTemy nogadi Boau, NigkntoveHy 4o BOAONPOBOAY, AKLLO BU He Habvpanu Bogy
npoTArom 5 AHiB.

[ 3b6epiranite cupe M’iCo i puby Yy BIANOBIAHNX KOHTEMHEpax Yy XONOAWSbHUKY, LWO6 BOHW He
KOHTaKTyBanu i He kananwv Ha iHLWi NpoayKTH.

[ AKLo xonoaWnbHUI Npunag, 3anvwaeTbCs MOPOXHIM NPOTArOM TPMBANOro Yacy, BUMKHITb
10ro, po3mMopo3bTe, OYNCTLTE, NPOCYLUITh | 3anvLTe ABepusTa BidYMHEHNMU, Wob 3anobirtu
PO3BUTKY LBINi BcepeauHi npunagy.

] Hamarantecs He BiguMHATM OBepuaTa HagTO YacTo, OCOBMMBO SKLLO MOBITPS B NPUMILLEHHI
BOnore 1 rapsye. 3a4vHsANTe BigUMHEHI ABepuUsATa sikoMora LBuaLle.

] Yac Big Yacy nepeBipsiTe, Y MOXe MOBITPS BiNlbHO LMPKYMOBaTW B3OOBX 3a4HbOI NaHeni
NPUCTPOIO.

n Y 3BMYaNHMX KNiMaTUYHUX YMOBaX BCTAHOBIIONTE TEPMOCTAT Yy CEPEOHE NMONOXEHHS.

[ MepLu Hix 3aBaHTaXKyBaTV B NPUCTPIN NaKyHKM i3 CBDXUMW NPOAYKTaMW, AanTe iM OXOMNOHYTH
00 KiMHaTHOT Temneparypu.

[ LWap nbogy 1 iHeto 36inbluye CNOXMBAHHA enekTpoeHeprii. YnucTbre npucTpin, TinNbKW-HO
TOBLUMHA LWapy csrHe 3-5 mm.

[ Ha 3agHin naHeni npucTpoto He NOBUHHO ByTu nuny.

] BcTaHoBsntonTe NPUCTPIN Y HAMXOMNOAHILLIM ToYLi KIMHaTW, nogani Big npunagis, aki BUAINSAITb
Tenno, i TeNnONpPoBiIAHMX KaHaniB, No3a 30HOK AOCSHKHOCTI NPSIMUX MPOMEHIB COHLIS.

n 3aBaHTaxyinTe NpodyKTW MiCnsi TOro, Ik BOHU OXONOHYTb A0 KiMHAaTHOI Temnepatypu. FKLwo
NPUCTPIN NepeBaHTaXeHW, KOMNpPecopy OOBOAMTLCA npautoBatu gosuie. [poayktu, ski
MOBINbHO 3aMOPOXYIOTbCS, MOXYTb 3iNcyBaTUCS.

[ [obpe ynakoByWTe MPOAYKTW i HACyxO BUTMpaAWTE KOHTEWHEpW, MepLU HK CTaBUTK iX Y
npuCTpin. 3aBAsKN LLbOMY 3MEHLLYETLCS iIHTEHCUBHICTb YTBOPEHHS iHEl0 BCEPEAMHI MPUCTPOIO.

] He Buknagante OHO ALWMKIB antOMiHIEBOK (pONbroto, BOLLUEHVWM NanepoM Yu nanepoBUMU
cepBeTkamu. Taka nigknagka 3aBaxae LMpKynsLii XornogHOro noBiTpst i 3HWKYE epeKTUBHICTb
po6oTn NPUCTPOLO.

] YnopsiakoByTe Ta MapKynTe npoayKTu, LWob ix MoxHa Byno WBUAKO 3HANTK, HE BiGYUHSYM
OBepusTa HagoBro. BuimanTe 3a oavH pas CTinbku NPOAYKTIB, CKiNlbKM NOTPIOHO. 3a4nHanTe
OBepusTa sikomora LBuALLe.

Mopaawm wopo 36epiraHHA NPoAYKTIB
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N\
XonogunbHi Bigcikn Tun i

MpoayKT 3 NMPUPOAHMMU KOHCEPBaHTaMU, Taki SK [PKEMU, COKM, Hamoi,
[BepHi Biacikun npunpasu.
He 36epiranTe LWBUAKONCYBHI NPOAYKTY.

®pyKTW, TPABW i OBOYI CMif PO3MilLlyBaTU OKPEMO B KOHTEMHEPI Ans

Wyxnspa ana PYKTIB | OBOMIB.

dpyKTiB | OBOYIB Csixi 6aHaHu, kapTonnto, unbynto i YacHuK He cnig 36epiratv B
XONOANMBHUKY.

Monunus

XonogunbHuKa —

HVDKHS Cupe m'aco, nTuus, puba (Ans KOpoTkoYacHoro 36epiraHHs)

Awwmk/wyxnspga ons

OXONOIKEHHSI

Monuusa

XxonogunbHuKa — MornouHi npoaykTu, anus

cepefHs

Monuusa . . . .

XONOAMNbHMKA — MpopaykTn, ski He NOTPebyTb NPUrOTYBaHHI, Taki ik roTOBi A0
BXVBaHHs1 NPOAYKTU, M'ACHI AenikaTecu, 3anuLuKkn ixi.

BEPXHSI
MpoaykTn ansi TpmBanoro 36epiraHHs.
HwxHs Wwyxnsga/nonvus Ans cuporo m’sica, nTuui, puow.

LWyxnspa/nonuus yxnaa st A P ui, puon.

MODOINTLHUKA CepepnHs wyxnaaa/nonvus ans 3aMopoXeHUX OBOYIB, YiMCiB.
BepxHs wyxnaga/nonvus onst Moposnea, 3aMOpOoXeHUX OPYKTIB,

\ 3aMOpOXeHMX X1ibobyno4Hux BMpobiB. )

LLlo6 yHukHYTU 3aBpyaHEHHS NPOAYKTIB, JOTPUMYATECH HABEOEHWUX HXKYE IHCTPYKLIN:

] BigkpvBaHHsi oBEpel Ha TpMBanuIn Yac MoXxe NPU3BecTy 40 3HAYHOTO NiABULLEHHS
Temneparypw y Bigcikax npunagy.

[ PerynspHo ouunLuyiTe NOBEPXHI, SIKi MOXYTb KOHTaKTyBaTu 3 NPOAYKTaMU XapvyBaHHs, i
[OCTYMHI CUCTEMMN ApEHaxy.

[ OuncTbTe pesepByapy A58 BOAM, SKLLIO BOHU HE BUKOPUCTOBYBanNucs npoTsirom 48
roAVH: NPOMUIATE CUCTeMy nofadi Boau, NiAKNoYeHy 40 BOAONPOBOAY, SKLLIO BoAa He
BMKOPUCTOBYBanacs NpoTsiroMm 5 AHiB.

] 36epiraiiTe cupe M’'sico i puby y BiANOBIAHNX KOHTEAHEPAX Y XONOAUIbHYKY, L6 BOHW He
KOHTaKTyBanu 3 iHLIMMW NPOAYKTaMK i He Kananu Ha HuX.

] Bifcikn ans samopoxeHux NpoAyKTiB, NO3Ha4YeHi ABoMa 3ipoykamu, NiaxXoaaTb Ans
36epiraHHsA nonepeaHbO 3aMOPOXEHMX NPOAYKTIB, 30epiraHHa abo NpUroTyBaHHA MOPO3MBa i
NpUroTyBaHHsA KyouKiB nboay.

] Biacikn, nosHayeHi ogHieto, ABoma abo Tpboma 3ipoykamMmu, He NpuaaTHi AN 3aMOPOXyBaHHS
CBIKMX NMPOAYKTIB.

[ FAKLLO XONoANNbHUIA NPUCTPIN 3anMULLAETLCA NOPOXHIM Ha TPMBaNWIN Yac, BUMKHITb,
pPO3MOpPO3bLTe, OYUCTLTE, BUCYLLITL NpUNaj i 3anviuTe AsepusTa BiakpUTuMm, Wwob 3anobirtu
YTBOPEHHIO LBIfi BCepeanHi NpucTpoto.

] He cTtaBTe rapsui npogykTtu Ta/abo piguHu 6e3nocepenHbo B Npunag. 3aexan fgasaTe iv
OXOSIOHYTW, NEpLU HiXX CTaBUTV B Npunaga.

] He cnupaiiTe XXy Ha 3afHto CTiHKY npunagy.

[ 36epiranTe oumLLEeHi PPYKTU Ta OBOMI B criewianbHin wyxnaai (3), macno i cupu —y
repMeTUYHNX KOHTEHepax, a NIsiLLKMA 3 MOMOKOM — Y ABEPHUX Bifcikax (4).

] Po3awmiLLytoun npogykTu B KOHTEHepax abo nakeTax, HanuLWiTb AaTy Ha ynakoBLj, Wob He
3abyTu, KON BM NOCTaBUIN NPOAYKTY.

] He BigkpuBaliTe ABepusTa 3aHaATO YaCTO | 3aHAATO HAZOoBro, Wo6 3anobirTv BTpaTi
XONOAHOrO MOBITPS | HAKOMUYEHHIO BOMOr y Bifcikax npunagy.

[ He 3amopoxyiiTe pO3MOPOXEHi MPOAYKTN MOBTOPHO.

[oTpumyritecs pekomeHaaLin BUpOOHMKa 3aMOPOXEHVX NMPOAYKTIB Lo iX 36epiraHHs.

[ He knagite y MOpO3unbHY kamepy Taki npegmMeTy, SK NAsLWwKM abo 3anevataHi EMHOCTI
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3 piAnHOIO (Hanpuknag, NMBO i HaMoi B MASALLKAX), OCKINbKX BOHU MOXYTb TPICHYTV Ta
3incyBaTy iHLWi NPOAYKTW.

(] [oTyinTe XXy B HEBENUKMX KiNbKOCTSX, LWOO BOHA LUBMALLE 3aMOpOXyBanacs 1
po3mMopoxxyBanacs. Lle Takox Aae 3Mory po3mMopoXyBaTu 1 roTyBaTu NOTPiIOHY KinbKiCTb DXi.

10. TAPAHTIA TA OBMEXEHHHA
BIAMNOBIOAJIbBHOCTI

[aHn npodykT Mae rapaHTilo Ha CTPOK A0 3 POKiB (BM3HAYa€eTbCA MiCLEBUM 3aKOHOAABCTBOM) i3
[OHS1 NOKYNKW Ha Byab-sKi HECNpPaBHOCTI, BUKINMKaHI 4eeKTOM BUPOGHMLTBA Y1 MaTepiany.

[aHa rapaHTia He MOLUMPIOETLCSA Ha MOLUKOMKEHHS, BUKMMKaHI HEBIAMOBIAHOK YCTaHOBKOK abo
BVIKOPWUCTaHHAM npunagay.

[apaHTis He NOLNPIOETHCS Ha Taki BUNAAKK:

] MowkomxeHHs abo npobnemu, BUKMMKAHI HENPaBWMbHOK YCTAHOBKOK, MOSIOMKOMO,
BMBEAEHHSAM 3 nagy abo niakNoYeHHAM 40 HECYMICHOI PO3ETKMU.

[ Mpunagw, rapaHTiiH1iA HoMep AKnx ByB MOLLKOMKEHWIN, 3Ma3aHuin abo 3abpaHuii.

[apaHTis Ha 3amiHHi 6aTapeliku i akcecyapu cknagae 6 micsauis.

[ MowkomxeHHs GaTapenok Yepes 3aHagTo TpuBany nig3apsgky abo yepes HeaoTPUMMAaHHS
npaBun TExHikv 6esneku.

] Taki NOLLKOMKEHHS, K NOAPANUHW, BM ATUHK i T.N.

(] MoLKoAXKEHHS, BUKNMKAHI HEY3rog)KeHUM BTPYyYaHHSIM KOPUCTyBaya B KOHCTPYKLItO npunagy.

[ [MOLWKOAXKEHHS, BUKMMKAHI HOPManbHUM BWKOPUCTaHHAM abo HOpManbHOI 3HOLLEHICTIO
npunagy.

[ OHOBrEeHHs nporpam y 3B’A3Ky 3i 3MiHOI0 MapamMeTpiB Mepexi.

(] MolwKoaxXeHHa npunagy, OTPUMaHi MpW BMKOPUCTaHHI NPOrpamHoro 3abesneyeHHs iHLIWX
BUPOBHMKIB.

(] MMolwKoaXXeHHa npunagy nNpu Woro BUKOPUCTaHHI 6e3 KOMMMEeKTYH4MX, PEeKOMEeHAOBaHWX
BUPOBHMKOM.

(] OK1CNEeHHs enemeHTiB.

B >xogHOMy pasi BUpoGHUMK He Hece BianoBiganbHiCTb 3a BTpaTy AaHuX, WO 36epiraloTbCs Ha AUCKY.
Kpim uporo, BUpobHUK He NOBMHEH nepeBipAaTn dakT BunyyYeHHs SIM-kapt i SD-kapT 3 npunagis,
sIKi By NoBEpPHYTI MOMY.

BiopemoHTOBaHI npunaan MoxyTb cknagaTvcs 3 HOBUX abo BiAPEMOHTOBAHNX YaCTUH.

YMOBUW FrAPAHTII

[ns Toro, Wo6 oTpumaTn o6CnyroByBaHHsi MO rapaHTil, Bu NOBUHHI NpUHECTV Npunag B MarasvH, B
SIKOMY BiH ByB KynneHuii, B3aT 3 COB0I0 TOBapHWIA Yek (paxyHOoK-dbakTypa i T.n.) Ha npunag i noro
KOMMMEKTYIoYi, Ta OpuriHanbHy ynakoBKy.

Baxxnueo 3anucatu Taki AaHi, Sk gata nokynku, mogens i cepinHuin Homep IMEI (Ui gaHi 3a3snyan
BKasaHi Ha npunagi, ynakosLi abo 4eky).

Kpim Toro, Bu noBuHHI npuHecTn getani, HeobxiaHi Anst HopManbHOro yHKUIOHyBaHHsS npunagy
(LWHYp eneKkTPOXMBIEHHS, aganTep i T.1.).

Akwwio Baww Bunagok - rapaHTiinHWiA, cepBicHa cry6a 3Moxe 3poduTh HacTyrnHe B paMKax MiCLEeBOro
3aKOHOaBCTBa:

[ ] 3amiHnuT abo nonaroguTV NOLLUKOOXKEHI KOMMOHEHTH.
] 3aMiHUTV Npunag Ha aHanorivyHuin 3 NPUGMM3HO OAHAKOBUM hYHKLIOHANOM.
] BigwkogyBaTtu BapTiCTb TOBapy, BKA3aHOIO B YEKy.

Axwo Bam 6yna HagaHa ogHa 3 Umx 3 MOCnyr 3 rapaHTiiHoro o6cnyroByBaHHs, Bu BTpayaeTe npaBo
Ha NPOAOBXEHHS abo BiAHOBMEHHS rapaHTii.
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